
  
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  شناسي بالينيروان 

 

  فصل اول
  »شناسي بالينيروان«

  هاي تأليفي فصل اولتست

 داند؟شود، مياي كه توسط فرد مطرح مييافته براساس مسئلهگري سازمانشناسي باليني را يك آزمونچه كسي روان  :1 مثال  
  ) ساليوان4  ) ويتمر3  ) آندره ري2  ) مايكن بام1

 :شود.داند كه توسط فرد مطرح مياي مييافته براساس مسئلهگري سازمانليني را يك آزمونشناسي باآندره ري؛ روان  »2«گزينه  پاسخ  

  
 پيشگيري اوليه عبارت است از:  :2مثال  

  ) كاهش مدت و تأثيرات منفي اختلالات رواني 2  ) بيماريابي و تشخيص زودرس 1
  تمام موارد صحيح است. ) 4  ) مقابله با شرايط مضر و خطرناك3

 :هاي سنتي و برخورد با مشكلات رواني اسـت و عبـارت   نگر با شيوهشناسي اجتماعهاي روانترين تفاوتپيشگيري اوليه؛ يكي از مهم »3«گزينه  پاسخ
  است از: مقابله با شرايط مضر و خطرناك، پيش از آنكه فرصت ايجاد بيماري پيدا كند.

  
 نگر چيست؟ شناسي اجتماعترين مفاهيم از ديدگاه روانمهم :3 مثال  

  ) پيشگيري و درمان 4  ) پيشگيري  3  ) درمان دارويي و رفتاري يك اختلال  2  ) درمان رفتاري يك اختلال 1

 :ين ديدگاه مشورت معلول تـأثير و تـأثرات متقابـل فـرد،     نگر بر يك بيماري يا يك مدل درماني تأكيد ندارد. از اشناسي اجتماعروان »3«گزينه  پاسخ
  دهد.ها است. اين حوزه به اولويت پيشگيري بيشتر از معالجه اهميت ميمحيط و نظام

  
 يك از موارد زير، جزء پيشگيري ثالث است؟كدام  :4 مثال  

  ) استفاده از روش بيماريابي4  ) آزمايش ادرار و خون3  ) بازتوانبخشي2  ها) آموزش همگاني از طريق رسانه1

 :پيشـگيري اوليـه و   » 1«در پيشگيري ثالث؛ هدف بازتوانبخشي به بيمار است، تا بتواند بار ديگر به زنـدگي عـادي بـازگردد. گزينـه      »2«گزينه  پاسخ
  پيشگيري ثانويه است.» 4«و » 3«هاي گزينه

  



  
شناسي بالينيروان  2  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

آزمون فصل اول   
  

 1بينند؟يك از متخصصان سلامت رواني بيشترين آموزش را در زمينه تحقيق ميكدام  ـ  
  شناسان مشاور) روان4  پزشكان) روان3  شناسان باليني) روان2  شناسان مدارس) روان1

 2ت جسمي يا شناختي دارند؟كنند كه مشكلايك از متخصصان سلامت رواني بيشتر با كساني كار ميكدام  ـ  
  شناسان رواني) آسيب4  شناسان باليني) روان3  پزشكان) روان2  شناسان توانبخشي) روان1

 3كنند؟شناسان مشاور با چه كساني بيشتر كار ميروان ـ  
  كنند.) فقط با كودكان كار مي2  دهند.) به همه افراد با هر نوع اختلالي مشاوره مي1
 دهند.شناسان باليني مشاوره مي) با كمك روان4  كنند.هاي خفيفي دارند كار ميكه ناسازگاري) با افرادي 3

 4يك از موارد زير است؟شناسان مشاور كدام هاي روانفعاليت ـ  
  ) تمام موارد4  ) مشاوره شغلي3  هاي ياري رساني) برنامه2  ) درمان پيشگيرانه و مشورت1

 5گيرد؟شناسان قرار ميهاي روانكدام دسته از فعاليتها در انواع پيشگيري ـ  
  ) روانشناسي قانوني4  نگرشناسي اجتماع) روان3  شناختيشناسي عصب) روان2  شناسي سلامت) روان1

  6يك از متخصصان سلامت رواني صرفاً ترويج و حفظ سلامتي است؟ هدف كدام ـ  
  پزشكان) روان4  شناسان سلامتي) روان3  شناسي توانبخشي) روان2  شناسي باليني) روان1

 7هاي فردي است؟يك از رويكردهاي زير دنبال شناخت و كشف تفاوتكدام  ـ  
  ) رويكرد مختلط4  نگر) رويكرد قانون3  ) رويكرد تحقيقي2  نگر) رويكرد تفاوت1

 8يكردهاي نظري زير را دارند؟يك از روشناسان باليني بيشتر كدام ) روان1955يابي نوركراس (طبق زمينه ـ  
  ) شناختي4  ) رفتاري3  ) التقاطي ـ ادغامي2  پويايي) روان1

 9؟گيردنميشناسان باليني انجام هاي زير توسط روانيك از فعاليتكدام  ـ  
  ) تحقيق4  درماني) روان3  هاي رواني) اجراي آزمون2  ) تجويز دارو1

 10موارد زير هستند؟ها شامل كدام يك از ايپيراحرفه ـ  
  شوند.اندركاران سلامت رواني تربيت مي) به منظور كمك به دست2  گذارند.هاي دانشمند ـ متخصصي را پشت سر مي) برنامه1
 گرا هستند.شناسان باليني تحقيق) روان4  ) متخصصاني هستند كه تحصيلات فوق ليسانس دارند.3

 11خصصان باليني كدام است؟اي متيكي از عناصر اصلي هويت حرفه ـ  
  نظارت باليني )4  تدريس )3  سنجش )2  درمان )1

 12اش هستند؟هاي درماني به دنبال ايجاد بينش بيمار نسبت به بيمارييك از روش كدام ـ  
  ) پديدارنگر4  ) مراجع محور3  ) شناختي ـ رفتاري2 ) روانكاوي1

 13افزايش كارايي زيردستان از طريق انتقال تخصص به آنهاست؟ هاي روانشناس بالينيهدف كدام يك از فعاليت ـ  
  ) مشورت4  ) امور اجرايي3 ) سنجش2 ) نظارت باليني1

 14كدام يك از متخصصان روانشناسي باليني در مؤسسات كيفري حضور ندارد؟ ـ  
  ) روانشناسان مدرسه4  پزشك) روان3 ) مددكاران اجتماعي2 ) روانشناسان سلامت1

 15اي مربوط به كدام يك از مراحل پيشگري و درمان است؟هاي بهداشت همگاني از طريق آموزش رسانهنامهبر ـ  
  ) معالجه4 ) پيشگيري ثالث3 ) پيشگيري ثانويه2 ) پيشگيري اوليه1

 



  
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3  شناسي بالينيروان 

 

  فصل دوم
  »شناسي بالينيتاريخچه روان«

  هاي تأليفي فصل دومتست
  

 شر ساختند؟ مورگان و موري چه آزموني را منت :1 مثال  
  هاي فرافكن ) تمام آزمونTAT  4) آزمون فرافكن 3  شناختيهاي عصبي ـ روان) آزمون2  ) رورشاخ 1
 :آزمون  »3«گزينه  پاسخTAT  ساخته شد. 1935ي مورگان و موري در سال هاي بسيار متداول است كه به وسيلهيكي از آزمون  

  

 شناختي توسط چه كساني ارائه شد؟ روان هاي عصبي ـونآزم :2 مثال  
  ) راجرز 4  ) بندر گشتالت3  ) هالستيد ـ ريتان2  ) فرانك 1
 :ي تـرين مجموعـه  ها پرمصـرف شناختي؛ توسط هالستيد ـ ريتان ساخته شده است و اين آزمون هاي عصبي ـ روان اولين سري آزمون »2«گزينه  پاسخ

  شناختي هستند.نهاي عصبي ـ رواآزمون
 

 ريـزي درمـان   بندي تشخيص و طرحعنوان مبنا و اساس فرمولهاي رواني بهكدام اصطلاح زير براي استفاده و تفسير نمرات حاصل از آزمون: 3مثال
  مناسب است؟

  سنجي) روان4  ) سنجش رواني3  ) تشخيص رواني2  ) روانكاوي1
 :هاي رواني و تفسير اين نمرات در تشخيص و درمان است. كتاب تشخيص رواني اولـين بـار   تشخيص رواني استفاده از نمرات آزمون»  2«گزينه  پاسخ

  توسط هرمن رورشاخ منتشر گرديد.

  
 چه كساني به ترتيب اصطلاح رفتاردرماني را مطرح و متداول كردند؟ :4 مثال  

  ) اسكينر ـ سولومون4  ) سولومون ـ اسكينر3  ) اسكينر ـ آيزنك2  اسكينر) آيزنك ـ 1
 :اصطلاح رفتاردرماني را اسكينر و سولومون مطرح كردند و آيزنك آن را متداول كرد. »2«گزينه  پاسخ  

  

 اصطلاح رفتاردرماني توسط چه كسي و در چه سالي متداول شد؟  :5 مثال  
  196) آيزنك، 4  1952) آيزنك، 3  1953) اسكينر، 2  1951راجرز،  )1
 :آيزنك در سال  »4«گزينه  پاسخ196 .اصطلاح رفتاردرماني را متداول كرد  

  

 ابداع كرده است؟ مورنو چه روشي را براي درمان بيماران رواني  :6 مثال    
  نمايشگري) روان4  انگيزي) خواب3  زدايي) حساسيت2  زدايي) تنش1
 :كند.نمايشگري را معرفي ميدرماني و روان مفهوم گروه 1932مورنو؛ همان فردي است كه در سال  »4«گزينه   پاسخ  

  

 ؟شودنميني است و به تحقيق و پژوهش چندان اهميتي داده در كدام مدل تأكيد بر مهارت بالي :7 مثال    
  ) دانشمند متخصص4  ) دانشمند باليني3  شناسي) دكتراي روان2  ) بودلر1
 :اين مدل برخلاف مدل دانشمند باليني كه متمركز بر تحقيق است، تأكيد فراواني بر مهارت باليني دارد.  »2«گزينه  پاسخ  

  



  
شناسي بالينيروان  4  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 مدل آموزشي مركب بيشتر بر ......... افراد تأكيد دارد. :8 مثال  
  گيريهاي آزمون) مهارت4  ) گستره دانش روانشناسي3  ايهاي مشاوره) مهارت2  هاي باليني) مهارت1
 :ستره دانش روانشناسي توجه دارد.مدل آموزش مركب تركيب مشاوره، باليني و روانشناسي مدرسه است و بيشتر از عمق به گ »3«گزينه  پاسخ  

  
 گيرد؟براساس مدل دانشمند باليني انتخاب ابزارهاي سنجش و مداخلات باليني برمبناي چه اصلي صورت مي: 9مثال  

  ) آسان بودن اجرا4  ) اعتبار تجربي3  ) در دسترس بودن2  ) ميزان استفاده و كاربرد1
 :عنوان متخصص بـاليني پـرورش پيـدا    براساس مدل دانشمند باليني روانشناس بايد تحصيلات خود را در دانشگاه بگذراند، سپس به»  3«گزينه  پاسخ

اب ابـزار توسـط   ت شود. براسـاس ايـن مـدل معيـار انتخ ـ    درماني و تحقيق صاحب صلاحيكند، دوره كارورزي را پشت سر بگذارد و در زمينه تشخيص، روان
  هاي رواني است.اعتبار تجربي ابزار و آزمون ،ينيروانشناس بال

  
 مهمترين جنبه رابطه مراجع ـ روانشناس چيست؟: 10مثال  

  ) رازداري4  ) صلاحيت روانشناس 3  ) تخصص روانشناس  2  ) رفاه مراجع1
 :ـمتخصصان باليني از لحاظ اخلاقي موظف هستند رازدا»  4«گزينه  پاسخ  روانشناس است. افشـاي بـدون    ر باشند و اين مهمترين جنبه رابطه مراجع 

 ناپذيري بخورد.شود رابطه روانشناس و مراجع آسيب جبراناجازه اطلاعات باعث مي
  

 
  
  
  



  
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   5  شناسي بالينيروان 

 آزمون فصل دوم  
  

 1استفاده كرد؟» هاي روانيزمونآ«كدام يك از افراد زير براي اولين بار از اصطلاح  ـ  
  ) اميل كرپلين4  ) جيمز مك كين كتل 3  ) فيليپ پينل2  ) فرانسيس گالتون1

 2شناسي باليني كيست؟پدر روان ـ  
  ) جان واتسون4  ) زيگموند فرويد3  ) پاول ميهل2  ) لايتنر ويتمر1

 3نام ديگر مدل آموزشي دانشمند ـ متخصص چيست؟ ـ  
  ) مدل بولدر4  اي) مدل پيراحرفه3  ايدل دانشكده حرفه) م2  ) مدل پژوهشي1

 4؟رودنميهاي زير به عنوان آزمون فرافكن به كار كدام يك از آزمون ـ  
  ) آزمون استنفورد ـ بينه4  ) آزمون رورشاخ3  ) آزمون اندريافت موضوع2  ) آزمون بندر گشتالت1

 5ريـزي درمـان   بندي تشـخيص و طـرح  هاي رواني، به عنوان مبنا و اساس فرمولاز آزمونكدام اصطلاح براي استفاده و تفسير نمرات حاصل  ـ
  است؟ مناسب
  سنجي) روان4  ) سنجش رواني3  ) تشخيص رواني2  ) روانكاوي1

 6همكاري چه كساني موجب بروز روانكاوي شد؟ ـ  
  ) بروئر و آدلر4  ) فرويد و بيرس3  ) بروئر و فرويد2  ) گالتون و ديكس1

 7هاي فرافكن و نمره تراز يافته توسط چه كسي مطرح شد؟آزمون ـ  
  ) گالتون4  ) هالستيد  3  ) وكسلر2  ) فرانك1

 8گروه درماني و نمايش رواني اولين بار توسط چه كسي مطرح شد؟ ـ  
  ) مورنو4  ) ميلر3  ) بندر2  ) راجرز1

 9رفتارگرايي در چه سالي شكل گرفت؟ ـ  
1 ( 197 198  2 ( 195 196  3 ( 191 192  4 ( 187 188  

 10معرفي شد؟ 1946گشتالت درماني توسط چه كسي در سال  ـ  
  ) پرلز4  ) مورنو3  ) دالارد2  ) راجرز1

 11؟نيستگيري گروهي هاي مؤثر در جنبش آزمونكدام يك از موارد زير از جمله آزمون ـ  
  ) آزمون هوش بينه ـ سيمون4  ) برگه اطلاعات شخصي وود ورث3  ) آزمون بتاي ارتش2  ) آزمون آلفاي ارتش1

 12مربوط به كدام انديشمند است؟» ها هستند نه مجموعه مبهمي از صفاتها معلول وضعيتطرز رفتار انسان«اين اعتقاد كه  ـ  
  ) موري و مورگان4  شاخ) رور3  ) آلپورت2  ) والتر ميشل1

 13ريشه در كدام يك از رويكردهاي روانشناسي دارد؟» بازي درماني«اصول و فنون  ـ  
  ) گشتالت4  ) روانكاوي3  ) رويكرد رفتارگرايانه2  ) رويكرد شناختي1

 14؟باشدنميهاي لايتنر ويتمر كدام گزينه از فعاليت ـ  
  ) تأسيس  اولين درمانگاه روانشناسي1
  وين اولين دوره آموزشي روانشناسي باليني) تد3

  ) طرح نمودن مفهوم هوش عمومي2
  اي جديد به نام روانشناسي باليني) معرفي حرفه4

 15تر عمل كرده است؟اي قوييك در بحث نظارت حرفه كدام ـ  
  ) مدل دانشمند باليني4  ) اعطاي گواهينامه3  ) اعطاي مجوز كار2  ) مدل دانشمند متخصص1

  

 



  
شناسي بالينيروان  6  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 

  صل سومف
  »شناسي بالينيهاي تحقيق در روانروش«

  هاي تأليفي فصل سومتست

 ترين روش تحقيق كدام است؟ترين و متداولبنيادي :1 مثال  
  ) همبستگي4  ) بررسي موردي3  ) مشاهده2  ) مصاحبه1
 :شي، مطالعه مـوردي و طبيعـي رفتارهـاي افـراد تحـت      ترين روش تحقيق است. در رويكردهاي آزمايترين و متداولمشاهده بنيادي  »2«گزينه  پاسخ

  پذيرد.شده و مطالعه موردي انجام ميصورت طبيعي، نامنظم، كنترلگيرد. مشاهده بهمشاهده قرار مي
 

 سي باليني را ساخت؟هاي تاريخ روانشناهاي تحقيق، يكي از فراگيرترين نظريهفرويد به وسيله كدام يك از روش :2 مثال  
  ) مطالعات موردي4  ) مشاهده طبيعي3  شده) مشاهده كنترل2  ) مشاهده نامنظم1
 :گونـه آزمـون   يكي از مهمترين نظريات تاريخ روانشناسي را ساخت. بايد خاطرنشان كرد فرويد هيچ طبيعيفرويد به كمك مشاهده   »3«گزينه  پاسخ
  هاي پيچيده آزمايشي در اختيار نداشت.اي و روشهاي رايانهنگر، برگهعيني

  

 ها نيست؟گونه كنترلي بر روي آزمودنيدر كدام روش مشاهده هيچ :3 مثال  
  1و  2) گزينه 4  ) مشاهده كنترل شده 3  ) مشاهده نامنظم  2  ) مشاهده طبيعي  1
 :گيـرد. مشـاهده   ي نامنظم به صورت اتفاقي صورت مـي ها نيست. مشاهدهرلي بر روي آزمودنيدر مشاهده نامنظم و طبيعي هيچ كنت »4«گزينه  پاسخ

  ريزي دقيقي دارند.گيرند، ولي اتفاقي نيستند و طرحتر است. اين نوع مشاهدات در محيط واقعي زندگي صورت ميتر و دقيقطبيعي منظم

  
 هاي باليني است؟ حالكنند، كدام مورد از نقاط ضعف شرحهاي باليني تقريباً هميشه رويدادهاي گذشته را بررسي ميشاين مورد كه گزار :4 مثال  

  ) شواهد ناكافي براي عليت  4  ) گزينشي بودن 3  ) فقدان عموميت 2  ) فقدان قابليت تكرار 1
 :كننـد. گزينشـي بـودن از نقـاط ضـعف      ه و اغلـب گذشـته دور را بررسـي مـي    هاي باليني تقريباً هميشه رويـدادهاي گذشـت  گزارش »3«گزينه  پاسخ
  هاي باليني است. حالشرح

  
 ؟باشدنمييك موردي  طرح كدام يك از خصوصيات :5مثال 

 ) بررسي روابط علت و معلول1

 ها) عدم نياز به همتاسازي آزمودني3

 ) مطالعه رفتار باليني2

 سي راهبردهاي چندمتغيري) برر4

 :دهد روابط علت و معلولي را مشخص كند و روشي براي مطالعه رفتار باليني است. يكي مطالعات يك موردي به آزمايشگر امكان مي  »4«گزينه  پاسخ
  ادفي آنان در گروه گواه است.هاي كافي براي همتاسازي يا گماردن تصهاي يك موردي دشوار بودن پيدا كردن آزموناز دلايل استفاده از طرح

  
 تر است؟هاي تحقيق مناسبتر تغييرات و درك بهتر در مورد اثربخشي درمان كدام يك از طرحهاي پيچيدهبراي انجام تحليل :6 مثال  

  هاي همبستگي  ) طرحABAB    4) طرح 3  گروهي هاي درون) طرح2  گروهيهاي ميان) طرح1

 :تر تغييرات، درك بهتري هاي پيچيدهگيرد. اين تحليلگروهي بيمار در مقاطع مختلف مورد ارزيابي و مقايسه قرار ميدر طرح درون » 2«گزينه  پاسخ
اسـتفاده از   ت مهمـش قوگروهي انواع مختلفي دارد ولي نقطهدهند. طرح دروندر مورد اثربخشي درمان در مقايسه با منتظر ماندن در ليست انتظار به ما مي

  هاي بسيار كمتر است.آزمودني
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 نقطه قوت روش بررسي موردي چيست؟ :7 مثال  
  ) توليد فرضيه4  ) بررسي مشكلات هيجاني رايج3  هاي قابل تعميم) يافته2  ) استنباط علي1ّ
 :چ استنباط عليّ انجام داد. همچنين به علت استفاده از يـك آزمـودني و عـدم كنتـرل،     توان هيچون شرايط كنترل شده نيست، نمي» 4«گزينه  پاسخ
  ها غيرقابل تعميم هستند.يافته

  
 شود.ها در يك جمعيت خاص......... ناميده ميبررسي ميزان بروز، شيوع و توزيع بيماري :8 مثال  

  آزمايشي شناسي رواني) آسيب4  ) تحقيقات همبستگي3  اسيگيرشن) همه2  شناسي رواني) آسيب1
 :ها يا امراض در يك جمعيت معين.گيرشناسي عبارت است از: بررسي ميزان بروز، شيوع و توزيع بيماريهمه »2«گزينه  پاسخ  

  
 هاي بررسي و خطرات آن اطلاع دارند ؟ها از روشدهد آزمودنيكنند كه نشان ميمي محققان از كدام يك از موارد زير به عنوان سندي استفاده :9 مثال  

  ها) گماردن تصادفي در گروه4  ) مطلع ساختن3  ) رازداري2  نامه) رضايت1
 :نامه رسمي كتبـي بدهنـد.   ايتها قبل از شروع تحقيق، رضكند كه آزمودنيهاي قانوني ايجاب ميكار باليني اخلاقي و شرايط و الزام »1«گزينه  پاسخ

  هاي احتمالي آگاه كند.ها را از خطرات تحقيق و ناراحتيمحقق بايد آزمودني
  

 ؟باشدنميكدام يك از اهداف تحقيق  :10مثال 

 پذيري نظريه) بررسي ابطال4 ) بسط دادن نظريه3 ) بررسي سودمندي نظريه2 ) اثبات نظريه1

 نظـر و قـدرت بگريـزيم.    كند از دام حدس صرف يـا پيـروي محـض از صـاحبان    شود، اولاً كمك ميدر تحقيق چند هدف دنبال مي  »1«گزينه  سخ:پا
  د.دهند تا صحت آنها ارزيابي شوها بازخورد ميمان را بسط دهيم، اصلاح كنيم و ايجاز و سودمندي آنها را محرز نماييم. تحقيقات به نظريههاينظريه
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آزمون فصل سوم   
  

 1ترين ايراد مشاهده طبيعي چيست؟مهم ـ  
  ترند.هاي آزمايشگاهي خيلي مبتكرانه) آزمايش2  ) چندان كنترل شده نيست.1
  ) اشكالات اخلاقي دارد.4  توان به كل جمعيت تعميم داد.) نتايج آن را نمي3

 2كند؟د متغير را به طور همزمان بررسي ميهاي آماري، روابط چنيك از روش كدام ـ  
  ها) پايايي ارزياب4  ) طرح مركب3  ) تحليل همبستگي دو متغيري2  ) تحليل عاملي1

 3توان روابط علّي را استنباط كرد؟هاي زير مييك از روشبه كمك كدام  ـ  
  ) آزمايشي4  ) طولي3  ) بررسي موردي2  ) همبستگي1

 4هاست؟هاي آزمودنيكدام متغير معرف پاسخ ـ  
  ) دروني4  ) وابسته3  ) مستقل2  ) عامل خطر1

 5افزايد؟كدام روش زير بر اعتبار دروني مي ـ  
  گيري تصادفي) نمونه2  ها در گروه) گماردن تصادفي آزمودني1
  ) همگني گروه4  هاي طبيعي) طرح3

 6شود؟مي ي بازگشت استفادههاي يك موردي از دورهيك از طرحدر كدام  ـ  
  ) طرح مركب4  اي) طرح چند خط پايهABC   3) طرحABAB 2) طرح 1

 7شود؟هاي تحقيق به طور همزمان چند رفتار بررسي ميدر كدام يك از طرح ـ  
  ) طرح مركب4  اي) طرح چند خط پايهABC   3) طرحABAB 2) طرح 1

 8هـاي  حـال كند. اين جمله در مورد كدام يك از نقاط ضعف شـرح متقاعد مي شناسيهاي باليني واحد به ندرت ما را در مورد سببحالشرح ـ
 باليني است؟

 ) شواهد ناكافي براي عليت4 ) فقدان عموميت3 ) فقدان قابليت تكرار2 ) گزينشي بودن1

 9منظور از اعتبار بيروني چيست؟ ـ 

 ) يعني بتوان نتيجه تحقيق را به موارد بيروني تعميم داد.1

 طمئن نيستم نتيجه حاصل واقعاً ناشي از دستكاري متغير مستقل باشد.) يعني م2

 ) يعني متغيرهاي ديگري غير از متغير مستقل در نتيجه تحقيق تأثير دارند.3

 كدام) هيچ4

 10نامند.گيرند آن را ......... ميهاي زيادي مورد تحليل قرار ميزماني كه براي بررسي روش درماني خاص، پژوهش ـ 

 ) فراتحليل4 ) طرح مركب3 هاي چند آزمودني) طرح2 هاي تك آزمودني) طرح1
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  فصل چهارم
  »شناسي روانيرفتار نابهنجار در آسيب«

  هاي تأليفي فصل چهارمتست

 منحني زنگوله شكل به كدام يك از تعاريف رفتار نابهنجار مربوط است؟ :1 مثال  
  تعاريف روانپزشكي )4  ناتواني يا بدكاري )3  همرنگي با هنجارها )2  ناراحتي ذهني )1
 ها استفاده كنيم.دهد از نمرات برش كه آماري هستند براي تشخيص ناهنجارياي به ما اجازه ميملاك آماري با نماد و مدل منحني زنگوله» 2«گزينه  پاسخ  

  
 هنجاري هستند؟كدام يك از موارد زير جزء عناصر ناب :2 مثال  

  ) نامعقولي و فقدان كنترل2  ) رنج و ناسازگاري  1
  ي موارد) همه4  گر و تخلف از معيارهاي اخلاقي ) ناراحتي مشاهده3
 :رل، ناپذيري و فقـدان كنت ـ بينيهفت ويژگي عناصر نابهنجاري عبارت است از: رنج، ناسازگاري، نامعقولي و غيرقابل درك بودن، پيش »4«گزينه  پاسخ

  هاي اخلاقي و آرماني.گر و تخلف از معياربرجسته و نامتعارف بودن، ناراحتي مشاهده

  
 شود؟كند، توجه ميدر كدام معيار يا تعريف از رفتار نابهنجار يا غيرعادي، به درجه ناراحتي و اختلالي كه فرد مبتلا به آن احساس مي :3 مثال  

  آماري )4  باليني )3  اجتماعي )2  اخلاقي )1
 :اند از: اجتماعي، باليني ـ رواني و آماريهاي رفتار نابهنجار عبارتملاك »3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستكدام يك از جملات زير جزء تعاريف اصلي رفتار نابهنجار  :4 مثال  

  ) ناتواني يا بدكاري4  ) رفتارهاي خطرناك3  ) ناراحتي ذهني2  ) نقض هنجارهاي اجتماعي1
 :ناراحتي ذهني و ناتواني يا بدكاري. هاي تعاريف رفتار نابهنجار عبارت است از: نقض هنجارهاي اجتماعي،ملاك »3«گزينه  پاسخ  

  
 هموار كردن راه ارتباط هدف اصلي كدام يك از مفاهيم زير است؟ :5مثال  

  ) پيگيري پيشرفت4  ) درمان3  ) تشخيص2 ) سنجش1
 شـده شـفاهي   ترين فايده تشخيص هموار كردن راه براي ارتباط با مراجع است. تشـخيص همچنـين صـورت كوتـاه    اولين و شايد مهم »2«گزينه  پاسخ

  هاي يك اختلال رواني است.ويژگي

  
  اين توضيح مربـوط  » گراييهاي مختلف هستند مانند مسأله همجنسها يا نمايندگان جناحبندي ساخته و پرداخته كميتهههاي طبقگاهي نظام« :6مثال

  بندي است؟به كدام يك از مباحث و معضلات طبقه
  داري) جانب4  ) اعتبار3  ) ملاحظات عملي2 ) پوشش1
 ري در مورد جاي گرفتن يا جاي نگرفتن يك اخـتلال در راهنمـاي تشـخيص چگونـه     گيشود كه نحوه تصميمدر اين قسمت مشخص مي »2«گزينه  پاسخ

  خواهي.هاي مختلف هستند. مثل مورد همجنسها و نمايندگان جناحبندي ساخته و پرداخته كميتههاي طبقهاست؟ به عبارت ديگر گاهي نظام
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 محور دو  :7 مثالDSM-IVرود؟ص كدام يك از موارد زير به كار مي، براي تشخي    
  هاي عمومي پزشكي) بيماري4  ) فشارهاي رواني، اجتماعي و محيطي3  ) اختلالات دوران كودكي2  ) اختلالات شخصيت  1

 :1«گزينه  پاسخ« DSM-IV/TR  حاوي پنج محور است. محورIست كانون توجـه  ؛ در برگيرنده اختلالات باليني و ساير اختلالاتي است كه ممكن ا
، هرگونـه  IIIگيرند. در محور هاي دفاعي هم در اين محور قرار ميماندگي ذهني است. مكانيزم؛ شامل اختلالات شخصيتي و عقبIIباليني قرار گيرد. محور 

ذاري مسـايل روانـي اجتمـاعي و    ، بـراي كدگ ـ IVاختلال يا حالت فيزيكي ذكر شده است كه ممكن است علاوه بر اختلال رواني وجود داشته باشـد. محـور   
، مقياس ارزيابي عملكرد كلـي اسـت كـه در    Vگيرد. محور اي در پيدايش و تشديد اختلال جاري دارد، مورد استفاده قرار ميمحيطي كه سهم قابل ملاحظه

  كند.آن متخصص باليني در مورد سطح عملكرد در يك دوره زماني خاص قضاوت مي

  
 در راهنماي تشخيصي و آماري اختلالات رواني چند محور وجود دارد؟ :8 مثال  

  ) پنج محور4  ) چهار محور3  ) سه محور2  ) دو محور1
 :در راهنماي تشخيصي و آماري اختلالات رواني؛ پنج محور وجود دارد. در محور  »4«گزينه  پاسخ»I « شـود، در محـور   اختلالات باليني قيد مـي»II «

» V«مشكلات رواني ـ اجتماعي و محيطـي و در محـور    » IV«شرايط وضعيت پزشكي، در محور » III«ماندگي ذهني، در محور ختلالات شخصيت و عقبا
  شود.وضعيت عملكرد كلي فرد قيد مي

  

 ي سنجش كلي عملكرد نمره :9 مثال(GAF) ؟آيدروي كدام محور مي  
  V) محورIII  4) محورII  3) محور I  2) محور 1
 :شود.عملكرد كلي فرد در محور پنج قيد مي »4«گزينه  پاسخ  
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 آزمون فصل چهارم  
  

 1اشكال تعريف رفتارهاي نابهنجار به صورت نقض هنجارها چيست؟ ـ  
  ) نسبيت فرهنگي2  ) دشوار بودن اقامه دليلي منطقي براي انتخاب نقطه برش1
  ) تمام موارد فوق4  هاي خود بيماران) اتكاء برگزارش3
 2ترين نقاط قوت تشخيص چيست؟يكي از مهم ـ  

  ) برقراري ارتباط و تبادل نظر4  ) كمك به ما براي بستري كردن بيماران3  هاي روانيعلل بيماري ) تعيين2  ها) تعيين مسئوليت بزهكاري1
 3بندي تشخيصي در آمريكا كدام است؟ترين نظام طبقهمعروف ـ  

1 (DSM V  2 (ICD9 3 (DSM IV  4كدام) هيچ  
 4خيصي و آماري تشهاي راهنماي تشخيص ـ(DSM) .عمدتاً ......... هستند  

  شناسي) ريخت4  ) كمي3  ) ابعادي2  اي) طبقه1
 5شوند.ها ميدار موجب ......... تشخيصهاي تشخيصي ساختمصاحبه ـ  

  ) پوشش4  ) سوگيري3  ) پايايي2  ) اعتبار1
 6نظام تشخيصي كدام جمله زير،  ـDSM كند؟را بهتر توصيف مي  

  آن بسيار محدود است. ) پوشش1
  ) جامع و بسيار فراگير است.2
  دهنده اختلالات رواني است.) بهترين معيار براي شناختن عناصر تشكيل3
  كنند.هاي آن استفاده مي) اكثر متخصصان باليني درگير با تفسير اختلالات رواني از ملاك4
 7شناسي آسيب رواني كدام است؟ترين مدل سببمعروف ـ  

  ) مدل محيط خانوادگي پراسترس2  دل ژن غالب) م1
  ) مدل انسانگرايي4  فشار رواني پذيري ارثي ـ) مدل بيماري3
 8كند؟كدام يك از جملات زير اصطلاح ارثي را بهتر توصيف مي ـ  

  ) شرط لازم اختلال رواني است.2  ) شرط كافي اختلال رواني است.1
  شرط لازم و كافي ايجاد اختلال رواني است.) 4  ) نه شرط لازم و نه شرط كافي است3
 9كاهش توانايي درك واقعيت عيني موقعيت جزء كدام دسته بينش است؟ ـ  

  كدام) هيچ4  ) بينش عقلاني3  ) بينش مختل2  ) بينش واقعي1
 10ي ......... است.يادآوري رويدادهاي چندماهه اخير مربوط به حافظه ـ  

  ) دور4  ي نزديك) گذشته3  ) نزديك2  ) فوري1
 11شناسد ......... نام دارد.كند كه آنجا را نميشود، ولي ابراز ميزماني كه شخص وارد يك موقعيت آشنا مي ـ  

  ) ناآشنا پنداري4  ) خاطره كاذب3  ) ناآشنا انديشي2  ) ناآشنا شنيداري1
 12هاي حسي واقعي خارجي چه نام دارد؟درك و تعبير اشتباهي محرك ـ  

  ي قطارانگاري) پديده4  ) خطاي حسي3  ) هذيان2  وهم) ت1
 13اي از زوال عقل چه نام دارد؟ناتواني براي صحبت كردن به دليل نقص عقلي يا دوره ـ  

  ) زبانپريشي نامفهوم4  (Alogia)) ناگويي 3  ) زبانپريشي حسي2  ) زبانپريشي اسمي1
 14ي تازه .......... نام دارد.هاتداوم پاسخ به محرك قبلي حتي در مقابل محرك ـ  

  ) درجاماندگي4  ) پژواك كلام3  ) مكررگويي مرضي2  ) سالاد كلمات1
 15حركت  ........... نام دارد. فقدان كامل يا تقريبي هرگونه علامت ابراز عاطفي، صداي يكنواخت و چهره بي ـ  

  ) عاطفه سطحي4  ) عاطفه كند3  ) عاطفه محدود2  ثبات) عاطفه بي1
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  فصل پنجم
  »مصاحبه سنجشي«

  هاي تأليفي فصل پنجمتست

  سازد؟ ها را روشن و مبسوط ميچه نوع سؤالي در مصاحبه، صحبت :1مثال 

 اي ) سؤال مواجهه4 ) سؤال تصريحي 3 ) سؤال تسهيلي2  سؤال بازپاسخ ) 1

 :گويد كـه متوجـه   سازد. يعني مشاور به مراجع ميروشن و مبسوط ميها را هايي است كه صحبتسؤال تصريحي؛ از آن دسته سؤال »3«گزينه  پاسخ
  منظورش شده است.

  
 ؟ نيستكدام يك از جملات زير در مورد سكوت در مصاحبه باليني صحيح  :2مثال  

  نباشد.تواند نشانه مقاومت بيمار باشد يا ) مي2  تواند نادرست باشد.) شكستن سكوت مراجع مي1
  ) به هيچ وجه نبايد از آن استفاده كرد.4  آيد.) اكثر متخصصان مبتدي از سكوت خوششان نمي3
 :گيري در مـورد موضـوع   توانند داشته باشند؛ ممكن است مراجع در حال متمركز كردن افكارش يا تصميمها معاني زيادي ميسكوت »4«گزينه  پاسخ

  مقاومتش باشد. به هر حال سكوت يكي ديگر از فنون مصاحبه است، كه بايد از آن استفاده كرد. قابل بحث باشد. شايد سكوت او نشان

  
  موجب تغيير نگرش متخصص باليني درباره موضوعات و مسائل جنسيتي است.«..........»  :3مثال  

  ) تمرين و گرفتن بازخورد4  ) معاشرت با افراد3  ها) شركت در نشست2 ) مطالعه مقالات1
 هاي جنسيتي متفـاوتي دارنـد   ها يا افرادي كه گرايشهاي جنسيتي متفاوتي دارند مثل مردمان ساير فرهنگمعاشرت با كساني كه برداشت» 3«گزينه  پاسخ
  گر به مسائل جنسيتي باشد.تواند ارتقادهنده نگرش درمانمي

  
 ؟ نيستهاي زير از مشخصات مصاحبه باليني كدام يك از ويژگي :4 مثال  

  ) غيرالقايي4  ) آزاد بودن3  ) عمقي2  دار) ساخت1

 :دار است.غلط است، زيرا گاهي مصاحبه، غير ساخت» 1« مصاحبه باليني بايد عميق، آزاد و غيرالقايي باشد. گزينه »1«گزينه  پاسخ  
  

 ها نظريه چه كسي است؟از نو مدون ساختن سخنان بيمار و واضح و عيني كردن آن :5مثال  
  ) كلي4  ) راجرز3  ) فرويد2  ) پياژه1
 :از ديدگاه راجرز؛ وظايف مصاحبه كننده آن است كه سخنان بيمار را به صورتي واضح و عيني درآورد، تا مراجع احساس كنـد ايـن   »  3«گزينه  پاسخ

  هاي او نيست.  سم قضاوت نسبت به احساكار در حك
 

 داراي اهميت است؟ ي بالينيهاي ديگر در مصاحبهكدام شيوه بيش از شيوه :6 مثال    
  محدود كردن موضوع بحث )4  تلقين و بدون القاءلحن بي )3  گفتگوي القاء كننده )2  اي از مفاهيمتثبيت توجه در پاره )1
 :گرا (توصـيفي). در  ي عادتپويايي) و مصاحبهگرا (رواني بينشكنند؛ مصاحبهمتخصصان بهداشت رواني از دو شيوه مصاحبه استفاده مي  »1«گزينه  پاسخ

خاص است. بنـابراين درمـانجو   شود. در نوع دوم مصاحبه؛ درمانگر در جستجوي علايم هاي بدون محدوديت استفاده مينوع اول؛ از تداعي آزاد، تعبير رؤيا و شيوه
شـود. در طـي   شود و كاملاً با نيازهاي بيمار هماهنگ ميشود. اين مصاحبه در دو مرحله به صورت جدا انجام ميبه توصيف دقيق مشكلاتش تشويق و هدايت مي
مربـوط بـه مصـاحبه بـاز     » 3و  2«شود. گزينه توجه بيشتري مي شوند،اي از مفاهيم كه توسط درمانگر تعيين ميآن فرد آزاد است تا خود را بيان كند؛ اما بر پاره

  شود.هاي خاص استفاده ميمصاحبه بسته پاسخ است، كه در يك سري اختلال» 4«پاسخ است كه در شرح مصاحبه مفيد است. گزينه 
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 كند، چيست؟ترغيب مي ترين عنصر يك مصاحبه خوب، كه بيمار را به حرف زدنمهم :7 مثال    
  هدف مصاحبه )4  رابطه توأم با حرف )3  تكنيك (روش) مصاحبه )2  كنندهتخصص مصاحبه )1
 :كنـد. دامنـه   گر براي كسب اطلاعـات و ايجـاد يـك رابطـه خـوب، اسـتفاده مـي       هايي است كه مصاحبهمنظور از تكنيك؛ روش  »2«گزينه  پاسخ

گرا (توصـيفي)؛ بـر تكنيـك    گرا تا علامتكردن فرد و از تفسير تا بازپرسي متفاوت است. در هر دو مدل مصاحبه بينشها از سؤالات باز تا رويارو تكنيك
گيـرد كـه از آن طريـق،    هـايي كمـك مـي   هـا و تكنيـك  گرا؛ از روشگر بينشهايشان در هر تكنيك متفاوت است. مصاحبهشود، اگر چه روشتأكيد مي

هـايي تأكيـد دارد كـه علائـم و     گرا؛ به تكنيـك گر علامتازد؛ مثل تداعي آزاد، رويارو كردن و تفسير. در حالي كه مصاحبهتعارضات ناهشيار را آشكار س
  شود.ها، رفتارها و اختلال در كاركرد رواني ارزيابي مينشانه

  
 دليل اهميت بيان آزاد در مرحله اول مصاحبه چيست؟ :8 مثال    

  تواند بگويد.اينكه بيمار احساس كند هر چه بخواهد، مي )2  شناس ضرورتي ندارد.اينكه سؤال كردن روان )1
 دست يافتن به يك تابلوي باليني روشن و واضح از مشكل فرد )4  اينكه فرصت به اندازه كافي براي ادامه مصاحبه وجود دارد. )3

 :در مورد  شود. در واقع مراجع به صورت خودانگيختهاز پاسخ؛ سازمان و ساختار اندكي توسط مشاور ارائه ميدر بيان آزاد و سؤالات ب  »4«گزينه  پاسخ
شـود. بيمـاران   كند. اين روش، بيشتر در شروع مصاحبه مفيد است. اختلالات تفكر صوري در ايـن روش بيشـتر آشـكار مـي    خودش و مشكلاتش صحبت مي

هاي مصـاحبه آزاد اسـت،   همه از ويژگي 3و  2و  1هاي تر باشند (احساس آسودگي بيشتري كنند). گزينهداخل آسودهممكن است در ابراز قصد خود بدون ت
  اما به اين اهميت نيست.

  

 مرحله اول مصاحبه بايد اساساً به چه صورت باشد؟ :9 مثال    
  هاي دفاعيجلوگيري از واكنش )4  گوش دادن به سخنان مراجع )3  نات مراجعدهي بياسازمان )2  تعيين طرح مشخص گفت و شنود )1
 :تواند ارتبـاطي  دهد او را درك كرده و پذيرفته است و در نتيجه ميشناس به بيمار نشان ميتنها از طريق گوش دادن است كه روان  »3«گزينه  پاسخ

ان منظور هيجانات بيمار را فهميد؛ تحت تأثير محرك ديگر بودن، اشتغال ذهن ديگري داشـتن و  تومؤثر با وي برقرار كند. از طريق گوش كردن است كه مي
كند. مهمترين اصلي كه در گـوش دادن بايـد رعايـت شـود؛ ايـن اسـت كـه        هايي از قبيل اضطراب و نگراني؛ در گوش دادن مشكل ايجاد ميداشتن هيجان

لازمه گوش دادن اين است كه گوينده به گرمي پذيرفته شده باشد و گوينده و شـنونده بتواننـد رابطـه    دهنده به هنگام گوش دادن نبايد صحبت كند. گوش
  چشمي خوبي با هم برقرار كنند.

  

 تر است؟پرسش در مورد افكار خودكشي بيماران افسرده از نظر باليني مناسب يكدام نحوه :10 مثال  
  ايد؟آيا تا به حال اقدام به خودكشي كرده )2  ي به ذهنتان آمده است؟آيا فكر خودكش )1
 ايد به خودتان آسيب بزنيد؟آيا تا به حال فكر كرده )4  ايد؟آيا تا به حال در مورد خودكشي فكر كرده )3

 :ورد سؤال قرار نگيرند؛ در عين حال بايد اجازه داد كه هاي مرضي و علائم نگران كننده مستقيماً مگونه موارد بهتر است نشانهدر اين  »4«گزينه  پاسخ
ي طـرز بيـان   شناس در اين زمـان ايـن اسـت كـه مشـاهده     آن صحبت كند. وظيفه درمانگر يا روان يخواهد، دربارهبيمار در هر زمان و به هر صورت كه مي

خشكي، بازخورد و طرز حركات بـدن را مـد نظـر داشـته باشـد. در واقـع       ، انعطاف يا سخنكلامي، سطح تحول عاطفي، درجه سازش بيمار با واقعيت، تراكم 
هايشان از گرايشات خودكشـي زيـاد صـحبت    اند. معمولاً در افرادي كه در ميان صحبتافرادي كه قصد خودكشي دارند، براي خودكشي تصميم قطعي گرفته

  ها بيشتر است.كنند، اقدام به خودكشي در آنمي

  
 گيرد؟ هاي مختلف متغير يا سازه موردنظر را اندازه ميدهد كه مواد مصاحبه جنبهكدام اعتبار نشان مي :11 مثال  

  ) اعتبار سازه4  زمان ) اعتبار هم3  ) اعتبار محتوا 2  بين  ) اعتبار پيش1
 :گيرد.اي مختلف متغير يا سازه موردنظر را اندازه ميهدهد كه مواد مصاحبه چقدر جنبهاعتبار محتوا؛ نشان مي »2«گزينه  پاسخ  
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 بنا به آخرين تعاريف ارائه شده، تشخيص چيست؟ :12 مثال  
  هاي مرضيبررسي نشانه )4  فرايند شناسايي اختلال )3  هاي روانيانجام آزمايش )2  تعيين علل بيماري )1
 :خيص عبارت است از: فرايند تعيين نوع اختلال، به وسيله در نظر گرفتن علائم و نشانگان بيمار و نيز بررسي پيش زمينـه  تش فرايند  »3«گزينه  پاسخ

بندي تخصصـي اسـت. تشـخيص، حـداقل     هاي راديوگرافي. در واقع تشخيص يك نوع طبقههاي باليني و ارزيابيپزشكي و در صورت ضرورت؛ نتايج آزمايش
: اولين و شايد مهمترين فايده آن، هموار كردن راه براي ارتباط است. دومين فايده تشخيص؛ اين است كه امكان انجام تحقيقات تجربي چهار فايده مهم دارد

شناسـي يـا علـل    توانيم در مـورد سـبب  آورد. فايده ديگر آن است كه بدون يك نظام تشخيصي استاندارد، نميشناسي رواني را هم فراهم ميدر زمينه آسيب
  كند كدام نوع درمان از همه مؤثرتر است.رفتارهاي نابهنجار تحقيق كنيم و سرانجام تشخيص از اين جهت اهميت دارد كه مشخص مي

  

 ترين جزء يك مصاحبه تشخيصي خوب كدام است؟اساسي :13 مثال    
  توانايي ايجاد تفاهم )2  كنندهتخصص مصاحبه )1
 هاي مراجعكننده در توضيح صحبتتوانايي مصاحبه )4  كننده در گوش دادني مصاحبهتواناي )3

 :مهمترين بخش يك مصاحبه خوب؛ رابطه متخصص باليني و بيمار است. براي ايجاد رابطـه بايـد فضـاي راحـت و درك متقابـل از اهـداف         »2«گزينه  پاسخ
اصلي متخصص باليني براي تحقق اهداف مصاحبه است. منظور از رابطه اين نيست كه متخصص باليني بيماران مصاحبه حاكم باشد. رابطه همدلانه يكي از ابزارهاي 

ها دوست شود، يا سريعاً موافقت بيمار را جلب كند. همچنين معناي رابطه اين نيست كه بيمار بايد هميشه متخصـص بـاليني را   خود را دوست داشته باشد، يا با آن
  شناس و مراجع براساس احترام، پذيرش، درك، خلوص و همدلي باشد.شود كه ارتباط روانوقتي رابطه ايجاد ميدوست داشته باشد، 

  

 معمولاً نخستين مرحله فرايند سنجش ......... است. :14 مثال  
  ) ارجاع2  هاي خودسنجينامه) تكميل و پرسش1
 جام مصاحبه باليني) ان4  ) تكميل آزمون بهرهوشي3

 :شناس ديگر ـ سؤالي در مورد بيمار داردپزشك، قاضي يا شايد يك روانشود؛ يك نفر ـ والدين، معلم، روانسنجش با ارجاع شروع مي »2«گزينه  پاسخ.  
  

 شود؟ي باليني چه ناميده ميرابطه متخصص و بيمار در مصاحبه :15 مثال  
  ) هيچ كدام4  ) انتقال متقابل3  ) گسيختگي عاطفي2  تفاهم) 1
 :ترين جزء يك مصاحبه خوب؛ رابطه متخصص باليني و بيمار است. كيفيت و ماهيت اين رابطه به هدف مصاحبه بستگي دارد. اساسي »1«گزينه  پاسخ

  ي بين بيمار و متخصص باليني است.تفاهم در واقع رابطه

  
 ها در مصاحبه معاينه وضعيت رواني چه هستند؟ نشانه :16 مثال 

 كند.  هاي عيني هستند كه متخصص باليني مشاهده مي) يافته2  تجارب ذهني توصيف شده توسط بيمار است) 1

  3و  1هاي ) گزينه4  رسد. هاي بيمار به آن ميشناس از صحبت) هرآنچه روان3
 :كند و علائم؛ تجارب ذهني توصيف شده توسط بيمار هستند.هاي عيني هستند كه متخصص باليني مشاهده ميها؛ يافتهشانهن »2«گزينه  پاسخ  

  

 كند؟طبق مطالعات، كدام يك از موارد زير به شناسايي و درمان اختلال لكنت زبان كمك مي :17 مثال  
  توجه بودن به موضوع لكنت زبان) بي2   ) كاهش سطح اضطراب در بيمار1
  2و  1) گزينه 4  ي گذشته فرد مبتلا به لكنت) تجسس درباره3

 :شـود. يكـي از   اي نامتناسب با سن فرد دچار اختلال مـي گونهشود كه طي آن رواني تكلم بهعنوان وضعيتي تعريف ميلكنت زبان به  »3«گزينه  پاسخ
تيك است. خطر لكنت زبان در بين خويشاوندان درجه اول مبتلا به اين اختلال با شروع كودكي بيشتر از سه برابر خطر نزبان ژاختلال لكنت عوامل خطر در 

 در كل جمعيت است. كمبودهاي حسي، استرس و اضطراب از ديگر عوامل مؤثر در اين اختلال هستند كـه از طريـق بررسـي تاريخچـه فـردي و خـانوادگي      
  هستند. كودك قابل شناسايي
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 دهد؟ي تكلم شخص نوعي غلظت محسوس ميحذف يا مخلوط كردن در كدام يك از حروف زير، به نحوه :18 مثال  
  ) س ـ ص ـ ث ـ ر4  ) س ـ ت ـ ل ـ ر3  ) ل ـ ر ـ ت ـ خ2  ) س ـ ت ـ پ ـ ش ـ ر1
 :3«گزينه  پاسخ«   

  

 هاي كدام يك از اختلالات است؟ عوض كردن حرف، تكراري حرف زدن و صحبت كردن به صورت آواز از ويژگي :19ثالم  
  ) مانيك ـ دپرسيون4  ) وسواس3  ) اسكيزوفرني2  ) مانيك1
 :ناگهاني در رفتـار، حـالات، انـرژي و    هاي نيك يا اختلال شيدايي يك بيماري رواني است كه باعث بروز تغييرات و دگرگونيامانيا، م  »1«گزينه  پاسخ

  هاي اين اختلال است.صورت آواز از جمله ويژگيتكراري حرف زدن و صحبت كردن به شود. از اين شاخه به آن شاخه پريدن،توانايي عملكرد فرد مبتلا مي
  

 كنند؟ود صحبت ميكدام يك از افراد زير بدون سعي در اثبات نظريات خ :20مثال  
  ) افراد مبتلا به هيستري4  ) افراد مبتلا به اضطراب3  ) افراد مبتلا به مانيك2  ) افراد مبتلا به وسواس1
 :ها معمولاً بـدون سـعي در اثبـات نظريـات خـود      ها نشان داده است كه آنتفسير و تحليل تكلم افراد هيستريك در جريان آزمايش»  4«گزينه  پاسخ

  ردند. كصحبت مي
  

 سازد كدام است؟دو عامل مهمي كه انواع مصاحبه باليني را از يكديگر متمايز مي :21مثال  
  ) هدف و ميزان ساختار4  ) مشكل بودن و طول مصاحبه3  ) طول و ميزان ساختار2  ) هدف و طول مصاحبه1
 :كند، هدف و ميزان ساختار مصاحبه است.از هم متمايز مي ها رادو عامل مهمي كه مصاحبه »4«گزينه  پاسخ  

  
 شود؟توصيه مي» هاي مصاحبهروش«براي مصاحبه باليني با معتادان كدام يك از  :22مثال    

  غير ساختاري )4  نيمه ساختاري )3  ساختاري )2  تركيبي )1
 :شـناس قبـل   ها از روش ساختاري استفاده شود. در اين روش؛ روانپردازي زياد دارند، بهتر است كه براي آنچون افراد معتاد حاشيه »2«گزينه  پاسخ

شود كه هـيچ سـؤالي از قلـم نيفتـد و پايـايي      نمايند. اين امر باعث ميها را مطرح ميهاي خود را تهيه كرده و با شروع مصاحبه آناز شروع مصاحبه پرسش
شود. معمولاً از اين روش مصاحبه در مواقعي كه بيمار را به اجبـار بـراي مصـاحبه    هاي اين روش محسوب مياين مطلب، يكي از مزيتشود. مصاحبه افزوده 

  كنند.آورده باشند و تمايلي به صحبت كردن نداشته باشد نيز، استفاده مي

  
 شود؟بندي جديد، عارضه رواني محسوب ميتقسيمهاي زير بر اساس كدام يك از عارضه :23مثال    

  ماندگي تحصيلي  ) عقب4  كشي از كودك ) بهره3  ) مشكلات زناشويي 2  ) ناتواني جنسي1
 :ناتواني جنسي اختلال  »1«گزينه  پاسخ(Sexual impotence)آيد. يـك دليـل عمـده    هاي رواني و نه جنسي به حساب مي؛ امروزه يكي از عارضه
و در  عتقاد، اين است كه فرد ممكن است اين ناتواني را در برخي مواقع و شرايط خاص (مثلا صرفاً هنگام آميزش جنسي با همسر خـود)، داشـته باشـد   اين ا
  تي دارد.شناخاز نواقص و اختلالات عضوي و طبي باشد، بلكه علت روان تواند ناشياش مثلاً با فواحش كاملاً موفق باشد. پس اين عارضه نميرابطه

  
 ارتباطي با همسر مشكل  :24مثال(Relation Problem With Partner)  بر روي كدام يك از محورهاي تشخيصDSMIV شود؟ارزيابي مي  

1 (I 2 (II 3 (III 4(IV  

 :محيطي در محور اصولاً همه مشكلات ارتباطي، اجتماعي و   »4«گزينه  پاسخIV شوداري ميكدگذ.  
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 ي ......... است.تشريح اصول درمان، تبيين و توضيح تمهيدات مورد نظر و تحريك و برانگيختن، از اهداف مصاحبه :25مثال    
  هاقبل از انجام آزمون )4  قبل از درمان )3  اضطراري )2  تحقيقي )1
 :پـذيرش   يگر است. مصاحبه قبل از درمان يك نوع مصـاحبه باشد و هر هدفي را دنبال كند، نيازمند مهارت مصاحبهمصاحبه از هر نوع كه  »3«گزينه  پاسخ

ـ بررسي اين مسئله كه آيا درمانگاه 2مشخص كردن دليل بيمار براي مراجعه به درمانگاه يا بيمارستان.  ـ1كنند:ي پذيرش دو هدف را مشخص مياست. در مصاحبه
  هـا توسـط   ن مورد نظر تسهيلات و شايستگي لازم را براي برآورده ساختن نيازها و انتظارات بيمـار دارد يـا خيـر. در بيشـتر مواقـع ايـن گونـه مصـاحبه        يا بيمارستا

  ه مراجع است.پذيرد. آنچه در شروع مصاحبه براي درمانگر اهميت دارد، شكايت عمدپزشكان و يا مددكاران اجتماعي صورت ميشناسان باليني، روانروان
  

 نامند؟شناسي باليني چه ميها را در رواناي و تقويت كنندههاي تغيير پايدار، شرايط زمينهشناسايي محرك :26مثال    
  تحليل عملكردي )4  تحليل محتوا )3  فراتحليل )2  تشخيص )1
 :نامند.اي و تقويت كننده را تحليل عملكردي ميهاي تغييري پايدار، شرايط زمينهكشناسي باليني شناسايي محردر روان »4«گزينه  پاسخ  

  شود و بايد تحت درمان قرار گيرد، تشخيص نام دارد.رسند و عامل اصلي ناراحتي و ناتواني فرد محسوب ميتشخيص: آنچه طي ارزيابي و سنجش به آن مي
  كند.ورد نظر سازه را به خوبي ارزيابي ميهاي متحليل محتوا: آزمون مورد نظر تمامي جنبه

  

 شناسي باليني، كدام است؟هاي روانروش: 27 مثال    
  هاي رواني و مصاحبه بالينيآزمون )2  مصاحبه و ارزيابي شخصيت )1
 هاي تشخيصي و مصاحبه بالينيتاريخچه فردي، آزمون )4  مشاهده و پرسيدن شرح حال )3

 :ها تاريخچه ي آنهاي مورد استفادههاي فردي بوده است، به همين دليل؛ يكي از روششناسي باليني بر تفاوتتأكيد هميشگي روان »4«گزينه  پاسخ
اسـت، كـه بـه دو     هـاي تشخيصـي  هاي مورد استفاده؛ آزمونگيرد. از ديگر روشفردي است، كه تمام دوران كودكي، نوجواني و بزرگسالي فرد را در نظر مي

  تري دارند. هاي فرافكن، قابليت اجرا و تشخيص راحتهاي عيني به نسبت آزمونشود. آزمونهاي عيني و فرافكن تقسيم ميدسته آزمون

  
 كند؟پردازد، از كدام روش استفاده ميميدرمانگر يك سؤال كلي را براي مددجو مطرح ساخته و سپس به جزئيات آن در مواردي كه روان :28مثال  

  دارمصاحبه ساخت )4  پيشروي )3  مصاحبه آزاد )2  محدود كردن )1
 :كند و سپس بـه تـدريج بـه پرسـش     شناس پرسشي را نزديك به آنچه قصد پرسش آن را داشته است، مطرح ميدر اين روش، روان »1«گزينه  پاسخ

اي برسد، در حالي كه در روش محدود كردن، ف اين است كه از يك موضوع معمولي به مطلب خصوصي و محرمانهرسد. در روش پيشروي؛ هدمورد نظر مي
  هدف فقط رفتن از كليات به جزئيات است. 

  
 اشاره به پايان وقت قبل از اتمام مصاحبه چه مزاياي مهمي دارد؟ :29مثال    

  بررسي نكردن همه مسايل در يك جلسه )2  بيمار تا جلسه بعدايجاد فرصت تفكر براي  )1
 طرح مطالب مهم توسط بيمار )4  جلوگيري از خستگي بيمار )3

 :ندادن  داند و هر لحظه انتظار پايان جلسه را دارد، بنابراين براي از دستشود كه چون بيمار وقت را رو به اتمام مياين كار باعث مي »4«گزينه  پاسخ
گويـد كـه مـدت زمـان مصـاحبه      كند. درمانگر از همان شروع مصاحبه، به بيمار ميت، مطالب مهمي را كه تاكنون تصميمي براي بيان آن نداشت، ابراز فرص

  بندي است.چقدر است و يك ربع آخر هر جلسه مختص جمع
  

 دانسته است؟» ل تجربي تدريجي رفتارتحلي«شناس تشخيص را به منزله كدام روان :30مثال    
  ويتمر )4  گزل )3  ري )2  پياژه )1
 :بنـدي نيـز   بندي تخصصي است. طبقهداند. در واقع تشخيص يك نوع طبقهتشخيص را تحليل تجربي تدريجي رفتار مي» آندره ري« »2«گزينه  پاسخ

بندي تخصصي اسـت  امور، تمايزات مهمي قايل شويم. تشخيص اختلالات رواني يك طبقهدهد بين براي ادامه حيات و بقا افراد ضروري است، زيرا امكان مي
  كنند تا اختلالات را از هم متمايز كنند.كه متخصصان بهداشت رواني از آن استفاده مي
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 آوري اطلاعات در مطالعه هاي جمع، اهميت كدام يك از روش»ردكودك به منزله شخص در حال تحول كه بايد مورد مطالعه قرار گي«تعريف  :31مثال
    دهد؟كودك را نشان مي

  اخذ تاريخچه فردي )4  مصاحبه باليني )3  مشاهده طبيعي )2  هاي تحوليآزمون )1
 :هـا و  رود. در خلال نوشـته كار ميبهها و تعارضات آزمودني گرفتن تاريخچه فردي، براي درك و پي بردن به حالات، تمايلات، انگيزه »4«گزينه  پاسخ

هاي كودك كسب كرد. اين روش كودك را ها و گرايشها، تمايلات، انگيزهتوان اطلاعاتي در زمينه رغبتشود، ميسؤالاتي كه از تاريخچه كودك پرسيده مي
  گيرند.چون سير تحولي كودك را در نظر نمي توانند صحيح باشند؛نمي» 1و2و3«هاي گيرد. گزينهبه عنوان يك شخص در حال تحول در نظر مي

  
 دهد؟دهي ميهاي سؤال كردن در مصاحبه به بيمار مسئوليت پاسخكدام يك از روش :32مثال    

  كنندهسؤال تسهيل )4  كنندهمواجه )3  فرافكن  )2  باز پاسخ )1
 :طوري كه حالت خودانگيختگي براي مراجع وجود دارد و او در بيان نظرهاي خود آزادي كامل دارد، به هاي باز پاسخ، يكدر مصاحبه »1«گزينه  پاسخ

  پذيري زيادي وجود دارد.دهي مستقيماً بر عهده خود وي است. در اين شيوه انعطافمسئوليت پاسخ
  

 گيرد، ......... است.توجه قرار  در بخش اول مصاحبه، آنچه بيشتر بايد مورد :33مثال    
  افتادگيپيگيري از قلم )4  پيگيري مسايل حساس )3  سوابق شخصي بيمار )2  گفتارهاي ارتجاعي )1
 :شـود.  هاي خودانگيخته بيمار است. در اين روش، سازمان و ساختار اندكي توسط درمانگر ارائه ميگفتارهاي ارتجاعي؛ همان صحبت »1«گزينه  پاسخ
تـر  هـاي خـود راحـت   هاي ذهني درمانگر نيست. در اين روش، بيماران در ابراز مقاصد و انگيزهها و خواستهفرضگويد، محدود به پيشتواي آنچه فرد ميمح

دارد. در ايـن  شود. استفاده از اين روش بيشتر در مصاحبه باز پاسخ كه در شروع مصاحبه است، كـارآيي  هستند. اختلالات تفكر صوري به خوبي مشخص مي
  آيد.روش مصاحبه از وسط و در انتها به شكل بسته پاسخ در مي

  
 سازمان يافته بودن مصاحبه، در كدام مورد، اهميت بيشتري دارد؟ :34مثال    

  درمانيشناخت )4  رفتاردرماني )3  روانكاوي )2  تشخيص )1
 :ي تشخيصي مصاحبه  »1«گزينه  پاسخ(DIS)هـاي بهداشـت روانـي و    يافته است و به طور اختصاصـي توسـط انجمـن   ي كاملاً ساخت؛ يك مصاحبه

  گيرشناسي، طراحي شده است.سنجي و همهبخش زيست
مـورد  ممكـن اسـت در ايـن    « كند، براي مثـال:  ي تسهيلي، كه راه را براي صحبت كردن بيمار هموار ميانواع ديگر مصاحبه عبارت است از: مصاحبه

  »كمي بيشتر حرف بزنيد؟
  »زنم منظورتان اين است كه.......؟حدس مي« سازد. مثال: ها را روشن و واضح ميي تصريحي؛ صحبتمصاحبه

  »قبلاً در مورد اين موضوع اينطور توضيح داده بوديد؟« كند. مثال: ها و تضادها را مشخص مياي؛ ناهماهنگيمصاحبه مواجه
  »وقتي پدرتان از شما انتقاد كرد شما چه گفتيد؟« پذير شدن بيمار مفيد و مؤثر است. مثال: پس از برقراري تفاهم و مسئوليتمستقيم؛  يمصاحبه
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 آزمون فصل پنجم  
  

 1؟نيستندهاي سنجش باليني كدام يك از موارد زير جزء ويژگي ـ  
  دارد.هاي درماني در پي) توصيه4  ) اجرا صرفاً در شروع درمان3  بندي مشكل) مفهوم2  ) ارزيابي نقاط قوت و ضعف افراد1

 2هاي روانشناختي استاندارد دارد؟كدام يك از موارد زير شباهت بيشتري به آزمون ـ  
DSM) 2  هاي باليني) مصاحبه1 IV  3دارهاي ساخت) مصاحبه4  ) مشاهده طبيعي  

 3؟صحيح نيستدر مورد سكوت در مصاحبه باليني  كدام يك از جملات زير ـ  
  تواند نشانه مقاومت بيمار باشد يا نباشد.) مي2  گر است.كفايت مصاحبه) نشانگر عدم صلاحيت و عدم1
  وجه نبايد از آن استفاده كرد.) به هيچ4  آيد.) اكثر متخصصان مبتدي از سكوت خوششان نمي3

 4سازد، كدام است؟باليني را از يكديگر متمايز مي دو عامل مهمي كه انواع مصاحبه ـ  
  ) هدف و ميزان ساختار4  ) مشكل بودن و طول مصاحبه3  ) طول و ميزان ساختار2  ) هدف و طول مصاحبه1

 5شود؟در كدام يك از انواع مصاحبه، تاريخچه اجتماعي و شخصي بيمار به طور عميق و مفصل بررسي مي ـ  
  ) مصاحبه وضعيت رواني4  حال) مصاحبه شرح3  به تشخيصي) مصاح2  ) مصاحبه پذيرش1

 6گيرد؟مي دهد كه آن مصاحبه چقدر موضوع موردنظر را اندازههاي يك مصاحبه نشان ميكدام يك از ويژگي ـ  
  ) معناداري باليني4  ) اعتبار3  ) پايايي آزمون ـ آزمون مجدد2  ها) پايايي ارزياب1

 7بيني كنـد، از چـه نـوع    گيري مربوط را پيشها يا ابزارهاي اندازهتواند نمرات ساير آزموني ما ميآزمون يا مصاحبه براي اينكه ببينيم آيا ـ
  شود؟اعتباري استفاده مي

  بيني) اعتبار پيش4  پوشي) اعتبار هم3  ) اعتبار محتوا2  ) اعتبار معياري1

 8كند؟را مشخص ميها ها و تناقضچه نوع سؤالي در مصاحبه، ناهماهنگي ـ  
  اي) مواجهه4  ) تصريحي3  ) تسهيلي2  ) بازپاسخ1

 9ي فرايند سنجش است.......... معمولاً نخستين مرحله ـ  
  ) انجام مصاحبه باليني4  ) پرسش ارجاعي3  ) تكميل آزمون هوش2  هاي خودسنجي) تكميل پرسشنامه1

 10ناس حكمفرما است؟شاي بين مراجع و رواندر جريان مصاحبه چه رابطه ـ  
  هاي فرد) تأييد واكنش4  ) مقدمه و پاسخ دادن3  ) تفاهم و دلسوزي2  طرفي) تفاهم و بي1
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  فصل ششم
  »سنجش هوش«

  هاي تأليفي فصل ششمتست
  

 هاي كلامي دارد؟همبستگي را با آزمون يكدام يك از موارد زير تنها آزمون غيركلامي است كه بيشترين درجه :1مثال  
  ) آزمون تكميل قطعات4  ) آزمون بندر گشتالت3  هاي كهس) آزمون مكعب2  آزمون ري )1
 :گيري هوش ساخته شـده اسـت.   هاي عملي است و براي احتراز از دخالت عامل زبان در اندازههاي كهس از نوع آزمونآزمون مكعب  »2«گزينه  پاسخ

  هاي كلامي دارد.همبستگي را با آزموناين آزمون تنها آزمون غيركلامي است كه بيشترين درجه 
  

 است. ………سنجش طراز اول تحول كنوني هوش و ارزيابي حالت نهايي آن، همان سنجش  :2مثال    
  استعداد عملي و تحول هوشي )4  عقلي تحول هوش و استعداد )3  طراز ذهني كلي )2  هوش و شخصيت   )1
 :هـاي هـوش   نجش تحول هوش و استعداد عقلي عبارت است از: سنجش طراز تحول كنوني هوش و ارزشيابي حالت نهايي آن. در واقع، آزمونس» 3«گزينه  پاسخ

  سنجد تا ميزان پيشرفت را.هاي اختصاصي. به عبارت ديگر؛ بيشتر استعداد را مياند، تا سنجش نتايج آموزشبيشتر به منظور سنجش ميزان هوشمندي طرح شده
  

 هاي زير همبستگي دارد؟هاي توانايي با كدام يك از شاخصي آزموننمره :3مثال    
  ) عملكردهاي تحصيلي  4  ) پايداري و مقاومت  3  ) قدرت رهبري  2  ) ميزان انگيزش 1
 :هـاي  هاي توانـايي، بيشـتر عملكـرد و مهـارت    راد دارد. اصولاً آزمونهاي توانايي، همبستگي بالايي با عملكرد تحصيلي افنمره آزمون» 4«گزينه  پاسخ

  ها را.هاي دروني آنسنجد و نه استعدادها و تواناييميعلمي افراد را 
  

 هاي عقلي كودك را مشخص كرد؟توان سطح آموزش متناسب با تواناييبراساس كدام آزمون مي :4مثال    
  وكسلر )4  گوديناف )3  پرتئوس  )2  ورد ـ بينهاستنف )1
 :1911ـ    1857شناس فرانسـوي آلفـرد بينـه (   هاي هوشي معاصر بود، توسط روانهايي كه تا حدودي شبيه آزموننخستين آزمون» 1«گزينه  پاسخ (

اجباري شد. قبلاً كودكاني كه از لحاظ يادگيري كند دولت فرانسه قانوني تصويب كرد كه به موجب آن حضور كودكان در مدرسه  1881ساخته شد. در سال 
هاي فردي منطبق سازند. دولت از بينه خواسـت  بايستي كار خود را بر دامنه وسيعي از تفاوتشدند، اما اينك معلمان ميبودند، معمولاً در خانه نگهداري مي

توانند از برنامه عادي مدارس استفاده كنند. با توجـه بـه   علت كندذهني زياد نمي كه آزموني تهيه كند تا به كمك آن بتوان كودكاني را شناسايي كرد كه به
  خواندند. اين آزمون؛ كودكان با سنين مختلف و سطوح هوشي متفاوت در مقاطع تحصيلي درس مي

  
 و ......... است.بهترين فرم كوتاه از آزمون وكسلر متشكل از دو خرده آزمون ..... :5مثال ....    

  هاگنجينه لغات ـ طراحي با مكعب )2    گنجينه لغات ـ تكميل تصاوير )1
  هااطلاعات عمومي ـ طراحي با مكعب )3  اطلاعات عمومي ـ تكميل تصاوير )4

 :آزمـون فرعـي تشـكيل شـده اسـت.      هاي عملي؛ بـا پـنچ   هاي كلامي؛ با شش آزمون فرعي و مقياسمقياس هوشي وكسلر از مقياس »2«گزينه  پاسخ
هاي عملي شامل: تكميل تصاوير، ها است و مقياسهاي كلامي شامل؛ اطلاعات عمومي، فراخناي ارقام، گنجينه لغات، محاسبه، درك و فهم و شباهتمقياس

يابي سريع و در عين حال قابـل اطمينـان از بهـره    ها، الحاق قطعات و نماد ارقام است. بهترين فرم كوتاه تست وكسلر؛ براي ارزتنظيم تصاوير، طراحي مكعب
  ها است.خرده آزمون گنجينه لغات و طراحي با مكعب 2هوشي يك فرد استفاده از 
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 آزمون فرعي درك مفاهيم  :6مثال(Comprehension) جد؟ سنوكسلر، توانايي آزمودني را در كدام يك از موارد زير مي در آزمون    
  ي شناختي) عملكرد شيوه4  ها) درك معاني و مفاهيم واژه3  ) درك قضاوت اجتماعي2  ) رشد مفاهيم اجتماعي1
 :آزمون درك مفاهيم  »2«گزينه  پاسخ(Comprehension) آيد، درك متعـارف  هاي كلامي آزمون وكسلر به حساب ميكه جزء آزمون(CommonSense) 

  گيرد.اندازه مي مسئله و قضاوت را در حل يك

  
 شود؟ها مربوط ميبه كدام يك از خرده آزمون» المثلاستفاده از ضرب«در آزمون وكسلر،  :7مثال    

  ي لغات) خزانه4  ) درك و فهم3  ) اطلاعات عمومي2  ها) شباهت1
 :هـا را  ه آزمون فرعي درك مطلب (درك و فهم) بايد توضيح دهد؛ زيرا برخـي روش ماد 18آزمون دهنده در آزمون وكسلر، در مورد   »3«گزينه  پاسخ

  هاي مطرح شده بايد چه كاري انجام شود.ها را تفهيم كند و بگويد در وضعيتاتخاذ كرده، ضمناً بايد ضرب المثل

  
 كند؟گيري ميهاي زير را اندازهناييكدام يك از توا» رمز اعداد«در آزمون هوش وكسلر،  :8مثال    

  ) چابكي بينايي ـ حركتي، پشتكار2  ) تحليل روابط فضايي و هماهنگي بينايي ـ حركتي1
 سازي غيركلامي و استدلال) مفهوم4  ) درك روابط جزء و كل استدلال3

 :توانـايي ديـداري ـ حركتـي، كارآمـدي ذهنـي، كيفيـت اسـتعداد           هاي هوش وكسلرخرده آزمون رمز ارقام يا نماد ارقام، در مقياس »2«گزينه  پاسخ
  كند.گيري ميهاي رواني ـ حركتي را اندازهيادگيري مطالب جديد و ميزان سرعت واكنش

  
 آزمون وكسلر بزرگسالان چند خرده آزمون دارد؟ :9مثال    

1 (1  تا غيركلامي 5تا كلامي،  6خرده آزمون ؛  11) 2  تا غير كلامي 5تا كلامي،  5خرده آزمون؛  
 تا غيركلامي 4تا كلامي،  6خرده آزمون ؛  1) 4  تا غيركلامي 6تا كلامي،  5خرده آزمون ؛  11) 3

 :آزمـون فرعـي تشـكيل     5هاي عملي با آزمون فرعي و مقياس 6كلامي با  هايهاي هوشي وكسلر براي بزرگسالان، از مقياسمقياس »2«گزينه  پاسخ
  خرده آزمون دارد. 11شده است. بنابراين آزمون وكسلر بزرگسالان در كل 

 

 سنجد؟هاي زير را ميكدام يك از توانايي» ي اعدادحافظه«يا » فراخناي ارقام«خرده آزمون  :10مثال    
  مدتي كوتاه) توجه و حافظه2  ي عدديوانايي محاسبه) ت1
 ي درازمدت ارقام و مفاهيم رياضي) حافظه4  ) كاربرد زبان و توانايي يادگيري كلامي3

 :كردن احتمال وجود آسيب رواني ـ عصبي بر اساس نمرات  براي مطرح  »2«گزينه  پاسخB ن هاي كلامي و عملي آزمون هوش وكسلر؛ بايد بيمقياس
گـذارد  هاي عملي اثر منفي ميهاي عصبي بيشتر روي عملكرد افراد در مقياسنمره تفاوت باشد. از آنجايي كه آسيب 1نمرات اين دو مقياس كلي، حداقل 

هـاي عملـي   تـري در مقيـاس  هاي عصبي نمرات پـايين اند، معمولاً افراد داراي آسيبهاي عصبي مقاومها و آسيبهاي كلامي نسبت به بيماريو اكثر مقياس
هاي كلامي مثل خرانه لغات و اطلاعات عمومي به عنـوان  هاي كلامي دارند و به همين علت هم است كه متخصصان از مقياسنسبت به نمراتشان در مقياس

  كنند.مي مرضي افراد استفادههاي عملكرد پيشملاك
  

 چند نمره فاصله بين نمرات حداقل  :11المثVerbal  وPerformance تواند حاكي از آسيب رواني باشد؟هوشي وكسلر مي در آزمون    
1 (1  2 (15  3(2  4 (25  
 :گيرد.اندازه مي مدت و توجه راآزمون فرعي فراخناي ارقام؛ حافظه كوتاه »2«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل ششم  
  

 1شود؟براي سنجش همساني نمرات در طول زمان، از چه نوع پايايي استفاده مي ـ  
  ها) پايايي ارزياب4  ) پايايي همساني دروني3  ارزيهاي هم) پايايي فرم2  ) پايايي آزمون ـ آزمون مجدد1
 2بار محتوا به اين معنا است كه ......... .اعت ـ  

  ) مواد آزمون تا چه حد واضح و قابل درك هستند.1
  گيرند.) مواد آزمون تا چه حد يك سازه معين را اندازه مي2
  سنجد.هاي مختلف متغير مورد بررسي را مي) مواد آزمون تا چه حد جنبه3
  كدام) هيچ4
 3لر شامل چه مواردي است؟هاي وكسمثلث اضطراب در مقياس ـ  

  ) همه موارد4  ) حساب3  ) رمزها2  ) فراخناي ارقام1
 4گيري يا رفتارهاي ديگر رابطه دارند؟دهد كه نمرات آزمون چقدر با ابزارهاي اندازهكدام يك از انواع اعتبار نشان مي ـ  

  ) اعتبار سازه4  ) اعتبار محتوا3  بين) اعتبار پيش2  ) اعتبار همزمان1
 5پردازهاي زير ابداع شد؟بهر انحرافي توسط كدام يك از نظريهمفهوم هوش ـ  

  ) وكسلر4  ) گاردنر3  ) بينه2  ) اسپيرمن1
 6؟دهندنميپذيري كدام مقياس را به خوبي انجام ها به دليل عدم انعطافوسواسي ـ  

  ) الحاق قطعات4  ) اطلاعات3  ) رمزنويسي2  ) واژگان1
 7هاي زير پيوسته با نمرات آزمون هوش رابطه داشته است؟كدام يك از ملاك ـ  

  ) سن4  ) وضعيت رواني3  ) موفقيت تحصيلي2  ) بزهكاري1
 8هوشي است؟كدام گزينه فرمول محاسبه بهره ـ  

IQ) سن تقويمي 1   2 سن عقلي (IQ   
  

    3 ( 1  هوشيبهرهIQ                                            4(  1  هوشيبهرهIQ   

 9سنجد؟ي بلندمدت را ميكدام مقياس وكسلر، حافظه ـ  
  ) تكميل تصاوير4  ) فراخناي ارقام3  ) شباهت2  ) اطلاعات عمومي1
 10كسلر كدام است؟بهترين خرده آزمون هوش در مقياس و ـ  

  ) حساب4  ) واژگان3  ) درك مطلب2  ) اطلاعات عمومي1
 11؟نيستضريب همبستگي پيرسون براي سنجش كدام پاياني مناسب  ـ  

  ) دو نيمه آزمون4  ) همساني دروني3  ارزهاي هم) صورت2  ) آزمون ـ بازآزمون1
 12است؟» هوش«تعاريف ذكرشده از  كدام يك از جمله ـ  

  علي انجام امور) قدرت ف1
  ) توان انجام يك كار پس از آموزش ديدن3

  ) توانايي يادگيري2
  آميز يك كار در گذشته) انجام موفقيت4

 13كند كدام است؟كه پروتئوس آن را ارزشيابي مي» هوشي« ـ  
  ) هوش منطقي4  ) هوش رياضي3  ) هوش هيجاني2  ) هوش اجتماعي1
 14دسـت  خصوصـي بـه  اي كه در موضـوع بـه  يار براي سنجش حداكثر گنجايش فرد عبارت است از بالاترين نمرهبهترين مع«اين جمله از كيست؟  ـ
  »آورد.مي

  ) جاستاك4  ) سيمون3  ) بينه2  ) پروتئوس1
 15؟نيستكدام مورد از مصارف باليني آزمونهاي هوش  ـ  

  ) ارزيابي سبك زندگي4  ) تخمين خوشبختي3  بيني موفقيت تحصيلي) پيش2  ) تخمين سطح عقلاني كلي1
  
  

 سن تقويمي
سن عقلي 

  سن عقلي
سن تقويمي
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  فصل هفتم
  »سنجش شخصيت«

  هاي تأليفي فصل هفتمتست

 كنند؟هاي زير بيشتر استفاده ميشناسان براي انجام مشاهده از كدام يك از تكنيكروان :1مثال  
  هر دو صحيح است. 3و  2) گزينه 4  اي) استفاده از مقياس درجه3  هاي سوسيومتري) استفاده از روش2  ) حضور در موقعيت مشاهده1

 :اي هستند.  اند، از آن جمله؛ روش سوسيومتري و مقياس درجههاي مختلفي به كار بردهشناسان براي انجام مشاهده، تكنيكروان» 4«گزينه  پاسخ  

  
 آزمون جملات ناتمام راتر :2مثال(ISB)كند:كدام يك از موارد زير را بررسي مي  

  ) فرايندهاي عميق و پويا4  ) غربالگري3  هاي رفتاري) واكنش2  هاي شناختي) واكنش1
 :كند.  هاي رفتاري و غربالگري را بررسي ميهاي شناختي؛ واكنشآزمون جملات ناتمام راتر واكنش» 4«گزينه  پاسخ  

  

 شود؟بندي ميها طبقهدر كدام يك از انواع آزمون» نديآزمون ناكامي زو« يا » زوندي آزمون«  :3مثال  
  هاي شغلي) آزمون4  هاي هوشي) آزمون3  هاي فرافكن) آزمون2  هاي عيني) آزمون1
 :شود. بندي ميهاي فرافكن طبقهزوندي آزمون؛ جزء آزمون »2«گزينه  پاسخ  

  
 رود؟ ر، بهترين روش براي سنجش شخصيت به شمار ميهاي زيكدام يك از روش :4مثال  

  ) مشاهده4  ) مصاحبه3  هاي عيني) آزمون2  هاي فرافكن) آزمون1
 :براي سنجش شخصيت؛ مصاحبه بهترين روش شناخته شده است. » 3«گزينه  پاسخ  

  

 دام يك از موارد زير بيشترين شباهت را دارد؟شناسان اجتماعي پوشيدن لباس با كاز نظر روان :5مثال  
  هاي محيطي) شرايط و محدوديت4  ) همرنگي3  ) فرهنگ2  ) زبان 1
 :پوشيدن لباس با زبان هماهنگي بيشتري دارد.  »1«گزينه  پاسخ  

  

 رود؟ر ميكدام يك از علايم زير از مشخصات وجود اضطراب در مراجع به شما :6مثال  
  ) تكرار جملات4  ) فعاليت غدد اشك3  ) سكوت2  ) آرام حرف زدن1
 :رود. فعاليت غدد اشك؛ يكي از علايم وجود اضطراب در مراجع به شمار مي» 3«گزينه  پاسخ  

  
 دهند؟گيري كدام يك از موارد زير اهميت بيشتري ميعداد به اندازهگيري هوش و استشناسان باليني براي تشخيص بيماري، بعد از اندازهروان :7مثال  

  ها) نگرش4  ها و تعارضات) انگيزه3  ها) تعارض2  ) شخصيت1
 :ازند.پردها و تعارضات ميگيري و سنجش انگيزهگيري هوش و استعداد به اندازهشناسان باليني، براي تشخيص بيماري بعد از اندازهروان »3«گزينه  پاسخ  

  

 پردازند؟شناسي به تئوري انگيزه و پاسخ ميدر بحث و بررسي شخصيت، طرفداران كدام مكتب روان :8مثال  
  ) مكتب پديدارشناسي4  ) مكتب رفتارگرايي3  ) مكتب گشتالتي2  تحليلي) مكتب روان1
 :پردازند. ي تئوري انگيزه و پاسخ ميطرفداران مكتب رفتارگرايي به بررس »3«گزينه  پاسخ  
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 هاي شخصيت هستند؟كتل و آيزنك نمايندگان كدام يك از تئوري :9مثال  
  شناس) تئوري تيپ4  ) تئوري صفات3  ) تئوري احتياج و پرس2  ) تئوري انگيزه و پاسخ1
 :اند به صـفات مشـترك و منحصـر بـه فـرد      هاي همبستگي و تحليل عوامل، سعي كردهبا روشكتل و آيزنك در قالب تئوري صفات؛  »3«گزينه  پاسخ

  افراد، از راه عملي دست يابند. 
  

 ترين پرسشنامه خودسنجي كدام است؟مهم :10مثال  
 ) نسخه تجديدنظر شده مقياس هوش بزرگسالان وكسلر2  ) آزمون رورشاخ1

  NEO) نسخه تجديدنظر شده پرسشنامه شخصيتي 4  سوتاج چندوجهي مينهسن) شخصيت3
 :يك نوع پرسشنامه شخصيتي است.4سنجد و گزينه () هوش را مي2) يك آزمون فرافكن است. گزينه (1، گزينه (»3«گزينه  پاسخ (  

  

 آزمون هاي زير در كدام يك از مقياس :11 مثالMMPI ،است؟ مقياس باليني    
1 (F 2 (MF 3 (K 4 (L 

 :هاي مقياس»  2«گزينه  پاسخL  وF  وR  در آزمونMMPIاند و مقياس هاي اعتباري، مقياسMF مقياس باليني است. (مردانگي و زنانگي) نيز، يك  
  

 سنجد؟ميهاي شخصيتي را هاي زير جنبهكدام يك از آزمون :12 مثال    
1 (Raven 2 (B.D.T 3 (MMP.T 4 (ZUNG 

 :3«گزينه  پاسخ « (Reven)  آزمون هوش است. آزمون يكB.D.I      هم پرسشنامه مربوط به شدت افسـردگي اسـت. مقيـاس زونـگ(Zung)   هـم
  شخصيت بسيار پر كاربرد و رايج است. ، يك پرسشنامهMMPIمقياس افسردگي است، اما پرسشنامه 

  

 مقياس  :13 مثالPt  در آزمونMMPI دهد؟مي چه چيزي را نشان    
  شناسي) جامعه4  گرايي اجتماعي) برون3  ) اضطراب2  ) مانيا1
 :ضعف رواني يا پسيكاستني مقياس  » 2«گزينه  پاسخ(Pt) سـوتا  و پرسشنامه شخصي چند وجهي مينه(MMPI)   هـاي  ؛ مـواردي همچـون وسـواس
  سنجد.س گناه و بلا تصميمي را ميي و عملي، ترس و اضطراب، احسافكر

  

 مقياس تغييرات در  :14 مثالK  در آزمونMMPI كدام يك از موارد زير در بيمار باشد؟ تواند بيانگرمي    
  گرايي اجتماعي) درون4  ري) دفاعي بودن و بازدا3  شناختي) آشفتگي شديد روان2  ) كسب مطلوبيت اجتماعي1
 :مقياس» 3«گزينه  پاسخ K  (تدافع) آزمونMMPIدر صـدد   هـا ظـاهراً  ي تدافع پاسخگو در قبول برخي مشكلاتش است. اين مادهدهنده؛ نشان

ين ايـن مقيـاس، مقيـاس دفـاعي     ترند. بنابراظريف Fيا  Lهاي ي خوب از خودشان هستند، ولي از مادهفاش كردن تمايل پاسخ دهندگان به ارائه چهره
  بودن و بازداري است.

  

 هاي باليني آزمون مقياسكدام يك از موارد زير جزء  :15 مثالMMPI ؟ نيست    
1 (Paranoia 2 (obsession 3 (Schizophernia 4 (Hypochondryasis 

 :آزمون » 2«گزينه  پاسخMMPI  به شرح زير است: » مقياس باليني«داراي  
؛ (Pa)ــ پارانويـا   6؛ (MF)ـ مردانگي ـ زنانگي  5؛ (Pd)ستيزي ـ انحراف جامعه4؛ (Hy)ـ هيستري 3؛ (D)ـ افسردگي 2؛ (HS)ـ خود بيمارانگاري 1
  .(Si)گرايي گرايي و برونـ درون10 (Ma)ـ ماني 9؛ (Sc)ـ اسكيزوفرني 8؛ (Pt)ضعف رواني  ـ7

  

  هاي ساده فراتر رود و وارد سطح پوياتري از تفسير شود؟كند از محدوده تشخيصكدام مورد به متخصص باليني كمك مي :16مثال  
  ) مقياس مكمل4  هاي اعتباري) مقياس3  ) مقياس محتوايي2 رخ) تحليل نيم1
 رخ وجهي مينه سوتا و دومين ويراسـت آن، اتكـا بـر تحليـل پيچيـده نـيم      سنج چندتغيير و تحول اساسي در مصرف باليني شخصيت »2«گزينه  پاسخ

هاي محتوايي مختلفي نيز تهيـه  مقياس MMPIپزشكي براساس يك نمره واحد است. براي دومين ويراست جاي تشخيص افتراقي روانبه ها،نمرات مقياس
  فراتر رود و وارد سطح پوياتر از تفسير شود.هاي ساده كند از محدوده تشخيصشده است كه به متخصص باليني كمك مي
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 هاي زير براي هاي شخصيتي يك گروه از افراد نرمال (بهنجار) را بررسي كند، به نظر شما كدام يك از آزمونشناسي مايل است ويژگيروان :17 مثال
    اين كار مناسب خواهد بود؟

 (MCMI)) پرسشنامه چندمحوري شخصيتي ميلون 2 (MMPI)سوتا نهي چند وجهي مي) پرسشنامه1

 (TAT)) آزمون اندريافت موضوع 4 (CPI)) آزمون رواني كاليفرنيا 3

 :رواني كاليفرنيا ي پرسشنامههاي شخصيتي افراد بهنجار از معمولاً براي بررسي ويژگي» 3«گزينه  پاسخ(CPI) كنند. اين پرسشنامه يـك  استفاده مي
  ي صحيح ـ غلط تشكيل شده است. اين آزمون براي اجراي گروهي طراحي شده است.گزاره 462زمون مداد ـ كاغذي خوداجراست، كه از آ

  

 اختلال شخصيت نمايشي با كدام يك از اختلالات زير ارتباط دارد؟ :18 مثال    
  ) اضطراب4  ) افسردگي3  ) سوماتيزاسيون2  ) اسكيزوفرنيا1

 :مطالعات، ارتبـاطي ميـان اخـتلال شخصـيت نمايشـي      در برخي  » 2«گزينه  پاسخ(Histrtione)    اخـتلال جسـماني كـردن ،(Somatization)  و
  .اختلالات مربوط به مصرف الكل ديده شده است

  

 شگري بيشتر است؟در كدام يك از اختلالات زير، احتمال بروز پرخا :19 مثال    
  ) شخصيت نمايشي 4  ) اختلال شخصيت وسواسي ـ اجباري3  ) اختلالات اضطرابي2  نوع مانيا ) اختلال دو قطبي ـ1

 :ممكـن  ها به قدري پايين است كه شوند، سطح تحمل ناكامي آنپذير ميبيماران مانيك (به ويژه در اواخر دوره ماني خود)؛ معمولاً تحريك » 1«گزينه  پاسخ
بيماران مانيك، تهديدكننده و  %75كاري شديد قرار دهند. تقريباً رحم باشند و ديگران را مورد كتكبسيار بيتوانند ها ميشود. آناست به خشم و پرخاشگري منجر 

  ند.شومي (I)هاي بسيار مهم، بيشتر مبتلا به اختلال دو قطبي نوع اول مهاجم هستند. شواهدي وجود دارد كه شخصيت

  
 كدام يك از موارد زير به عنوان نورترانسميتر اصلي مطرح در بروز اسكيزوفرني شناخته شده است؟ :20 مثال    

  ) دوپامين4  ) نوراپي نفرين3  ) انكفالين2  ) استيل كولين1
 :ي پرفعاليتي مدارهاي دوپامينرژيك اسـت، بـه   ه زيست شناختي فرضيهترين فرضيشناختي اختلال اسكيزوفرني؛قويدر مورد سبب » 4«گزينه  پاسخ

هاي دوپـامينرژيكي  روند) و نيز نورونهاي پايه ميهاي آن به سمت عقدههاي مغز مياني شروع شده و آكسونويژه پركاري مدار نيگوراسترياتال (كه از هسته
  ست.ها ساختارهاي سيستم ليمبيك و قشر پيشاني مغز اكه مقصد آن

  

 كند؟هاي زير استفاده ميكند خود را قانع كند كاري كه انجام داده، لازم بوده است، از كدام يك از مكانيسمشخصيتي كه سعي مي :21 مثال  
1 (undiong 2 (Projection 3 (Sublimation 4 (Rationalization 

 :تراشـي  ع از مكانيسم دفاعي دليلدر واقچنين شخصي  » 4«گزينه  پاسخ(Rationalization)         اسـتفاده كـرده اسـت. فـرد بـا اسـتفاده از ايـن
پردازد، تا از اين راه، اضـطراب يـا احسـاس    ي توضيحات عقلاني مياند، به ارائهها يا باورهايي كه نامقبولرشمكانيسم، در تلاش براي توجيه رفتارها، نگ

  گناه خود را كاهش دهد.
  

 ؟ندارداي وجود در كدام يك از اختلالات زير تغييرات فيزيولوژيك و عملكردي شناخته شده :22 مثال    
  ) جنسي4  تني) روان3  ) هيستري2  ) هيپوكندري1
 :اي وجود نـدارد،  ژيايي و كاركردي شناخته شدهدر اختلال خودبيمارانگاري (هيپوكندري)؛ در فرد مبتلا اختلالات و تغييرات فيزيولو» 1«گزينه  پاسخ

ها يا كاركردهاي بدني است، كه ممكن است در بسياري از افراد بهنجار ديده شود. در واقع در ايـن اخـتلال، علـل طبـي     بلكه ترس فرد، ناشي از تغيير نشانه
   توان مطرح ساخت.ها يا احساسات جسمي فرد نمياي هم براي نشانهشناخته شده
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 گانـه خصوصـيات شخصـيتي بـه صـورت شخصـيت پـذيرا        بندي پنجتقسيم :23 مثال(Recedtive) كشـي  ، بهـره(Explottative)  بازاريـاب ،
(Marketing) احتكار ،(Hoarding)  و مولد(Productive) كدام نظريه پرداز صورت گرفت؟ توسط    

  ) آلفرد ماير4  دون آلپورت) گور3  ) كورت لوين2  ) اريك فروم1
 :ي اريك فـروم؛  ثمر به دست آورند. در نظريهگيري بيتوانند چيزهايي را از طريق يكي از چهار جهتطبق نظر اريك فروم؛ افراد مي » 1«گزينه  پاسخ

بـا احتكـار كـردن چيزهـا يـا بـا مبادلـه كـردن         كشي كردن يا به زور گرفتن چيزها، گيري منش با دريافت كردن منفعلانه چيزها، با بهرهشخصيت در جهت
  ترين ويژگي اكتسابي شخصيت؛ منش است.يابد و مهمبازاريابي چيزها، انعكاس مي

  

 هاي زير،  مستعد ابتلاء به پسيكوزهاي گذرا است؟كدام يك از انواع شخصيت :24 مثال    
  گزيني (اجتنابي)) دوري4  ) مرزي3  ) پارانوئيد2  ) اسكيزوئيد1
 :ها ناپايداري حالت عاطفي، خلـق، رفتـار،   ي آنبيماران مبتلا به اختلال شخصيت مرزي در مرز نوروز و سايكوز قرار دارند و مشخصه » 3«گزينه  پاسخ

ان پسيكوزهاي گذرا) داشته باشند، كـه اصـطلاحاً   گونه بيماران ممكن است حملات سايكوتيك با عمر كوتاه (همها است. اينرابطه با عينيت و خودانگاره آن
  شود، اما حملات شديد و تمام عيار سايكوز را ندارند.خوانده مي» ميكروسايكوتيك«

  

 اي است از:كند، اين احساس نمونهكند كه شخص ديگري فكر او را كنترل ميمردي گزارش مي :25 مثال    
  ) اختلال در محتواي تفكر4  ) اختلال در شكل تفكر3  ) اختلال در فرم تفكر2  ريان تفكر) اختلال در ج1
 :آيـد. هـذيان نفـوذ در    ها، اختلال در محتـواي تفكـر بـه حسـاب مـي     اين علامت، در واقع هذيان نفوذ است كه همچون ديگر هذيان» 4«گزينه  پاسخ

  شود.اختلالات سايكوتيك و به ويژه اسكيزوفرنيا ديده مي

  
 بود، در حال حاضر در » چندگانهاختلال شخصيت «ايي كه قبلاً مرسوم به پديده :26 مثالDSM –IV شود؟چه اختلالي ناميده مي تحت عنوان  

  اي) تجزيه4  ) سازگاري3  ) ساختگي2  ) سلوك1
 :اي در هويت تجزيهاختلال  » 4«گزينه  پاسخDSM- IV-TRنام اختلالي است كه سابقاً به اختلال شخصـيت چندگانـه شـهرت داشـت. تـا سـال        ؛

  .دانستندمي (Possession)اي را عمدتاً مبتلا به حالات مختلف تسخير ، بيماران مبتلا به اختلال هويت تجزيه1800
  

 ل شخصيت ضد اجتماعي است؟گروه با اختلاكدام يك از اختلالات شخصيت، هم :27 مثال    
  آزار) خودآزار و ديگر4  ) مرزي3  ) اسكيزوتايپال2  ) انفعالي ـ پرخاشگر1
 :شخصيت مرزي، نمايشي و خودشيفته؛ جزء اختلالات شخصيت كلاستر اختلال شخصيت ضد اجتماعي همراه با اختلال » 3«گزينه  پاسخB   .هسـتند

  پندارند.يراد را خوب مطلق يا بد مطلق مبيماران دچار اختلال شخصيت مرزي همه اف
  

 ؟نيستشوند، گذاري استفاده ميهاي نمرههاي اصلي پاسخگويي كه در صورت جلسهكدام يك از موارد زير، جزء ويژگي :28 مثال  
  ها) شكل پاسخ2  ها) محل پاسخ1
  شود.ها مين به كارتكرد) مدت زماني كه صرف نگاه4  ها) رنگ پاسخ3
 :ها، عمـومي و  ها، محتواي پاسخكنندهاند از: مكان، تعيينگيرند، عبارتچهار قسمت اصلي كه در آزمون رورشاخ مورد بررسي قرار مي» 4«گزينه  پاسخ

  بودن پاسخ. ابتكاري
  

 شود؟ از كدام ابزار زير استفاده مي گيري مدل پنج عاملي شخصيتيبراي اندازه :29 مثال  
 شده مقياس هوش بزرگسالان وكسلر) نسخه تجديدنظر 2 ) آزمون رورشاخ1

 (MMPI)سوتا سنجي چندوجهي مينه) شخصيتNEO  4) نسخه تجديدنظر شده پرسشنامه شخصيتي 3

 :پرسشنامه شخصيتي » 3«گزينه  پاسخNEOسنجد.  است، كه صفات را مي» مدل پنج عاملي«  ، مبتني بر يك مدل معروف شخصيتي به نام  
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 هاي زياد پاسخ :03 مثال(A) شود؟ در چه افرادي بيشتر ديده مي  
  ) در افراد مضطرب با سطح هوش پايين 2  ) در افرادي كه عزت نفس و هوش بالايي دارند.1
  در افراد افسرده با رفتارهاي قالبي و محدود شده  )4  بيني) در افراد خودانگيخته و غيرقابل پيش3

 :هاي زياد (پاسخ »4«گزينه  پاسخAشود.)؛ در افراد افسرده با رفتارهاي قالبي و محدود شده توسط جامعه بيشتر ديده مي  

  
 شود؟زير مربوط ميدر آزمون رورشاخ، مفاهيم رنگ و حركت به كدام يك از موارد  :31 مثال    

  هاي رايج) پاسخ4  ) محتوا3  ) تعيين كننده2  ) محل لكه1

 :ها كنندهشخصيتي رورشاخ؛ مفاهيم رنگ، حركت و سايه روشن جزء تعييندر آزمون   »2«گزينه  پاسخ(Determinants) آينـد، فـرم   به حساب مي
  .ها هستندكنندهلكه و تركيب از ديگر تعيين

  
 آزمون رورشاخ براي كدام تكنيك، فرافكن است؟ :32 مثال    

  ) ساخت4  ) گزينش3  ) تكميلي2  ) تداعي1

 :آيد.فرافكن تداعي به حساب مي آزمونرورشاخ آزمون   »1«گزينه  پاسخ  

  
 كد  :33 مثالW ي زير است؟هامعرف كدام يك از گزينه در آزمون رورشاخ    

  ) زمان كل4  ) تعيين كننده3  ) محتوا2  ) محل لكه1

 :كد   »1«گزينه  پاسخW       در آزمون رورشاخ در واقع مربوط به محلي از لكه است كه آزمودني شكل يـا تصـوير مـورد نظـرش را در آن قسـمت
شود كه شخص تصوير مورد نظـرش را در  شخصي استفاده ميگذاري پاسخ است؛ يعني زماني از اين كد در نمره مربوط به كل لكه Wديده است. كد 

  كل لكه و نه بخشي از آن، ديده باشد.

  
 كد :34 مثال M در آزمون رورشاخ معرف كدام يك از حركات زير است؟    

  ) انساني در حيوانات4  ) جمادات3  ) انساني2  ) حيواني1

 :د ك »2«گزينه  پاسخM مون رورشاخ؛ مربوط به حركات انساني است. كد در آزFM ؛ مربوط به حركات حيواني و كدMبه حركات اشياء است. ؛ مربوط  

  
 ضافه نيز هاي آزمون رورشاخ، به ازاي هر كارت يك يا دو پاسخ ارائه نموده است و در مرحله وارسي، سه پاسخ اآزمودني در پاسخ به كارت :35 مثال

    هاي او اضافه شده است. كدام يك از موارد زير در مورد او صادق است؟به مجموعه پاسخ
  ) هوش متوسط رو به خوب 4  يافتگي خوب ادراكي ) سازمان3  ظن ) شك و سوء2  ) مقاومت و دفاعي بودن1

 :ي مقاومـت و دفـاعي بـودن،    دهندهدر كل بيشتر از هر چيز، نشان ي آزمون رورشاخ،هاي ده گانهها به كارتتعداد پايين پاسخ  »1«گزينه  پاسخ
نگـري بـا هـوش بـالاتر از     تواند نشانگر خصيصه درونها نيز ميي مغزي، افسردگي يا تعارض عمدي است. تعداد زياد پاسخمحدوديت يا بازداري، ضايعه

هـاي زيـاد در بيمـاران مانيـك و بيمـاران      ين حال در بيماران رواني؛ پاسخي بالاي خلاقيت باشد. در عمتوسط و سطح بالاتر پيشرفت تحصيلي و درجه
  شود.وسواسي مشاهده مي
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 ؟ نيستهاي زير، يك كارت رورشاخ تعيين كننده بافت كدام يك از پاسخ :36 مثال    
  رسد. به نظر مي) مثل پوست حيوان است، پشمالو و نرم 2  ) مثل يك تكه يخ، سرد است.1
 ) يك گل زيبا و ظريف است 4  ) مثل برگي است كه تا شده است. 3

 :تواند مطرح شود: در كل سه نوع پاسخ بافت مي  »3«گزينه  پاسخ  
   دار لكه به صورت يك پديده لمسي توجه شده است.هاي سايهها به بخشرود كه در آنهايي به كار ميـ پاسخ بافت محض: براي پاسخ1
ي دوم شـود و شـكل در درجـه   داري لكه به عنوان شئ ملموس تفسير ميها مشخصات سايهرود كه در آنهايي به كار ميـ پاسخ بافت ـ شكل: براي پاسخ 2

  اهميت است.
  جه دوم اهميت قرار دارد. داري در دررود كه عمدتاً بر مشخصات شكل لكه مبتني است و خصايص سايههايي به كار ميـ پاسخ شكل ـ بافت: براي پاسخ3

  
 آزمون  :37مثالTAT بر اساس كدام تكنيك فرافكني ايجاد شده است؟    

  ) ساختي4  ) تداعي3  ) تكميلي2  ) گزينش1

 :اندريافت موضوع در آزمون   »4«گزينه  پاسخ(TAT) آزمودني محركي نسبتاً مـبهم كـه   هاي فرافكن ساختي است، زيرا در اين آزمون به جزء آزمون
  شود در مورد آن داستاني بسازد. شامل يك تصوير است، داده شده و از مراجع خواسته مي

  
 اندريافت موضوع استفاده از آزمون  :38مثال(TAT) يك از موارد زير اهميت بيشتري دارد؟ براي كدام    

  ) ارزيابي متغيرهاي انگيزش2  هاي افتراقي) در تشخيص1
 درمانيبيني مناسب بودن براي جلسات روان) پيش4  ) ارزيابي ريسك خودكشي3

 :كلي آزمون اندريافت موضوع به طور    »2«گزينه  پاسخ(TAT)هاي انگيزش رفتار مفيد است. همچنـين اكثـر   ؛ به عنوان روشي براي استنباط جنبه
  كنند.روشي براي استنباط نيازهاي رواني (پيشرفت، قدرت و وابستگي و...) استفاده مي نبه عنوا TATمتخصصان باليني از 
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آزمون فصل هفتم  
  

 1؟نيستندكدام يك از صفات شخصيتي زير، جزء عوامل شخصيتي اصلي مدل پنج عاملي شخصيتي  ـ  
  گرايي) تجربه4  پذيرا بودن )3  رنجوري) روان2  ) عدم بازداري1

 2بدع آزمون لكهكدام يك از شخصيت ـهاي جوهر است؟هاي زير، م  
  ) اميل كرپلين4  ) هرمن رورشاخ3  ) هنري موري2  ) پاول ميهل1

 3سازي بر چهارچوب نظري متغير موردنظر تأكيد دارد؟كدام رويكرد آزمون ـ  
  ) اعتبار سازه4  يل محتوا) تحل3  ) كليدسازي تجربي2  ) اعتبار محتوا1

 4در پرسشنامه خواهند آن دسته از افرادي كه مي ـMMPI كنند؟دهند، از كدام مقياس روايي بيشتر استفاده مينشان  خود را بهتر از آنچه هستند  
  دانم (؟)) نمي4  نابسامدي (F)) مقياس 3  ) تدافعK) مقياس (2  دروغ (L)) مقياس 1

 5سنجد؟هايي را ميري ميلون چه مقياسپرسشنامه چند محو ـ  
  ي موارد) همه4  هاي باليني) سندرم3  ) الگوهاي شديد شخصيت2  ) الگوهاي شخصيتي1

 6مقياس  ـA6 دهد؟چند محور ميلون كدام شخصيت را نشان مي در آزمون  
  ضد اجتماعي) شخصيت 4  گزين) شخصيت دوري3  ) شخصيت وابسته2  ) وسواسي1

 7ها است؟هاي فرافكني شامل كدام گزينهآزمون ـ  
1 (TAT 2(CAT  3ي موارد) همه4  ) رورشاخ  

 8هاي تعداد پايين پاسخ ـ(R) ي چيست؟دهندهدر آزمون رورشاخ نشان  
  ) خصيصه درونگري4  2و1) موارد 3  ) دفاعي بودن2  ) تمارض عمدي1

 9نماد  ـ(H) هايي در آزمون رورشاخ است؟كي چه ملادهندهنشان  
  ) ادراك شكل ناكامل انسان خيالي2  ) ادراك كامل انسان1
  ) حركت انسان و حيوان4  ) ادراك شكل كامل انسان خيالي3

 10ر آزمون د ـTAT هاي قالبي در طول داستان نشانه ........ است.استفاده از عبارت  
  ) پارانويا4  ) وسواس3  ) وابستگي2  ) اضطراب1
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  فصل هشتم
  »سنجش رفتاري«

  تمشهاي تأليفي فصل هتست
  

 شود؟هاي رواني ـ فيزيولوژيك ميگيريشده موجب استفاده از اندازهكدام نكته درباره فنون عملكردي كنترل :1مثال 

 ) فضاي مشاهده4 ) محدوديت زماني3 ) نوع مسأله2 هاي وضعيت) الزام1

 :هاي وضعيت نكته بسيار مهمي شود و در اينجا الزامنزديك شدن پرداخته ميشده به بحث ترس ضميمه ملكردي كنترلدر فنون ع»  1«گزينه  پاسخ
هـاي روانـي ـ     هاي پراسترس اصلاً شبيه رفتـار آنهـا در زنـدگي واقعـي نيسـت. از سـنجش      است كه بايد مدنظر قرار داده شود چراكه رفتار افراد در وضعيت

  شود.زا استفاده ميهاي مربوط به شرايط استرسنامهل پرسشفيزيولوژيك براي تكمي

  
 هرچه پيچيدگي رفتار بيشتر باشد، پايايي مشاهدات ......... . :2 مثال  

  ) بستگي به مسأله پژوهشي دارد4  كند  ) تغيير نمي3  شود ) بيشتر مي2  شود ) كمتر مي1
 :تر باشد، پايايي مشاهدات كمتر خواهد بود. سنجش رفتاري معمولاً بر رفتارهـايي بـا   ي است هرچه رفتار تحت مشاهده پيچيدهبديه»  1«گزينه  پاسخ

  تر متمركز است.پيچيدگي كمتر و نازل
  

 دهد؟ا خير كدام يك از متغيرهاي مؤثر بر مشاهدات را نشان مياين سؤال كه آيا رفتار پرخاشگرانه كودك پس از درمان باليني كاهش يافته است ي :3 مثال 

 بندي) سازوكارهاي درجه4 شناختي) اعتبار بوم3 ) اعتبار سازه2 ) اعتبار همزمان1

 :اينگونـه ثابـت   هاي شاهد معمولاً برگرفته از يك چهارچوب نظري ضمني يا صريح هستند. اعتبار سازه نظام كدگذاري رفتاري نظام»  2«گزينه  پاسخ
  شود كه آيا رفتار پرخاشگرانه كودك پس از درمان باليني كاهش يافته است يا خير.مي

  

  

آزمون فصل هشتم 
  

 1ها به كدام ديدگاه سنتي است؟بندي شخصيت براساس توانمنديمفهوم ـ 

 اگر) انسان4 ) رفتاري3 ) شناختي2 ) روانكاوي1

 2آخرين مرحله درمان با توجه به سنجش رفتاري كدام است؟ ـ 

 ) ارزيابي منابع و امكانات مراجع1

 ها) بررسي احتمال وقوع مجدد نشانه3

 گزيني توأم با همكاري) هدف2

 هاي بهبود) توافق بر سر ملاك4

 3كدام مفهوم مربوط به رويكردهاي سنتي است؟ ـ 

 ) استفاده از ابزارهاي اختصاصي4 هاي مستقيم) مبتني بر روش3 نگري) تأكيد بر قانون2 فرديهاي درون) تأكيد بر جنبه1

 4كند؟بنابر نظريه پترسون و بل كدام مدل سنجش رفتاري، تا حد زيادي شكاف بين تحقيقات رفتاري و كار باليني را پر مي ـ 

 ) سنجش مستمر و پيوسته رفتاري1

 ) نمونه در برابر علامت3

 ) تحليل كاركردي2

 ) سنجش مقدماتي4

 5صرفه براي سنجش الگوهاي تعاملي زوجين است؟بههاي مشاهده راهي سفيد و مقرونكدام يك از روش ـ 

 ) مطالعات موردي4 شده) مشاهده كنترل3 ) مشاهده طبيعي2 ) مشاهده نامنظم1

  



  
شناسي بالينيروان  30  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 

  نهمفصل 
  »قضاوت باليني«

  نهمهاي تأليفي فصل تست

 جزء كدام يك از خطاهاي متخصص باليني است؟» كنمگاهي اوقات به پختگي جنسي خودم شك مي«جمله  :1 مثال  
  ) تصورات قالبي4  گر) خطاي مشاهده3  ) سندرم تفسير2  ) اثر بارنوم1
 :كند، ولي در مورد همه كاربرد دارداثر بارنوم؛ اظهاراتي است كه در ظاهر يك نفر را توصيف مي »1«گزينه  پاسخ.  

  

 كنند؟ هاي بيماران استفاده ميپويايي عمدتاً از كدام نوع از اطلاعات و دادهمتخصصان روان :2 مثال  
  ) اطلاعات پزشكي2  هاي عيني) آزمون1
  گرانهاي دي) مشاهدات شخصي بيماران و گزارش4  هاي باليني بدون ساختارهاي فرافكن و مصاحبه) آزمون3
 :برند.هاي آماري به كار ميهاي عيني و اطلاعات پزشكي را به منظور استفاده از دادهمتخصصان رفتاري، آزمون »3«گزينه  پاسخ  

  

 تر است؟در چه موقعي استفاده از رويكرد باليني مناسب :3 مثال  
  ) احتمال زياد خطاي درمانگر 4  هاي بزرگ و ناهمگن) نمونه3  مياب و نامعمول) رويدادهاي ك2  ) در نتايج عيني و اختصاصي1
 :ي رويكرد آماري هستند.ويژه 4و 3، 1هاي كنيم. گزينهدر رويدادهاي كمياب و نامعمول از روش باليني استفاده مي »2«گزينه  پاسخ  

  

 كنند؟ هاي بيماران استفاده ميي عمدتاً از كدام نوع از اطلاعات و دادهسنجمتخصصان طرفدار روان :4 مثال  
  ي ديگرانهامشاهدات شخصي آنان و گزارش )2  ي باليني بدون ساختار هامصاحبه هاي فرافكن و) آزمون1
 هاي عيني آزمون )4  اطلاعات پزشكي )3

 :كنند.هاي عيني استفاده ميماري هستند و به همين دليل از آزمونسنجي؛ پيرو رويكرد كمي و آمتخصصان روان» 4«گزينه  پاسخ  
  

 مورد پيوند ي عبارات زير در كليه :5 مثال(Bonding)  و پيوستگي(Attachment) به جز: صحيح هستند ،    
  ) پيوستگي، توصيف كننده احساسات كودك نسبت به والدين است.1
  شود. تگي و پيوند با تولد كودك آغاز مي) ارتباط پيوس3

  ) پيوستگي، توصيف كننده احساسات والدين نسبت به كودك است. 2
  ند.هست) هر دو مورد مربوط به ارتباط عاطفي 4

 :پيوستگي » 2«گزينه  پاسخ(Attachment)آيـد. پيونـد   يدر واقع پيوند هيجاني است كه بين بچه شيرخوار و مادر يا شخص بـالغ ديگـر پديـد م ـ    ؛
(bonding) شود و با پيوستگي متفاوت است.مادر نسبت به كودك خود اطلاق مي به احساس  

  

 شود؟اختلال در كدام يك از حالات زير موجب بروز هذيان مي :6 مثال    
  ) هيجان4  ) نگرش3  ) ادراك2  ) تفكر1
 :شديدترين نوع اختلال تفكر است. هذيان در واقع اختلال در محتواي تفكر است. ترين وهذيان؛ مهم» 1«گزينه  پاسخ  

  

 آيد؟آميز در ارتباط درماني به شمار ميهاي موفقيتكدام يك از موارد جزء ويژگي :7 مثال    
  تقويت شدهالعمل ) عكس4  پذيري) انعطاف3  ) تغيير دادن موضوع بحث2  ) اطمينان دادن1
 :تواند نقش مهمي در فرايند درمان و موفقيت آن داشته باشد، اما تغيير موضوع بحث به خـودي خـود و   العمل تقويت شده؛ ميعكس» 4«گزينه  پاسخ

العمـل  ستند، امـا عكـس  آميز در ارتباط درماني ههاي موفقيتپذيري هم از ويژگيهميشه مفيد نيست و حتي گاهي مضر هم خواهد بود. اطمينان و انعطاف
  تقويت شده اهميت بيشتري دارد. 
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 آزمون فصل نهم

  
 1هاي مربوط به مراجعان (مثلاً نمرات آزمون يا رفتار)، پاسخ متخصص باليني، خصوصيات متخصص بـاليني و  .........، فرايندي است كه شامل محرك ـ

  متغيرهاي وضعيتي است.
  ) قضاوت باليني  4  ) رويكرد آماري3  كمي ) رويكرد2  ) تفكر قالبي1

 2شود كه:وقتي تعميم توصيفي انجام مي ـ  
  كننده دروني است.) متخصص باليني قائل به عنوان تعيين1
  در هم ادغام كند.» وضعيت شخص«ارچوب ه) متخصص باليني اطلاعات را در چ2
  تر حركت كند.وسيع هايهاي رفتاري محدود به سوي تعميم) متخصص باليني از مثال3
  پويايي توصيف كند.) متخصص باليني رفتارها را براساس رويكرد روان4

 3كنند؟هاي بيمار استفاده ميمتخصصان رفتاري عمدتاً از كدام نوع از اطلاعات و داده ـ  
  هاي ديگران) مشاهدات شخصي آنان و گزارش2  هاي عيني  ) آزمون1
  ) اطلاعات پزشكي4  هاي باليني بدون ساختارهاي فرافكن و مصاحبه) آزمون3

 4شناختي چيست؟ترين هدف يك گزارش روانمهم ـ  
  ها) مطرح كردن تشخيص2  هاي ارجاعي ) پاسخ دادن به پرسش1
  هاي درماني) ارائه توصيه4  بيني رفتارها ) پيش3

 5در مورد اين نظر صادق است؟ كدام مورد زير ،اجتماعي اش كمتر است - ه اقتصاديپايگادليل گويد امكان تغيير فلان بيمار به يك متخصص باليني مي ـ  
  ) پرسش ارجاعي4  ) رويكرد كمي3  ) تصور قالبي2  ) اثر بارنوم1

 6؟شودنميكدام يك از جملات زير دليل ارجحيت رويكرد باليني بر رويكرد آماري محسوب  ـ  
  ند.هست ترها ارجحآوري داده) متخصصان باليني در جمع2  هاي آماري هميشه در دسترس نيستند.) فرمول1
 ) رويكرد باليني پاياتر از رويكرد آماري است.4  ها و توصيفات متخصصان مهم است.) در علم، شناخت3

 7شود؟ها و خصوصيات بيماران محاسبه ميدر كدام رويكرد زير، همبستگي نمرات آزمون ـ  
  ) رويكرد تفسيري4  ) رويكرد رفتاري 3  رد ذهني ـ باليني) رويك2  ) رويكرد كمي ـ آماري1

 8اثر بارنوم به اين معناست كه: ـ  
  باشند.كننده تصورات قالبي مي) جملات، منعكس2  ) جملات ظاهراً معتبرند، اما در مورد همه صادق هستند.1
 ) جملات صحيح نيستند.4  ) در جملات از محاسبات آماري استفاده شده است.3

 9گيرد رفتار مشاهده شده به طور كلي خصوصيت عمومي وي است؟كند و نتيجه ميدر ارتباط با كدام سطح تفسير، متخصص باليني بيمار را مشاهده مي ـ  
  ) سطح اول و دوم4  ) تفسير سطح سوم3  ) تفسير سطح دوم2  ) تفسير سطح اول1

 10در ارتباط با تفسير سطح سوم كدام عبارت صحيح است؟ ـ  
  زند.) متخصص باليني دست به يك تعميم توصيفي مي1
  رسد.مي» فرد در موقعيت مورد نظر« ) به يك درك كلي و همسان در مورد 2
  دهد.ها ميها و فرضيه) يك نظام نظري در مورد قياس3
  .3و  2هاي ) گزينه4
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  دهمفصل 
  »شناختيمداخلات روان«

  دهمهاي تأليفي فصل تست

 ها چيست؟ هدف اكثر درمان :1 مثال  
  ايجاد مهارت و قابليت در بيمار) 4  رسيدن بيمار به بينش) 3  بخشي  اتحاد درمان) 2  كاهش اضطراب بيمار ) 1
 :ي يـاد  آورد تا بيمـار چيزهـاي جديـد   ها است. درمان، موقعيتي را فراهم ميها؛ ايجاد قابليت و كارآيي بيشتر انسانهدف اكثر درمان »4«گزينه  پاسخ

  هاي فكري غلط خويش را اصلاح كند.نگيرد و شيوه
  

 كند كه مصاحبه كننده، بيمار را:ي مصاحبه احساس راحتي بيشتري ميزماني بيمار در جلسه :2 مثال    
  هاي مورد قبول خودش ترغيب كند.) به پذيرش ارزش2  ) وادار به رعايت اصول خاص نمايد.1
 ) بدون قيد و شرط بپذيرد.4  ارچوب معيارهاي مورد پذيرش جامعه قرار دهد.هدر چ )3

 :اهميت دادن عميق و اصيل به درمانجو به عنوان يك انسان (پذيرش بدون قيد و شرط همه مراجعين)؛ نقـش كليـدي در برقـراري      »4«گزينه  پاسخ
هايي كه دارد، از سـوي درمـانگر   كه هست؛ يعني با وجود همان رفتارها، احساسات، افكار و نگرش گونهراپورت (رابطه درماني حسنه) دارد. وقتي بيمار همان

داند و اين بـه  كند و فرايند درمان را ايمن ميگيرد، احساس راحتي و آرامش خاطر ميشود و مورد ارزيابي و قضاوت اخلاقي و اعتقادي قرار نميپذيرفته مي
  ن خاطر و آسودگي مسائلش را طرح كند.كند تا با اطمينااو كمك مي

  
  تواند به معناي است و مي كهنه روانشناختي هايجنن تچيزي بيش از گرفدرمان «هاي درمان است؟ اين جمله مربوط به كدام يك از ويژگي :3مثال

  »واقعي كلمه يك تجربه آموزشي باشد.
  ) نقش متخصص4  يابي) ايجاد قابليت مهارت3  خليه تنش) كاهش اضطراب/ ت2 ) تفسير  1
 آورد تا بيمـار چيزهـاي جديـدي يـاد بگيـرد و      ها است. درمان موقعيتي را فراهم ميها ايجاد قابليت و كارايي بيشتر انسانهدف اكثر درمان» 3«گزينه  پاسخ
  هاي صريحاً آموزشي دارند.مايهها درونهاي فكري غلط خودش را اصلاح كند. گاهي بعضي از درمانشيوه

  
 كدام يك از موارد زير جزء متغيرهاي مربوط به بيماران است؟  :4 مثال  

  ي موارد همه) 4  انگيزش و قوميت ) 3  هوش، جنس و سن ) 2  مقدار ناراحتي بيمار ) 1

 :انـد از: مقـدار نـاراحتي بيمـار، هـوش، سـن، انگيـزش،        كه با نتيجه درمان رابطه دارد. عبارتترين متغيرهاي مربوط به بيماران مهم »4«گزينه  پاسخ
  صدر، جنسيت و نژاد، قوميت و طبقه اجتماعي.سعه

  
 را مراعات كنند؟  توانند شروط روان درمانيتر ميتر راحتكه چرا افراد باهوش دهندنميكدام يك از جملات زير نشان  :5 مثال  

  ) روان درماني يك فرايند كلامي است. 1
  توانند ارتباط رويدادها را درك كنند.) اين بيماران مي2
  نگري نقش مهمي دارد.) در روان درماني سنتي، درون3
  توانند از روان درماني چيزي بياموزند.نمي ،) كساني كه باهوش نيستند4
 :تر هستند.نگري بالايي دارند، موفقني آن دسته از افرادي كه قدرت بيان خوب و دروندرمادر روان» 4«گزينه  پاسخ  
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 كاتارسيس به چه معناست؟  :6 مثال   
  ) يكي از مفاهيم روان پويايي4  ) ابراز شديد غمگيني3  ) رابطه درمانگر و مراجع2  ) تخليه هيجاني1
 :ن درماني بدون عصبانيت، اضطراب بسيار و گريستن، روان درماني نيست. روان درماني يك تجربه هيجاني است. بيشتر درمانگرها روا »1«گزينه  پاسخ

درمـاني خـود   كند، به سـودمند بـودن روان  چنان بر اين موضوع تأكيد دارند كه وقتي بيماري چند جلسه آرام، سرد، بدون احساس و خيلي معقول رفتار مي
  . در واقع كارتاسيس يعني؛ تخليه هيجاني افكار و احساسات بيمار.كندشك مي

  
 درماني به چه متغيرهايي بستگي دارد؟نتيجه روان :7 مثال    

  پذيري، موانع زباني، تشخيص افراطي، نوع نظريه ) فرهنگ1
  داشتن هدف عالي در زندگي ) جنس، موقعيت، سازگاري، شكيبايي، عدم تعصب نژادي و ديني،2
  ) همدلي، گرم بودن و خلوص3
  هاي درماني مورد استفاده  هاي درمانگر، مشكلات مراجع و روش) خصوصيات مراجع، خصوصيات و مهارت4

 :ي درمـاني  هـا وشرهاي درمانگر، مشـكلات مراجـع و   درماني به متغيرهايي نظير خصوصيت مراجع، خصوصيات و مهارتنتيجه روان »4«گزينه  پاسخ
  مورد استفاده بستگي دارد.

  
 درماني دارد؟هوش، سن، جنسيت، نژاد، قوميت، طبقه اجتماعي و انگيزه، چه تأثيري در نتيجه روان :8 مثال      

  ) اصلاً تأثيري ندارند.1
  ) در حد متوسطي تأثير دارند.2
  ر و فنون مورد استفاده در درمان است.ترين عامل سطح انتظارات بيما) مهم3
  اي دارند.كننده) تأثير تعيين4

 :هـاي  مؤثرترين متغيرهاي مربوط به بيماران هستند كه با نتيجـه درمـان   ؛اجتماعي و انگيزه قوميت، طبقه هوش، سن، جنس، نژاد،  »4«گزينه  پاسخ
  سنتي رابطه دارند.

  
 ند از:اعبارت ،شناختي رابطه دارندهاي روانمؤثرترين متغيرهاي مربوط به بيماران كه با نتيجه درمان :9 مثال    

  صدر بيمارمقدار ناراحتي، هوش، سن، انگيزش، جنسيت و سعه )1
  هاي خدمات درمانيهاي درمانگر و استفاده از حمايتنوع درمان، ويژگي )2
  مانجو و درمانگر، طول درماننوع بيماري، هماهنگي فرهنگي در )3
  آميز نقش دارد.يابي، ايمان و اميد در درمان موفقيتبينش، ايجاد قابليت، مهارت )4

 :بهـره كمتـري از    ،كه اختلال شـديدتري دارنـد   كساني ،بيمار ميزان ناراحتي -1 :ند ازامؤثرترين متغيرهاي مربوط به بيماران عبارت »1«گزينه  پاسخ
تر بهتر بـه درمـان   سن بيمار؛ بيماران جوان -3 تر هستند.در روان درماني موفق ،كه هوش بالاتري دارند هوش؛ در شرايط يكسان، كساني -2 د.برندرمان مي
ها و زن ؛جنسيت -5 آگهي بهتري دارند.پيش ،درماني خويشتن هستندمفيد بودن و سودمندي روان معتقد بهار؛ بيماراني كه مانگيزش بي -4 دهند.پاسخ مي

  د.نشودرماني ميبهتر روان ،و شكيبايي دارند صدر بيمار؛ بيماراني كه خواهان درمانند و صبرسعه -6 برند.مردها از درمان به يك ميزان بهره مي

  
 د؟ پذيرحال از بيمار در كدام مرحله از سير مداخله باليني صورت مي گرفتن شرح :10 مثال  

  ارزيابي ) 4  اجراي درمان ) 3  تماس اوليه ) 2  سنجش  ) 1
 :شودت بيشتري كسب ميهاي رواني اطلاعاكه همزمان با اجراي آزمون است،حال از بيمار غالباً يك مصاحبه پذيرش شامل گرفتن شرح »1«گزينه  پاسخ.  
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 گيرد؟ هاي آسيب رواني مورد سنجش قرار ميرمان و پس از آن معمولاً كدام يك از نشانهپيش از درمان و در حين د :11 مثال  
  ) پاسخ بيمار4  ) كنترل مراجع3  ) وضعيت مراجع2  ) كاركرد بيمار1
 :گيرد.كاركرد بيمار چون يك ويژگي رفتاري قابل مشاهده است، مورد بررسي قرار مي» 1«گزينه  پاسخ  

  
 تر حالت تهاجمي دارد؟هاي زير، بيشكدام يك از درمان :12 مثال    

  ) گشتالت درماني4  ) درمان وجودي3  ) رفتار درماني2  ) درمان منطقي هيجاني1
 :رفتارهاي درمـانگر از  ها و شود. نگرشي من، تو و كيفيت حضور ملموس درمانگر اهميت زيادي داده ميدر درمان گشتالتي به رابطه» 1«گزينه  پاسخ

كند خودشان تعبير كننـد. در درمـان رفتـاري يـا     ها كمك ميكند، بلكه به آنفنون مورد استفاده اهميت بيشتري دارد. درمانگر براي درمانجويان تعبير نمي
  يـان بيـاموزد رفتـار مـؤثرتري را يـاد بگيرنـد. در       كند، تـا بـه درمانجو  رفتاردرماني، درمانگر فعال و رهنمودي است و به عنوان معلم يا مربي انجام وظيفه مي

كنند. درمانگر در اين روش بسيار رهنمودي است و فرايند رفتاردرماني عقلاني ـ هيجاني، درمانگر به عنوان معلم و درمانجو به عنوان شاگرد انجام وظيفه مي 
  درماني دانست.ترين روش روانتوان تهاجميدرمان حالت تهاجمي دارد. در واقع درمان منطقي هيجاني را مي

  
 درماني، كوشش عمدي براي سازگاري بهتر با شرايط زندگي و استفاده كامل از استعدادها وجود دارد؟در كدام نوع از انواع روان :13 مثال  

  3و  1هاي گزينه) 4  درماني عميق  روان) 3  بازآموزي رواني ) 2  درماني تقويتي روان) 1
 :هاي فردي كه قابل دسترسـي  هدف در بازآزموزي رواني عبارت است از: كوشش عمدي براي سازگاري بهتر با شرايط زندگي، تغيير هدف »2«گزينه  پاسخ

  موجود در فرد براي بهتر زيستن.هاي ها و خلاقيتپذيرتر است و بالاخره استفاده كامل از استعدادها، مهارتها امكاننيستند، به اهدافي كه رسيدن به آن
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آزمون فصل دهم
  

 1كند؟درمانگر صدق ميروان» نقش تخصصي«كدام يك از جملات زير بيشتر در مورد  ـ  
  ) درمانگر بايد مستبد باشد.1
  ) درمانگر بايد پذيرا و گرم باشد و به مراجعانش احترام بگذارد.2
  ) درمانگر بايد با صلاحيت باشد.3
  ) درمانگر بايد در مقايسه با مراجع، تصور بهتري از مشكل مراجع داشته باشد.4

 2دهد؟شناختي ارائه ميكدام يك از جملات زير توصيف بهتري از مداخله روان ـ  
  يا احساسات ديگران رفتار، افكار) روشي براي ايجاد تغيير در 1
  خواهيد.ار كردن ديگران به انجام آنچه شما مي) روشي براي واد2

  كه به ديگران بگوييم چه افكار و احساساتي داشته باشند.اينشناختي يعني ) مداخله روان3
  مسئلهها به رويارويي با يك دوست در رابطه با يك ) وادار كردن گروهي از انسان4

 3كند؟ه در زمينه ميزان ناراحتي بيماران و نتيجه درمان را جمع بندي ميكدام جمله، بهتر از ساير جملات، تحقيقات انجام شد ـ  
  ) بين بالا بودن ميزان ناراحتي بيماران در ابتداي درمان و افزايش بهبود رابطه وجود دارد.1
  شكل دارد.اي منحني) ناراحتي و بهبودي رابطه2
  تر خواهد بود.تر باشد، نتيجه درمان ضعيفران شديددهند كه هر چه ناراحتي بيماهاي جديد نشان مي) اكثر بررسي3
  اي بين ناراحتي و بهبودي وجود ندارد.) رابطه4

 4تحقيقات صورت گرفته در زمينه انگيزش و نتيجه درمان شامل كدام يك از موارد زير است؟ ـ  
  روري است.ي درمان ضادامه و ) انگيزش براي شروع2  ) انگيزش براي پيشرفت درمان ضروري است.1
  ها ضروري است.درمانيبرخي از روان ) انگيزش فقط در4  اند.) تحقيقات صورت گرفته نتايج متفاوتي داشته3

 5درماني در چه سطحي بايد باشد؟هوش افراد براي روان ـ   
  ) بايد باهوش باشند.1
  درماني بهره ببرند.توانند از روان) با هر سطح هوشي مي2
  درماني بهره ببرند. توانند از روانح هوشي متوسط و بالا مي) افرادي با سط3
  .يستدرماني نهوش ملاك روان )4

 6درماني هدف، برطرف كردن مشكلات رواني محدود است؟در كدام نوع روان ـ  
  ) راهنمايي4  درماني تقويتي) روان3  درماني حمايتي) روان2  آموزي رواني) باز1

 7كند؟شناس چگونه به بيمار كمك ميروان در بازآموزي رواني، ـ  
  ) شناسايي استعدادهاي بيمار2  كند تا خود را با شرايط سازگار كند.) به او كمك مي1
  ) همه موارد4  ) مشخص كردن اهداف قابل دسترسي3

 8درماني، هدف ايجاد تغييرات عمقي در بيمار است؟در كدام نوع روان ـ  
  كدام) هيچ4  درماني حمايتي) روان3  ني) بازسازي روا2  ) راهنمايي1

 9درماني چيست؟ترين عوامل در روانيكي از مهم ـ  
  ) كاهش اضطراب4  ) اتحاد و رابطه درماني3  ) تخليه هيجاني2  ) تفسير/ بينش1

 10سنجش در سير مداخله درماني بعد از كدام مرحله است؟ ـ  
  ) مرحله اختتام4  ) تماس اوليه3  ) طرح درماني2  ) اجراي درمان1
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  يازدهمفصل 
  »ديدگاه روانكاوي«

  يازدهمهاي تأليفي فصل تست

 مدير اجرايي شخصيت، كدام يك از سه ساختار اصلي در روانكاوي هستند؟  :1 مثال  
  3و  2هاي گزينه) 4  سوپرايگو ) 3  ايگو ) 2  ايد ) 1
 :را در جهـت ارضـاي    …يافته منطقي است كه ادراك، يادگيري و حافظه و م سازمانايگو مدير اجرايي شخصيت است. ايگو يك نظا »2«گزينه  پاسخ

  برد.نيازها به كار مي
  

 فرويد، تخلف كودك از فرامين فراخود از ديدگاه روانكاوي  :2 مثال(Super ego) شود؟موجب كدام پديده مي ،هاي اخلاقي جامعه استارزش كه تبلور    
  جويانه) رفتارهاي مخالفت4  ) احساس خشم و ناكامي3  ) ترس هشيار2  ) اضطراب ناهشيار1
 :شـود.  رنجوي مـي آورد. وابستگي خود به نهاد موجب اضطراب روانطبق نظر فرويد اين ايگو (خود) است كه اضطراب را به وجود مي »1«گزينه  پاسخ

كند. اضطراب اخلاقـي در واقـع از   اضطراب واقعي را ايجاد مي ؛آورد و وابستگي آن به دنياي بيرونيه وجود مياضطراب اخلاقي را ب ،وابستگي خود به فراخود
آيد. طبق نظر فرويد اضطراب ماهيتي ناهشيار دارد و به همين علت هم بـه صـورت   تعارض بين خود و فراخود (تخلف كودك از فرامين فراخود) به وجود مي

  شود.مبهم احساس مي
  

 شود؟بهنجاري چگونه تعريف مي از نقطه نظر روانكاوي، :3 مثال    
  گري صحيح و منطقي خود بين نهاد و فراخود) ميانجي2  ) كنترل رفتار فرد توسط فراخود1
 نامحدود غرايز نهاد ي) موفقيت خود در ارضا4  ي خوب و مناسب بين نهاد و فراخود) رابطه3

 هـاي نهـاد،   طبق نظريه روانكاوي؛ بهنجاري زماني است كه فرد از ايگوي قوي برخوردار باشد و ايگـوي او قـادر باشـد بـين خواسـته      »2«گزينه  اسخ:پ
  فراخود و دنياي بيرون تعادل مناسبي برقرار كند.

  

 آيد؟ي اديپ به وجود مينبال حل و فصل عقدهبه نظر فرويد، كدام يك از ساختارهاي زير به د :4 مثال    
1 (Self 2 (Ego 3 (Super Ego 4 (Unconscious 

 :كند آن را به محبت تبديل مي ،كشداز تمايلات زنا با محارم خود دست مي فردشود، ي اديپ حل يا سركوب ميبعد از اين كه عقده »3«گزينه  پاسخ
كند. البتـه ايـن بـار پسـر ديگـر      اش، با پدر يا مادرش همانندسازي ميدهد. او بسته به نيرومندي صفت زنانهورش ميابتدايي را پر (Super ego)و فراخود 

  كنـد. او اقتـدار پـدرش را در ايگـوي خـودش      عوض از پدرش به عنوان الگويي براي تشخيص رفتار درست از غلط اسـتفاده مـي   خواهد پدرش باشد، درنمي
  كند.ي اديپ را تضمين ميي سركوب عقدهريزد. از اين به بعد، اين فراخود است كه ادامهن ترتيب، شالوده فراخود پخته را پي ميكند و بديفكني ميدرون

  

 د؟كنهاي زير آدمي را در برابر انجام كارهاي نيكو و پسنديده تشويق ميبر اساس نظريه فرويد كدام يك از بخش :5 مثال  
1 (Ego 2 (Ideal ego 3 (Conscience 4 (Self 

 :فرويد؛ ايگوي آرماني بنا بر نظر  »2«گزينه  پاسخ(ideal ego) ًشـود. ايگـوي آرمـاني عـاملي اسـت كـه تعيـين        ايگو محسوب ميجزئي از سوپر غالبا
يگو؛ يعني وجدان اخلاقي، عاملي است كه آنچه را شخص نبايد انجام ابخش ديگر سوپردروني شده چه بايد بكند، اما  ها و معيارهايكند فرد مطابق ارزشمي

  كند.دهد، تعيين مي
  

 از نظر ديدگاه روانكاوي بيمار وسواسي در كدام يك از مراحل رشد رواني ـ جنسي دچار اشكال است؟ :6 مثال    
1 (Oral 2 (Anal 3 (Phallic 4 (Latency 

 :فرويد در ارتباط با اختلال وسواسي ـ اجباري (كه وي آن را نوروز وسواسي نامگذاري كـرده بـود)؛ چنـين فـرض كـرد كـه هنگـام          » 2«گزينه  پاسخ
جبـاري بـه   گيرد. بنابر نظر فرويد؛ بيمار مبتلا به نوروز وسواسي ـ ا  نشيني دفاعي صورت ميي اضطراب، نوعي عقبهاي اديپي برانگيزانندهمواجهه با خواسته

  روي كرده است.ي مقعدي رشد رواني ـ جنسي واپسمرحله



  
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   37  شناسي بالينيروان 

 ي اديپي مؤثر است؟كدام يك از موارد زير در حل عقده :7 مثال    
  ) همانندسازي4  ) سركوب تمايلات پرخاشگرانه3  ) اضطراب2  ) ترس1

 :شود كه پسـر، پـدر   شود و اين امر سبب ميسوي مادر هدايت ميهاي جنسي پسر به سالگي؛ تكانه 6يا  5طبق نظر فرويد در حدود » 4«گزينه  پاسخ
شود كه پدرش به تلافي اين كند. فرويد اين وضعيت را تعارض اديپي ناميد. كودك در اين مرحله گرفتار اين ترس نيز ميمادر تصور  را رقيب خود در محبت

هـاي ناشـي از تمـايلات منـع شـده درونـي       ي اضطرابي اوليهتگي ناميده و آن را نمونهكند. فرويد اين ترس را اضطراب اخهاي جنسي، او را اخته ميتكانه
 دهد. در واقع كـودك از طريـق مكانيسـم   با پدر و لذت جايگزين از مادر تقليل مي» همانندسازي«دانست. در رشد و تحول سالم، پسر اين اضطراب را از راه 

  و فصل كند. ي اديپي را حلشود عقدههمانندسازي موفق مي
  

 دهند؟ي اديپي، پسرها از چه راهي اضطراب اختگي خود را كاهش مياز نظر فرويد در دوره :8 مثال  
  ) همانندسازي با پدر4  ) وابسته شدن به مادر3  ) دوري كردن از پدر2  ) انكار كردن اضطراب1

 :كنند، كـه بـه   مادرانشان احساس مي ا نوعي عشق جنسي نسبت به مادر خود و رقابت با پدر بر سر تصاحبي اديپي، پسرهدر دوره » 4«گزينه  پاسخ
ها در واقع اضطراب اختگـي را در پسـر بچـه    هاي شديد والدين با آنشان را سركوب كنند. مخالفتهاي قاطع والدينشان مجبورند عشق جنسيعلت مخالفت

  آورد.يي از اضطراب اختگي، از عشق جنسي به مادر دست كشيده و به همانندسازي روي ميكند و پسر بچه براي رهاايجاد مي
  

 آيد؟ مراحل موضوعي بعد از استقرار كدام يك از مراحل زير به وجود مي :9 مثال  
  ) مرحله نهفتگي4  ) مرحله اديپي3  ) مرحله مقعدي2  ) مرحله دهاني 1

 :آيد. مراحل موضوعي بعد از استقرار مرحله مقعدي به وجود مي» 2«ينه گز پاسخ  

  

 شود كدام است؟ اضطرابي كه منشأ آن ادراك خطري است كه از غرايز ناشي مي :10 مثال  
  ي موارد همه) 4  نژندي اضطراب روان) 3  اضطراب عيني  ) 2  اضطراب اخلاقي ) 1

 :شـود كـه برخـي از    گيرد، كودك خيلي زود متوجه ميسرچشمه مي» خود«نژندي؛ از تعارض و كشمكش ميان نهاد و اضطراب روان »3«زينه گ پاسخ
  شود.هاي غريزي نهاد از طرف والدين يا اجتماع باعث مجازات او ميتكانه

  
 بين خود و نهاد (تعارض   :11 مثالId  وEgo( گردد؟كدام اضطراب مي گيريباعث شكل    

  ) واقعي4  ) نوروتيك3  ) اخلاقي2  ) مبهم  1

 :رنجور اضطراب روان  »3«گزينه  پاسخ(Neurotic anxiety)در واقع نوعي نگراني از خطري نامعلوم يا مبهم است، اين احساس در خود (ايگو) وجود دارد،  ؛
  شود.مي رنجورگيري اضطراب روان، موجب شكلگيرد. در حقيقت وجود تعارض بين قواعد خود و تمايلات نهادمي هاي نهاد (ايد) سرچشمهاز تكانهاما 

  

 رسد؟شناسي افسردگي معتبر به نظر ميها در علتامروزه از ديدگاه روان تحليلي كدام يك از ديدگاه  :12 مثال    
  ) پايين آمدن عزت نفس2  فكني شده) پرخاشگري درون1
 Super egoو  Ego) تعارض بين 4  مورد علاقه object) از دست دادن 3

 :ليه كه فرويد و كارل آبراهام در مورد افسردگي گسترش دادامروزه ديدگاه علت »1«گزينه  پاسخاين نظريه چهـار  همچنان داراي اعتبار است.  ند،شناسي او
تـوان بـا فقـدان    ـ افسردگي را مي2پذيري بعدي به افسردگي است. ساز آسيبزمينه ؛ي دهانيمادر در خلال مرحله ـ  باط نوزادـ آشفتگي ارت1ركن كليدي دارد: 

ابـژه   مكانيسمي دفاعي است كه براي مقابله با رنج و ناراحتي همراه با فقدان هاي از دست رفته؛سازي ابژهدرونيـ 3ابژه (موضوع) حقيقي يا خيالي مرتبط دانست 
  گردند.احساسات خشم متوجه خود و معطوف به داخل مي ،شودـ از آنجا كه ابژه از دست رفته با ديدي آميخته از عشق و نفرت نگريسته مي4رود. به كار مي
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 هاي ي كدام يك از مكانيسمدهندهنشان» ما آسيب بزندتواند به شميداني نچه كه نميآن«ي روان تحليلي، اين تصوير كه طبق نظريه  :13 مثال
    دفاعي زير است؟

  ) بازگشت4  ) فرافكني3  ) سركوبي2  ) تصعيد1
 :خـود «تـرين مكانيسـم دفـاعي مـن اسـت.      تـرين و اصـلي  راني (همان سركوب)؛ كه طبق نظر فرويد مهمدفاعي واپس در مكانيسم »2«گزينه  پاسخ «
ها و افكار، آگاهي هشـيار نداشـته باشـد. در    كند كه ديگر نسبت به آن تكانهراند؛ يعني كاري ميكننده را از حيطه آگاهي مير تهديدهاي ممنوع يا افكاتكانه

ا نداشته ها و افكار رراند، تا به اين طريق اضطراب خود را تسكين دهد. در غير اين صورت؛ فرد قدرت تحمل آن تكانهها را به بخش ناهشيار ذهن ميواقع آن
ها در امان است و آسيبي به كند از گزند آنشود. در واقع فرد وقتي آگاهي هشياري نسبت به مواد تهديدكننده ذهنش نداشته باشد، احساس ميو آشفته مي

  ».تواند به تو آسيبي بزندداني نميآن چه كه نمي«توان گفت ي روان تحليلي ميرسد. پس بر اساس نظريهاو نمي

  
 شود، چه نوع اضطرابي دارد؟هاي ناهشيار جنسي و پرخاشگرانه ميهايش به ويژه تكانههنگامي كه شخص تسليم تكانه  :14 مثال  

  ) وجودي4  رنجور) روان3  ) اخلاقي2  بينانه) واقع1
 :ز كنترل خارج شده و باعث شوند كه فرد كـاري انجـام دهـد و بـه خـاطر آن      رنجور؛ در واقع اين است كه مبادا غرايز ااضطراب روان »3«گزينه  پاسخ

هـاي ناهشـيار جنسـي و پرخاشـگري، اضـطراب      دهد، تسليم شدن در برابر تكانـه شود و اين حالتي است كه در مثال مطرح شده در اين سؤال رخ ميتنبيه 
  كند.رنجور ايجاد ميروان

  

 ؟نيستاز نظر فرويد كدام گزينه صحيح   :15 مثال    
  شود. ) اضطراب اخلاقي از تعارض بين نهاد و فرامن ناشي مي1
  ) اضطراب عيني شامل خطرهاي ملموس در دنياي واقعي است. 2
  گيرد.  رنجور در كودكي است و از تعارض بين ارضاء و واقعيت شكل ميي اضطراب روان) ريشه3
  ي از تعارض ميان مسائل غريزي و خود است.ي اضطراب واقع) ريشه4
 :تواند اضطراب را ايجاد كند، يا آن را احسـاس كنـد. وابسـتگي ايگـو بـه نهـاد (ايـد)؛        طبق نظريه فرويد تنها خود (ايگو) است كه مي »1«گزينه  پاسخ

كند و وابستگي ايگو به دنياي بيروني؛ موجـب اضـطراب   ايجاد ميشود. وابستگي ايگو به فراخود (سوپر ايگو)؛ اضطراب اخلاقي رنجور ميموجب اضطراب روان
تواند اضطراب ايجاد كنـد.  ها، نمي) به صورت نادرست مطرح شده است، چون نه نهاد و نه فرامن، خود و يا تعارض آن1گردد. بر اين اساس گزينه (واقعي مي

  ) دارد.4و  1عي. در واقع اين سؤال دو پاسخ صحيح (گزينه رنجور است، نه اضطراب واق) تعريف اضطراب روان4همچنين گزينه (
  

 كند بيان كند چه نام دارد؟يك قاعده اساسي در روانكاوي كه بيمار بايد هرچه را كه به ذهنش ظهور مي :16 مثال  
  ياها بيان رؤ) 4  تفسير از سوي درمانگر ) 3  تداعي آزاد ) 2  رسيدن به بينش ) 1
 :كـار بايـد    كند بيان كند. بيمار براي اينيك قاعده اساسي در روانكاوي اين است كه بيمار بايد هر چيزي را كه به ذهنش خطور مي »2«گزينه  پاسخ

  آور يا جنسي خود را بگيرد.جلوي سانسور و غربال افكار مسخره، پرخاشگرانه، شرم
  

 گويد؛ نظريه جبر رواني مي :17 مثال  
  توان توضيح داد.برخي از رفتارهاي انسان را مي )2  توانند رفتارها را كنترل كنند.پويايي ميدرمانگران روان )1
 درماني روان پويشي براي تمام مراجعان خوب است.روان )4  ها معنايي دارند و هدفمند هستند. ) تمام رفتارهاي انسان3

 :كنيم، معنـا و هـدفي دارد. روانكـاو بـه كمـك ايـن       بر اساس يكي از مفروضات اصلي نظريه فرويد يعني جبر رواني؛ هر كاري كه مي» 3«ه گزين پاسخ
  يابي رفتار و مشكلات بيمار استفاده كند.ها براي ريشهتواند از حجم انبوهي از دادهديدگاه مي

  
 كننده انرژي انسان هستند، چه نام دارد؟ اي كه از نظر فرويد تأميندو غريزه :18 مثال  

  ) لذت و مرگ4  ) زندگي و مرگ3  ) جنسي و درد2  ) زندگي و جنسي1
 :توس)(تاناو غرايز مرگ  شود؛ غرايز زندگي (اروس)توسط دو دسته از غرايز تامين مي ،اندازدانسان را به كار مي انرژي خاصي كه ماشين »3«گزينه  پاسخ.  
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 قطع جريان تداعي آزاد نشانگر كدام يك از حالات زير است؟  :19 مثال    
  ) مقاومت4  سازي) واكنش3  طلبي) اصل لذت2  ) سركوبي 1
 :كنـد)، در واقـع نشـان    ا قطـع مـي  گيرد و بيمار در اين حالت كـلام خـود ر  قطع جريان تداعي آزاد (كه توسط بيمار صورت مي » 4«گزينه  پاسخ

  ي مقاومت است.دهنده

  
 ي زير است؟فرويد بر اين عقيده بود كه اختلال در جريان تداعي آزاد نشانگر كدام گزينه  :20 مثال    

  ) انتقال  4  ) سركوبي 3  ) مقاومت  2  ) حواس پرتي 1
 :شود مراجع سخن خود را ادامه نداده و يـا تغييـر   د اختلال ايجاد كرده و باعث مياكه در جريان تداعي آزآنچه  ؛به نظر فرويد» 2«گزينه  پاسخ

  دهد، مقاومت است.

  
 كدام يك از اقدامات زير در ايجاد بينش در بيماران رواني بيشتر با ديدگاه روانكاوي منطبق است؟  :21 مثال    

  ها، تفسير رفتارهاها، تغيير مكانيزم) تفسير آزمون2  مواجهه با بيمار، ايجاد همكاري ريزي،) برون1
 ي بين مطالب، تفسير مطالب) بازگرداني، ايجاد رابطه4  ) تفسير مقاومت، تفسير انتقال، تعبير رؤيا3

 :اند و در واقع با كاربرد اين فنون است كه روانكـاوان سـعي   كاويتحليل رؤيا، تفسير مقاومت و تفسير انتقال سه فن عمده درمان روان» 3«گزينه  پاسخ
  كنند بينش لازم را در مراجعين خود تحريك كنند.مي

  
 ؟شودنميهاي زير استفاده هاي بيمار در جريان مصاحبه از كدام يك از روشبراي مقابله با مقاومت  :22 مثال    

 (interpretation)) تعبير 2 (Confrontation)) رويارويي 1

 (Shifting)) تغيير موقعيت و موضوع 4 (Exaggeration)) اغراق 3

 :شش راهبرد براي مقابله با مقاومت وجود دارد؛ بيان پذيرش، روياروكردن بـا پيامـدها، تغييـر جهـت دادن، مبالغـه كـردن و القـاي         » 2«گزينه  پاسخ
  هاي مقابله با مقاومت نيست.كنيكزني؛ اما تعبير جزء تلاف

  
 ؟نيستكدام يك از موارد زير نشانگر مقاومت بيمار در جلسه مصاحبه   :23 مثال    

  ) اشكال در تمركز2  ) تمجيد از درمانگر1
 »فراموش كردم«هايي مانند ) تكرار جمله4  ) به تعويق انداختن موضوع بحث3

 :لي مقاومت عبارتند از: گاهي بيمار زياد صحبت ميترين روشترين و رايجمهم » 2«ه گزين پاسخگويد چيـزي  كند، يا ميكند، خيلي مكث ميهاي تج
 كند، در مورد موضوعي غير از موضـوع اصـلي  كند، برخي اطلاعات را سانسور ميكند يا يك موضوع را مدام تكرار ميرسد، سكوت طولاني ميبه ذهنش نمي

كند يا به طور غيرموجه جلسات را لغـو  دهد، تأخير ميكند، گاهي به جاي احساسات و عقايد خود احساسات و عقايد درمانگر را مورد بحث قرار ميبحث مي
گاهي اوقات هم به تعقـل  كند، نمايي استفاده ميآيد، گاهي اوقات از كنشي بيماري يا رفع برخي مشكلات به جلسات نميكند، گاهي به بهانهيا فراموش مي

  آيد.آورد. اما اشكال در تمركز موارد مقاومت به حساب نميروي مي

  
 گيرد؟هاي درماني بيشتر مورد توجه قرار ميي انتقال متقابل به هنگام انجام كدام يك از روشواژه  :24 مثال    

  ) گشتالت درماني4  و مداري) درمانج3  ) گروه درماني2  ) روان تحليلي1
 :آيد. منظـور از انتقـال؛  به شمار ميگر بخش مهمي از جريان درمان درمانجو به روان تحليل هايليلي؛ نگرشهاي روان تحدر درمان » 1«گزينه  پاسخ 
هـاي هيجـاني   كه درمانگر را هدف پاسـخ ن به اينكند. اين گرايش درمانجوياگر پيدا ميهاي هيجاني نيرومندي است كه درمانجو نسبت به روان تحليلپاسخ

  گويند.هاي هيجاني خود قرار دهد) را انتقال متقابل ميدرمانگر مراجع را هدف پاسخكه اينحالت عكس آن (يعني اما  همان انتقال است. ،خود قرار دهند
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 راه ورود به ناخودآگاه از ديدگاه روانكاوري عبارت است از:شاه  :25 مثال    
  ) انتقال4  ) تداعي آزاد3  ) تحليل رؤيا2  ) تفسير1
 :يـابي بـه مـواد    ترين روش براي دسـت كاوي، تداعي آزاد است و از نظر خود فرويد بهترين و مناسببناي فن درماني روانسنگ» 3«گزينه  پاسخ

  بخش ناخودآگاه ذهن است.
  

 ؟رودنميي زير در روش درمان روان تحليلي فرويد به كار هاكدام يك از تكنيك  :26 مثال    
  ) قصد متضاد  4  ) تفسير  3  ) تحليل رؤيا 2  ) تداعي آزاد 1
 :تضـاد  قصـد م امـا   ،شـوند هاي روان تحليلي در بعد درمان محسـوب مـي  ترين تكنيكاز مهم ؛تداعي آزاد، تحليل رؤيا و تفسير» 4«گزينه  پاسخ

  ايي فرانكل است.مربوط به درمان معناگر
  

 اگر درمانگر نسبت به بيمار خود واكنش هيجاني نشان دهد، اين پديده چه نام دارد؟  :27 مثال    
  ) انتقال4  ) انتقال متقابل3  ) واكنش وارونه 2  ) واكنش منفي1
 :ي خاطره احساس درمانگر از افراد كنندهگويند. اين واكنش هيجاني بيانتقابل ميواكنش هيجاني درمانگر نسبت به بيمار را انتقال م» 3«گزينه  پاسخ

  شوند.ي بيمار برانگيخته ميمهم زندگيش است، كه به وسيله
  

 دانست؟ي ميآميز ضروردرماني را براي درمان موفقيتكدام يك از روانشناسان زير، انتقال متقابل در روان  :28 مثال    
  ) اريكسون4  ) اريك برن3  ) يونگ2  ) فرويد1
 :ليه  »2«گزينه  پاسختوانـد بـه   ي درمان) و نيز انتقال متقابل واقف بود. انتقال متقابل مانند انتقال، مـي يونگ به اهميت انتقال (مخصوصاً در مراحل او

ي بهتر در درمانگر و بيمار منجر شود، يا نه. يونـگ  تواند به رابطهكه آيا اين نوع انتقال مييندرمان كمك كند، يا از آن ممانعت نمايد و اين بستگي دارد به ا
دانست. اريكسـون و اريـك بـرن نيـز بيشـتر روي      دانست. فرويد هر نوع انتقال متقابل را براي فرايند درمان مضر ميانتقال متقابل را براي درمان ضروري مي

  اند.ي انتقال و يا انتقال متقابل نظري مطرح نكردهتأكيد كرده و در مورد ايده مفاهيم هشيار مطرح در درمان

  
 شود؟هاي زناشويي فرد توجه ميدر كدام يك از رويكردهاي درماني به حل تعارض  :29 مثال    

  ) روانكاوي4  ) درمانجو مداري3  ) رفتار درماني2  ) شناخت درماني1
 هـاي سـركوب شـده،    روانكاوي در كل بر اين فرض استوار است كه رفتار اشخاص عمـدتاً متـأثر از عوامـل ناهشـيار (اميـال و تكانـه       »4«گزينه  خ:پاس

ناهشـيار   كند، تلاش آن در جهت هشيار كـردن مـواد  هاي درماني متمايز ميها و...) است. در واقع آن جنبه از درمان روانكاوي كه آن را از ديگر روشتعارض
  ها و تجربه هيجاني اصلاحي به عنوان عامل درمان است.ذهن بيمار و كمك به وي براي بينش يافتن نسبت به آن

  

 كند؟كدام يك از اصطلاحات زير تصوير طبيعت آدمي در رويكرد روانكاوي را بهتر توصيف مي  :30 مثال    
  ) آزاد، شرور، فعال4  ) جبري، شرور، منفعل3  د، نيك، منفعل) آزا2  ) جبري، نيك، فعال1
 :عد جبرگرايي در برابر اراده »3«گزينه  پاسخي روانكاوي اصولاً بدبينانه اسـت، چـون   ي آزاد، به سمت جبرگرايي گرايش داشته است. نظريهفرويد در ب

هـا را مـدام بـه سـمت خـود ويرانگـري يـا        گذارند. ميل فطري به مـرگ انسـان  تأثير ميها به اعتقاد فرويد نيروهاي زندگي و مرگ از دو سوي مخالف بر آن
  ها در پس ظاهر، رفتار ضد اجتماعي دارند.دهد. فرويد باور داشت كه حتي در صلح، آدمپرخاشگري سوق مي

  
 هاي دائمي متعلق به كدام منش است؟د ارزشثبات و فاقطلب، بيهاي فرصتدر ديدگاه فروم ويژگي  :31 مثال    

  ) گيرنده  4  كش  ) بهره3  ) بازاري 2  ) محتكر1

 :هـاي بـازاري در   مـنش  ؛فايده هستند. طبق نظـر فـروم  ثبات و بيهدف، فرصت طلب، بيهاي بازاري بيي فروم منشدر نظريه »2«گزينه  پاسخ
تعصـب  ها هم تغييرپذيري، ديد بـاز، بـي  هاي مثبت اين منشند، زيرا اصولاً پوچ هستند. ويژگيتري دارها صفات مثبت كمگيريا ساير جهتمقايسه ب

  پذيري و سخاوتمندي هستند.سازش ،بودن
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 آزمون فصل يازدهم

  
 1كند؟به نظر فرويد كدام يك از ساختارهاي زير، تابع اصل لذت است و از تفكر اوليه استفاده مي ـ  

  ) ايد (نهاد)4  ) ناهشيار3  ) ايگو2  ) سوپر ايگو1
 2رؤيا و خواب ديدن نمونه اي است از؛ ـ  

  ) فرايند ثانويه4  ) فرايند اوليه3  ) تثبيت2  ) كاتارسيس1
 3به نظر فرويد كدام يك از ساختارهاي زير مدير اجرايي شخصيت است؟ ـ  

  ) سوپر ايگو4  ) ناهشيار3  ) ايگو2  ) ايد (نهاد)1
 4هاي كدام يك از موارد زير است؟يادگيري، حافظه و قضاوت براي كامروايي و رفع نيازها از مشخصه استفاده از ـ  

  ) فرايند تحليل4  ) فرايند مداقه3  ) فرايند ثانويه2  ليه او ) فرايند1
 5جنسي فرويد به ترتيب عبارتند از: -مراحل رواني ـ  

  لتي، دهاني، نهفتگي، تناسلي) مقعدي، آ2  ) تناسلي، مقعدي، نهفتگي، آلتي، دهاني1
 ) دهاني، مقعدي، آلتي، نهفتگي، تناسلي4  ) آلتي، مقعدي، نهفتگي، دهاني، تناسلي3

 6ها ناشي از احساس عدم اطاعت از وجدان است؟كدام يك از اضطراب ـ  
  ) ايگويي4  ) اخلاقي3  ) واقعيت2  ) روان رنجورانه1
 7كند؟فرد براي مهار و برخورد با تهديدي است كه در درونش حس مي كدام يك از فرايندهاي زير معرف تلاش ـ  

  هاي دفاعي) استفاده از مكانيسم4  ) انتقال3  ) كاتارسيس2  ) اضطراب اخلاقي1
 8ماندن در هر مرحله از رشد رواني ـ جنسي ......... نام دارد. ـ  

  ) واكنش سازي4  ) جابه جايي3  ) تثبيت2  ) واپس روي1
 9كند؟دهد، از چه مكانيسم دفاعي استفاده ميردي صفت و مشخصات خود را به ديگري نسبت ميوقتي ف ـ  

  ) واپس راني4  ) تثبيت  3  ) فرافكني2  ) واكنش سازي1
 10شود؟ابراز يك تكانه ناهشيار از طريق رفتاري متضاد آن چه ناميده مي ـ  

  ) واپس راني4  ) تثبيت3  ) فرافكني2  ) واكنش سازي1
 11شود؟معمولاً از تداعي آزاد براي چه منظوري استفاده مي ـ  

  ) گشودن راهي به ناهشيار بيماران2  ) حصول بينش1
 ) تغيير رفتارهاي بيماران4  ) كمك به بيماران براي احساس آرامش از ارتباط با درمانگر3

 12شود؟ل و خودداري از تغيير چه ناميده ميحل مسائ» روان رنجورانه« هاي سعي و تلاش بيماران براي ادامه دادن روش ـ  
  ) واپس روي4  ) مقاومت3  ) اضطراب روان رنجورانه2  ) واپس راني 1
 13كند؟كدام يك از جملات زير مفهوم انتقال را بهتر توصيف مي ـ  

  هاي درمان اعتراض دارد.) بيماري كه به هزينه1
  كند.س توصيف مي) بيماري مضطرب، احساساتش را در خصوص شغلي كم استر2
  كند.) درمانگري كه احساس ناكامي از عدم پيشرفت بيمارش مي3
  ها از پدر و مادر به روانشناس) جابه جايي هيجان4
 14عبارتست از: پيوند عاطفي بيمار با درمانگر. ـ .........  

  ) اتحاد ايگويي4  ) اتحاد درماني3  ) رابطه انتقالي2  ) تخليه هيجاني1
 15باشد؟انگيزي از جمله فنون درماني كدام يك مي خواب ـ  

  ) فرويد4  ) يونگ3  ) برونر2  ) شاركو1
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  دوازدهمفصل 
  »درمانيگرا ـ وجودگرا و گشتالتهاي پديدارشناختي، انسانديدگاه«

 

  دوازدهمهاي تأليفي فصل تست

 كند؟دارد و كمتر بيمار را جهت داده و هدايت مي كنندهدرماني، درمانگر نقش حمايتهاي رواندر كدام يك از نظريه :1مثال    
  ) واقعيت درماني4  ) شناختي رفتاري3  ) رفتاري2  ) مراجع محوري1

 :گـر و  هـدايت  ،ليـه برخـوردار اسـت. درمـانگر مراجـع محـور      است كه در آن رابطـه از اهميـت او   رويكردي حمايتي ،درمان مراجع محوري »1«گزينه  پاسخ  
  كند، تا از اين طريق شـرايط امـن كـه موجـب     گيري با مراجع ارتباط برقرار ميبلكه بر اساس اصول اصالت، ترقي، همدلي دقيق، احترام و آساندهنده نيست، جهت
  فراهم آيد. ،شوداكتشافي مراجع ميخود

ج
  

 خودپديداري عبارتست از .........  :2مثال  
  د باشد.خواه) خودي كه شخص مي1
  كند.تجربه مي» من مفعولي« ) بخشي از دنياي پديداري شخص كه آن را به عنوان 2
  ) برداشت آرماني شخص از خودش3
  كنند.تجربه مي» من مفعولي« ) آنچه ديگران به عنوان 4
 :من فاعلي  ما از خصوصيات و روابط بينهاي يافته ادراكپديداري الگوي سازمان، خوددر واقع »2«گزينه  پاسخ(I)  يا من مفعولي(Me) باشد.مي  

  
 در واقع از كدام خصوصيت خويش استفاده كرده است؟» كنمبله من شما را درك مي« گويد وقتي يك درمانگر مي :3مثال  

  ) همدلي4  ) تمركز زدايي3  خواني) هم2  ) توجه مثبت نامشروط1
 :كند.كند كه او را درك مياين حس را به بيمار منتقل مياقع در همدلي درمانگر در و» 4«گزينه  پاسخ  

  
 احترام گذاشتن به مراجعان به عنوان يك انسان. ......... عبارتست از: :4مثال    

  ) معنا درماني4  خواني) هم3  ) توجه مثبت نامشروط2  ) تمركز زدايي1
 :در توجه مثبت نامشروط، پذيرش مراجعان هيچ قيد و شرطي ندارد. »2«ه گزين پاسخ  

  
 از ديدگاه آبراهام مازلو، حالات اوج زماني است كه: :5مثال    

  ) انسان بتواند به تمام نيازهاي خود پاسخ مثبت دهد. 2  اي بالا از شادي و شعف برسد.) فقط انسان به درجه1
 ) عدم محروميت در ارضاء اكثر نيازهاي اساسي فرد ايجاد شود. 4  حالات گذرا از خودشكوفايي به فرد دست دهد. ) 3

 :اي و زودگـذر  دهـد، رويـدادي دوره  ي اوج كه در خودشكوفايي فراوان روي مـي نگر پويشي)؛ تجربهي كلاز نظر آبراهام مازلو (نظريه »3«گزينه  پاسخ
كند كه اين حالت با نوعي درك متعالي، سرخوشي شديد، احسـاس يكـي   اگهان يك حالت ماورايي قدرتمند خودآگاهي را تجربه مياست كه در آن شخص ن

  شدن با طبيعت و يكي شدن با جهان و تغيير احساس زمان و مكان همراه است.

  
 دازان زير اهميت اصلي دارد؟پرمفهوم خويشتن در نظريه كدام يك از نظريه :6مثال    

  ) پياژه4  ) اليس3  ) راجرز2  ) آدلر1

 :ي شخصيت كارل راجرز (نظريه فردمدار)، مفهوم خويشتن يا خودپنداره است.مفهوم محوري در نظريه  »2«گزينه  پاسخ  
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 اي خود و خودپنداره صحيح است؟ي زير در ديدگاه كارل راجرز در مورد معنكدام گزينه :7مثال    
  ي اصلي شخصيت و خودپنداره بخشي از آن است.) خود هسته1
  شود.) خودپنداره بخشي از خود است كه در طي تجارب زندگي حاصل مي2
  تر از خود است.) خودپنداره وسيع3
  ) هر دو اصطلاح به يك معنا هستند.4
 :ي اصلي شخصيت بوده شود. در واقع خود هستهم خود شامل دو زيرسيستم خودپنداره و خودآرماني ميطبق نظر كارل راجرز، مفهو »1«گزينه  پاسخ

  و خودپنداره بخشي از آن است.

  
 تأكيد كرده است؟» سلامتي«بر » بيماري«كدام يك از رويكردهاي زير به جاي  :8مثال    

  ) وجودگرايي 4  گرايي  ان) انس3  ) روانكاوي 2  ) رفتارگرايي1
 :شود. علاقـه  بيشتر روي بعد سلامتي و خودشكوفايي تأكيد و تمركز مي خلاف رويكردهاي درماني عمده ديگر،گرايي، بردر رويكرد انسان  »3«گزينه  پاسخ

  گرا) يافت.  شناسي انسانزلو (پيشگام رواناهام ماتوان در كارهاي پژوهشي آبرگرا به بررسي سلامتي به جاي بيماري را ميشناسان انسانو تأكيد روان

  
 ؟ باشدنميي مازلو هاي خودشكوفايي در نظريهكدام يك از موارد زير از ملاك :9مثال    

  ) پشت سرگذاشتن سلسله مراتب نيازها2  ) رهايي از آسيب رواني1
 هاي هستيرزش) برخوردار بودن از ا4  ) تمركز بر مشكلات3

 :ها بدين شرح است: افـراد خودشـكوفا   هاي مثبت و منفي استفاده كرد. اين ملاكمازلو براي مشخص كردن افراد خودشكوفا از ملاك »3«گزينه  پاسخ
رند و در نهايت نياز خود براي رشـد  هاي هستي برخوردااند، از ارزشبايد از آسيب رواني رها باشند، افراد خودشكوفا سلسله مراتب نيازها را پشت سر گذاشته

  سازند.كردن، پرورش يافتن و تبديل شدن به آنچه قادر به شدن هستند، برآورده مي
  

 آموزند؟ درماني است، به مراجع چه ميمعنا زدايي كه يكي از فنوندر فن تمركز :10مثال  
  در قبال زندگي مسئوليت و وظايفي دارد.  )2  دهند.  به زندگي مراجع معنا مي )1
  تمام موارد) 4  ساز را ناديده بگيرند. رفتار يا نشانه مشكل) 3
 :هـاي خـويش و   ساز را ناديده بگيرند. بسياري از مراجعـان بـه پاسـخ   گيرند رفتار يا نشان مشكلدر فن تمركززدايي، مراجعان ياد مي» 3«گزينه  پاسخ

   تر معطوف كنند.ها و افكار سازندهكند توجهشان را به فعاليتاند. تمركززدايي به آنان كمك ميشدت عادت كردههاي بدنشان به واكنش
تر نسبت به خلأ زندگي خود داشته باشـند، از مواجهـه، آمـوزش،    تر و آگاهانهدرمانگران براي اينكه درمانجو را متقاعد سازند كه نگرشي مسئولانه معنا نكته:

  كنند.هاي ديگر نيز استفاده ميروش استدلال و
  

 هاست؟ معنادرماني جزء كدام نوع درمان :11مثال  
  پويشي) درمان روان4  ) درمان وجودي3  درماني) گشتالت2  ) درمان مراجع محور1
 :هاي وجودگراستمعنادرماني، يكي از مشهورترين انواع درمان» 3«گزينه  پاسخ.  

  
 كننده است.آور و نگراناين فن، مراجع بايد عمداً رفتاري را انجام يا پاسخي را بدهد كه اضطراب فني كه ويكتور فرانكل آن را مطرح كرد. در :12مثال    

  هاي اخلاقي) موعظه4  ) قصد تناقضي  3  ) تمركززدايي2  ) معنادرماني1
تر نسبت به خلأ زندگي خود داشته باشـند، از مواجهـه، آمـوزش،    تر و آگاهانهن براي اينكه درمانجو را متقاعد سازند كه نگرشي مسئولانهمعنا درمانگرا نكته:

  هاي ديگر نيز استفاده كنند.استدلال و روش

 :يـا پاسـخي را بدهـد كـه      ،رفتـاري را انجـام   ،تعمـداً  ،شـود آن به مراجع گفته مي يكي از فنون مشهوري است كه در ،قصد تناقضي » 3«گزينه  پاسخ  
اين اسـت كـه معمـولاً وقتـي مراجـع       حقيقت متناقض، گيرد. به نظر فرانكلاين ترتيب آرزوي متناقض جاي ترس را مي آور است. بهكننده و اضطرابنگران

  تواند آن كار را انجام بدهد.ترسد، نميكند كاري را انجام بدهد كه از آن ميسعي مي
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 شديم، در چه وضعي هستيم؟وقتي اين احساس را داريم كه ناقص هستيم و آن چيزي نيستيم كه بايد مي :13مثال    
  معنايي) بي4  ) اضطراب وجودي3  ) خلأ وجودي2  ) گناه وجودي1

 :از دور شدن انسان از طبيعت  اول كرد: نوع سه نوع گناه وجودي را مشخصشناسي وجودي) رولومي (روان» 1«گزينه  پاسخ(ümwelt)از  دوم نـوع  ؛
و نوع سوم هم از انكار استعدادهاي شخص از سوي خودش و يا ناكامي در تحقق بخشـيدن بـه    (mitwelt)ناتواني فرد در درك كردن دقيق دنياي ديگران 

كه فرد احساس كند ناقص است و آن چيزي نيست شود. اينربوط ميم (Eigenwelt)ي فرد با خودش در واقع اين گناه به رابطه .شوداستعدادها مربوط مي
  شود.فرد با خودش مي يچون مربوط به رابطه ،در واقع همين نوع سوم گناه وجودي است ،شدكه بايد مي

  
 نايي دارد؟چه مع» هستي در دنيا«شناسي وجودي رولومي، اصطلاح در روان :14مثال    

  ) تلاش براي چيره شدن بر طبيعت2  ) تمايز فرد از محيط1
 هاي زيستي) تلاش براي دوري گزيدن از سائق4  ) وحدت اساسي فرد و محيط3

 :كند.  را از ديدگاه رولومي معنا مي» هستي در دنيا«وحدت اساسي فرد و محيط، اصطلاح »  3«گزينه  پاسخ  

  

 استفاده از خود در كدام درمان  :15 مثال(self) درمان است؟ محور ،درمانگر    
  ) درمان فمنيستي4  مدرن) درمان پست3  ) درمان فردمدار2  ) درمان وجودي1

 :استفاده از خود « ،رويكرد وجوديدر » 1«گزينه  پاسخ(Self) تـرين  انگر بـا عميـق  خـود درم ـ ترين محور درمان است. در صورتي كه عميق» درمانگر
  مشاوره در بهترين حالت است.  فرايند قسمت درمانجو ارتباط برقرار كند،

  
 دارد؟ معطوف مي» چگونه«و » چه«معطوف دارد، به استفاده از » چرا«به آنكه درماني مراجع ذهن خود را به جاي در كدام قاعده در گشتالت :16مثال  

    ) قاعده استفاده از پيوستار آگهي2    ه زمان حال ) قاعد1
  نظر ) قاعده تبديل سؤالات به اظهار4    ) قاعده دور چرخيدن 3

 :و » چـه «معطـوف دارد، بـه اسـتفاده از    » چرا«كه در آن مراجع ذهن خود را به جاي آنكه به » استفاده از پيوستار آگاهي«در قاعده  »2«گزينه  پاسخ
  دارد.معطوف مي» چگونه«

  

 باشد؟درماني ميهاي گشتالتهاي زير از محدوديتكدام يك از گزينه :17مثال    
  هاي ادراكي مراجع) توجه به سازمان1
  درمانيهاي گشتالت) نظري و ذهني بودن تكنيك2
  ي مراجععه) تأكيد زياد بر فرايند حال و آگاهي مراجع و عدم هماهنگي با شرايط جام3
  هاي گروهي  ) استفاده از آن در موقعيت4

 :درماني را در موارد زير دانست: هاي گشتالتتوان محدوديتمي »3«گزينه  پاسخ  
خـاص   درماني براي نقش درمانگر به عنوان معلـم ارزش ـ رويكرد گشتالت2ـ اين رويكرد بر مواجهه تأكيد داشت و روي عوامل شناختي تأكيد نكرده است. 1

درماني بيش از هر رويكرد درماني ديگري، روي زمان حال و آگاهي مراجـع تأكيـد دارد و در كنـار مزايـايي كـه دارد، نـوعي       ـ رويكرد گشتالت3قائل نيست. 
و و شرايط زندگي فرد؛ آيد. در واقع تأكيد بيش از حد روي زمان حال و آگاهي از آن، بدون در نظر گرفتن گذشته، مسائل پيش رمحدوديت هم به شمار مي

  آيد.يك محدوديت به حساب مي
  كرد تا بدين روش مراجع بتواند مسئوليت زندگي را بيشتر بپردازد.پرلز در فرايند درمان از مواجهه و ناكام كردن بيمار استفاده مي: نكته
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 ت؟درماني كدام يك از موارد زير اسهدف گشتالت :18مثال    
  ) انسجام فرد4  ) پذيرفتن آزادي3  ) پذيرفتن مسئوليت2  ) كسب آگاهي  1
 :درماني عبارتند از:در كل دو مفهوم مهم و كليدي گشتالت »1«گزينه  پاسخ  

رج، به طوري كـه بيمـار   از خويش و بهبود روابطش با جهان خا» اشآگاهي«ـ كمك به بيمار براي بسط 2ـ تأكيد بر با ارزش بودن تجربيات اينجا و اكنون 1
  خودش را به عنوان يك كل سازمان يافته (گشتالت) تجربه كند.

  

 خواهد در گروه بچرخـد و در  مي» هاي من را نداردكنم اينجا كسي حوصله حرففكر مي«وقتي درمانگر گشتالتي از مراجعي كه گفته است:  :19مثال
    از چه تكنيكي استفاده كرده است؟» هاي مرا جدي نگيريمن نگرانم تو حرف«مقابل يك فرد بگويد: 

  ) تمرين اغراق4  ) تمرين به سراغ رفتن3  ) تمرين وارونه2  ) تمرين مرور1
 :انجويان همان كـاري را  گذارد. تمرين وارونه: اينكه درمتمرين مرور: فرد مرورهاي ذهني خود را با صداي بلند با درمانگر در ميان مي »2«گزينه  پاسخ

اند. تمـرين بـه سـراغ رفـتن     هايي از خودشان تماس برقرار كنند كه فروپاشيده و انكار شدهي آن با قسمتانجام دهند كه آكنده از اضطراب است و به وسيله
  و با افراد صحبت كند، يا كاري انجام دهد. شود به سراغ ساير اعضاء برود (دور چرخيدن)، نوعي تمرين گشتالتي است كه به موجب آن از فرد خواسته مي

  
 شناسي شخصيت بايد در پي بررسي:ي جورج كلي، روانبر طبق نظريه :20مثال    

  برد.) ابعادي باشد كه فرد براي تفسير يا ادراك خود و محيط به كار مي1
  كند.دراك فرد از جهان تبيين ميهاي شخصيتي در مورد اهايي باشد كه آزمون) مقوله2
  ي محيطي و تأثير آن بر شخصيت فرد باشد.) عوامل تعيين كننده3
  هاي ذهني افراد باشد.وارهنمايي طرح) ميزان واقع4
 :هـا را  ر، واقعيـت آن هاي شخصي)؛ معتقد بود كه تعبير افراد از دنياي يكپارچه و هميشه در حـال تغيي ـ شناس سازهجورج كلي (روان »4«گزينه  پاسخ

ها را نگرند كه آنهاي شخصي) ميها يا سازهواره(همان طرح» هاي شفافيالگوها يا شابلن«دهد. وي تأكيد داشت كه افراد دنياي خود را از طريق تشكيل مي
شـان آزمـايش   را در برابـر تجربيـات زنـدگي روزمـره     هاي شخصي خوداند. طبق نظر كلي، افراد سالم سازههاي دنيا به وجود آوردهبراي كنار آمدن با واقعيت

شـناس شخصـيت بايـد در پـي     چسبند. بر اين اساس طبق نظر جـورج كلـي، روان  هاي شخصي منسوخ شده ميكنند، اما افراد ناسالم با سماجت به سازهمي
  هاي ذهني افراد) باشد.وارههاي شخصي (همان طرحنمايي سازهبررسي ميزان واقع

  
 داند؟تر ميكدام نظريه در برداشت از تاريخ، نگاه به آينده را مهم :21مثال    

  ) پرلز4  يركگارد) كي3  ) نيچه2  ) هايدگر 1
 :گذشته تمركز ندارد،  دهد كه روي رويدادهايهايدگر در وجودنگري پديدارشناختي خود، برداشتي از تاريخ انسان را ارائه مي مارتين »1«گزينه  پاسخ

  كند تا به آينده و به تجربيات اصيلي كه قرار است روي دهند، بنگرد.بلكه افراد را با انگيزه مي
  

 داد، چه نام دارند؟ها را به صورت نمادي به ديگران انتقال توان آنهايي كه از نظر عمومي معتبر هستند و ميدر ديدگاه ساليوان تجربه :22مثال    
  ) كل انديشي4  ) منطقي انديشي3  ) علت و معلول انديشي صوري2  ) ابتدايي انديشي1
 :هـا را بـه صـورت    تـوان آن ي ميان فردي)، تجربياتي كه از نظر عمومي معتبر هستند و مـي طبق نظر هري. استك. ساليوان (نظريه  »3«گزينه  پاسخ

  گيرند.سطح منطقي انديشي صورت مي نمادي به ديگران انتقال داد، در
  

 شناسي اعتقاد دارد كه آگاهي از پوچي عميق در زندگي از عوامل اختلال اضطراب است، او پيرو كدام رويكرد است؟روان :23مثال    
  ) اگزيستانسياليسم4  ) رفتاري3  ) شناختي2  ) روان كاوي1
 :پـرداز مشـهور حـوزه    شود. رولومي ديگـر نظريـه  ايي در زندگي، به پوچي يا وضعيتي كه فرانكل خلأ وجودي ناميده، منجر ميمعنبي »4«گزينه  پاسخ

تفاوتي و پوچي (و نه اضطراب و گناه) ناخوشي عصر نوين است. آگاهي از پوچي عميق در زندگي و نقـش آن در ايجـاد آسـيب    وجودگرايي هم معتقد بود بي
  يم مهم اگزيستانسياليسم (وجودگرايي) است.رواني، جزء مفاه
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 ي يونس مورد عقدهدر نظريه آبراهام مازلو، كدام يك از اظهارات زير در  :24مثال(jonah complex) است؟ درست    
  خورده وجود دارد.) اين عقده تنها در افراد شكست1
  ترسد.مي» بهتر بودن«اي برتر يا ه) به اين معناست كه فرد، از موقعيت2
  ي فرويد است.) همسان عقده اديپ در نظريه3
  رود.) به عنوان يكي از عوامل حركت فرد به سوي خودشكوفايي به شمار مي4

 :ي يونس نگر ـ پويشي) عقدهي كل(نظريهزلو امي آبراهام به عقيده »2«گزينه  پاسخ(jonah complex)  يكـي از   ؛رين بـودن ، يا تـرس فـرد از بهت ـ
يانگر ترس از موفقيت، ترس شود. اين عقده بافراد به سمت خودشكوفايي است. اين عقده با تلاش در گريختن از سرنوشت مشخص مي پيشرويموانع رشد و 

  و كمال است. كه فرد بهتري باشد و احساس هيبت در حضور زيبايياز اين

  
 رود؟و شنود سقراطي در كدام رويكرد به كار ميگفت  :25مثال    

  بام) رويكرد سازمانگر مايكن4  بام) تغيير رفتار شناختي مايكن3  ) درمان شناختي ـ رفتاري بك2  ) رفتار درماني عقلاني ـ هيجاني1

 :كند و قصد دارد درمانجويان را به فكر استفاده مي جويان؛ از گفت و شنود سقراطيهاي بازپاسخ براي درمانبك با طرح كردن سؤال  »2«گزينه  پاسخ
  هاي خودشان ترغيب كنند.گيريي مسائل شخصي و رسيدن به نتيجهكردن درباره

  
 كـنم، امـا از طـرد شـدن     من دوست دارم ارتباط برقـرار  «خواهد درون گروه بگردد و به افراد بگويد وقتي درمانگر گشتالتي از مراجع مي :26مثال
    از چه تكنيكي استفاده كرده است؟» ترسممي

  ) تمرين اغراق4  ) تمرين به سراغ رفتن3  ) تمرين وارونه2  ) تمرين مرور1

 :گـروه  شود به سراغ ساير اعضـاء  به سراغ رفتن (دور گشتن) نوعي تمرين گشتالتي است كه به موجب آن از فرد در گروه خواسته مي »3«گزينه  پاسخ
  برود و با هر فرد صحبت كند، يا كاري انجام دهد.

  

 ي تعريف بيماري رواني از ديدگاه درمان فمنيست درست است؟كدام عبارت درباره :27مثال    

  كند.) به عوامل درون رواني توجه مي2  ) به مدل بيماري تأكيد دارد.1
 ي نارسايي است.) احساس عذاب نشانه4  مانه است.) بيماري علامتي از نظام ظال3

 :هاي رواني را قبول ندارد. درمانگران فمنيست عوامل درون رواني و ميان فـردي را توجيـه   ، بيماري»مدل بيماري«درمان فمنيستي   »3«گزينه  پاسخ
هـاي ظـالم و غيـر منصـفانه، مـورد      ن رواني، به عنوان علامتي از وجود نظامكشاند. در اين ديدگاه، پريشادانند كه افراد را به درمان ميناقص براي عذابي مي

  است. احساس عذاب، نه به عنوان دليلي بر نارسايي يا نقص، بلكه به عنوان دليل مقاومت و ميل به زنده ماندن تعريف شده است. بازنگري قرار گرفته
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آزمون فصل دوازدهم
  

 1؟شودنميكدام يك از خصوصيات درمانگر موجب ارتقاء و افزايش توان رشد  ـ  
  ) خلوص4  ) تمركززدايي3  ) توجه مثبت نامشروط2  ) همدلي1

 2خودشكوفايي چيست؟ ـ  
  ) رفتارهاي واقعي اشخاص2  ) هر گونه رفتار هدفمند انساني1
 گر خويشها به حفظ و ارتقاي خويشتن تجربهيش بنيادي انسان) گرا4  ) گرايش اشخاص به داشتن برداشتي صحيح از دنيا3

 3شود؟گرايي ـ وجودي استفاده ميهاي پديدار شناختي و انساندر آموزش روابط، از كدام نوع درمان ـ  
  ) درمان مراجع محور4  ) درمان وجودي3  درماني) گشتالت2  ) معنا درماني1

 4ان مناسب است؟درمان وجودي براي كدام نوع مراجع ـ  
  ) بيماران مبتلا به اسكيزوفرني2  ها  ) افسرده1
  ) كساني كه به دنبال معنايي براي زندگي خود هستند.4  خواهند روابطشان با ديگران بهتر شود.) كساني كه مي3

 5ن مشكلات استفاده كرد؟كدام يك از درمانگران معروف، از فن تمركززدايي يا واداشتن مراجعان به عدم توجه و ناديده گرفت ـ  
  ) فرانكل4  ) بينز وانگر3  ) پرلز2  ) راجرز1

 6درماني بر......... تأكيد دارد.گشتالت ـ  
  ) گذشته و افكار افراد2  ) زمان حال و احساسات و رفتارهاي افراد1
  ) زمان حال و رفتارهاي افراد4  ) آينده و احساسات افراد3

 7هاي گشتالتي است؟اي از بازيهكدام يك از موارد زير، نمون ـ  
  ) تمركز مراجع بر خودش2  ) تحليل رؤيا1
  ) تكرار يك عبارت و جمله مهم توسط مراجع4  جوي مراجع از درمانگرو) پرس3

 8؟نيستكدام يك از موارد زير جزء مفاهيم اخلاقي يا قواعد زندگي گشتالت درماني  ـ  
  هاي ناخوشايندنبه) توجه نكردن به ج2  اين مكاني) زندگي 1
  ) زندگي در زمان حال4  ) قبول آنچه واقعاً هستيم.3

 9اي از فن قصد تناقضي است؟كدام يك از موارد زير نمونه ـ  
  ترسد سر قرار، دستانش عرق كند، بگوييم عمداً هنگام قرار كاري كند كه دستانش عرق كنند.) به مراجعي كه مي1
  ترسد، پرهيز كند.ي كه مي) مراجع را وادار كنيم از مار2
  ) به مراجع بگوييم درباره موضوعاتي حرف بزند كه دوست نداريم حرف بزند.3
  ) از مراجع بخواهيم در جريان جلسات درمان، رؤياهايش را عملاً به نمايش بگذارد.4

 10؟نيستكدام يك از جملات زير جزء نتايج آخرين مرحله درمان مراجع محور  ـ  
  يابد كه مشكلات بيرون از خودش هستند.) فرد درمي2  كند.ات جديدي را تجربه مي) فرد احساس1
 كند.گرش رضايت پيدا مي) فرد از خود تجربه4  تواند اعتبار تجاربش را بيازمايد.) فرد مي3
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  سيزدهمفصل 
  »رفتاردرماني، درمان عقلاني ـ هيجاني اليس، شناخت درماني بك«

  سيزدهم هاي تأليفي فصلتست

 اضطراب در رفتاردرماني به چه معناست؟ :1 مثال  
  هاي نامتناسب به مشكلات هستند.) الگوهايي از پاسخ2  ) واكنشي كه بر اساس قوانين يادگيري قابل توجيه است.1
  ) صحيح است.2) و (1هاي () گزينه4  ) آزاد شدن نيروهاي سركوب شده است.3
 :دانند كه بر اساس قوانين يادگيري قابل توجيه است. به مشكلات رفتار به منزله الگوهـايي از  ني، اضطراب را واكنشي ميدر رفتاردرما» 4«گزينه  پاسخ
شوند و به علت آنكه در زمينـه كمـك بـه فـرد بـراي      هاي بيزاركننده آموخته ميشود كه احتمالاً در ارتباط با شرايط محركهاي نامناسب نگريسته ميپاسخ

  شوند.پيامد نامطلوب كارايي دارند، حفظ مياجتناب از 
  

 هاي تقويت به صورت:گيري دارد كه برنامههاي يادگيري، فوبيا و يا ساير رفتارهاي نوروتيك، زماني احتمال شكلبراساس نظريه :2مثال    
  .) تصادفي باشد4  ) متناوب باشد.3  ) متغير باشد. 2  ) ثابت باشد. 1
 :انگيزد كه هر چه در توان دارد، انجـام دهـد تـا اضـطراب     سازي فعال، اضطراب سائقي است كه ارگانيسم را برميطبق نظريه شرطي» 4«گزينه  پاسخ

مـذكور اجتنـاب    آورتواند از محـرك اضـطراب  گيرد كه با انجام اعمالي ميخود ياد مي» تصادفي«موجود برطرف شود. ارگانيسم هم در حين انجام رفتارهاي 
  كند. اين الگو در مورد فوبي (هراس) قابل طرح است.

  

 گيرد؟هاي مرضي مورد توجه قرار ميشود، بلكه نشانههاي درمانجو توجهي نميدر كدام نوع درمانگري به افكار و انگيزه :3مثال    
  اصالت وجودي )4  گراييي انساندرمانگر )3  درمانگري شناختي )2  رفتاردرمانگري )1
 :دهـد. در درمـان رفتـاري بـه     هاي درمانجو مربوط به بخش شناختي است كه افكار غلـط بيمـار را تغييـر مـي    توجه به افكار و انگيزه» 1«گزينه  پاسخ

ان ملاك اصلي مورد توجه اسـت. رفتاردرمـاني بـه    هاي رفتاري در گذشته. تغيير در رفتار آشكار به عنوشود تا به ريشهمشكلات فرد در حال حاضر توجه مي
گرايـي و  گذرد. در رويكرد انساننه بر متغيرها و آنچه در فكر خود مي ها متمركز است،ها و پاسخمحرك راست. اين مكتب ب مطرح گراروشي ضد ذهن عنوان

  شود. تأكيد ميهاي وي نسبت به اهدافش به فرد و نگرش ؛اصالت وجودي
  

 در استفاده از تنبيه به عنوان يك روش تغير رفتار، بهتر است: :4مثال    
  ) تنبيه به طور نظامدار استفاده شود.2  ) به دنبال تنبيه، تقويت نظير نوازش ارائه شود.1
 شود.فاده مي) از تنبيه به طور نظامدار است4  شود.بخش استفاده مي) همراه با تنبيه از داروهاي آرام3

 :تربيتي آن شود. در مورد تنبيه گفته شده است كه اگر  بخش، موجب مؤثر شدن تنبيه و آثاررسد استفاده از داروهاي آرامبه نظر مي » 2«گزينه  پاسخ
توانـد  م پاداش داده شود (نه اينكه پس از تنبيه، تقويت هم ارائه شود) ميپيگير باشد و بلافاصله پس از پاسخ نامطلوب اعمال شود و اگر به پاسخ جانشين ه

  تواند اثر تنبيه را خنثي كند.مؤثر باشد. از طرفي ارائه تقويت مي
  

 كدام يك از توضيحات زير در مورد رفتار درماني صحيح است؟ :5مثال    
  شود.) در آن بر اهداف و آينده تأكيد مي2  گيرد.ل قرار مي) شخصيت بيمار مورد تجزيه و تحلي1
 ) براي تجربيات گذشته بيمار اهميت زيادي قائل است.4  ريزي شده است.ي يادگيري پايه) بر اساس نظريه3

 :وي  يمار و تجزيـه و تحليـل شخصـيت   رفتاردرماني در واقع نشانگر كاربردهاي باليني اصول نظريه يادگيري است. تجربيات گذشته ب» 3«گزينه  پاسخ
گيرد. هاي وجودي و پديدارشناختي مورد توجه قرار ميبيشتر در نظريه و درمان روانكاوانه مورد توجه است. توجه به اهداف آينده هم پيش از همه در درمان

  امروزه تمركز بر روي رفتار قابل اثبات، همچنان وجه مشترك مكاتب مختلف رفتارگرايي است.
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 شود؟زدايي منظم استفاده ميدر درمان كدام اختلال بيشتر از حساسيت :6مثال  
  ) افسردگي4  ) اختلال خوردن3  ها) فوبي2  ) وسواس1
 :شود.زدايي منظم استفاده ميدر درمان اختلال فوبي بيش از هر اختلال ديگري از حساسيت» 2«گزينه  پاسخ  

  
 ترين روش درمان فوبي كدام است؟مناسب :7مثال    

  سازيمدل )4  سازيغرقه )3  زدايي منظمحساسيت )2  ايجاد يادگيري عاملي )1
 :هـا  آن تـرين مناسـب امـا   روند.كار ميس مرضي) بهتري رفتاري هستند كه در درمان فوبي (هاروشهر سه از دسته » 4,3,2«گزينه » 2«گزينه  پاسخ

اصـل   .دروهـا بـه خـوبي از بـين مـي     و هراس هاستر درماني يهنامند. در اين روش شيوخاموشي هم مي فرايند ن رامنظم است كه آ زداييروش حساسيت
 يعنـي  ؛قطب مخالف اضطراب اسـت  ،سازي يك پاسخ غير انطباقي به كمك نيرومندسازي پاسخ متضاد آن. مثلاً آرامش داشتندرماني عبارت است از ضعيف

در يـك مقيـاس از    ،س شـده تـر  شود آنچه را باعثنيست كسي در آن واحد هر دو حالت را داشته باشد. در اين روش ابتدا از بيمار خواسته مي ممكناينكه 
فـرد   گامبهصورت گامه ب ،شود. بعد از اين مرحلهسازي در شروع كار به او آموزش داده ميآرام ، سپسكندبندي ترين حالت درجهتا خفيف شديدترين حالت

بـا محركـي كـه     ،به مرور زمان كه از اضـطراب فـرد كاسـته شـد     سپسكنند و مي مواجه ،تري قرار داردس در سطح پايينتر را با محركي كه از لحاظ ايجاد
  شود.زدايي به دو صورت تخيلي و واقعي انجام ميشود. حساسيتمي مواجهه ،س را داردتر بيشترين

  
 رود؟ي زير توسط متخصصان رفتار درمانگري به كار ميهاروشاز كدام يك  :8مثال    

  گريروان تحليل )4  روان نمايشگري )3  بازي درمانگري )2  زدايي منظمحساسيت )1
 :كـه   ر اين اصـل سـاده اسـت   ابداع شد، تكنيكي براي كاهش اضطراب است و مبتني ب ولپيو  زدايي منظم كه توسط سالترحساسيت» 1«گزينه  پاسخ
كـه در  شـود و سـپس در حـالي   ابتدا به بيماران نحوه ايجاد آرامش عضلاني آموختـه مـي   ،در اين تكنيك .توان هم آرامش عضلاني داشت و هم اضطرابنمي

بـالاخره بـا تجربـه    اينكـه   شود. تـا افزوده مي به تدريجها آن سازند كه بر شدترو ميهآوري روبي اضطرابهامحركرا با ها آن برند،سر ميآرامش عضلاني به
نمـايش روانـي   » 3«گزينـه   يك نوع روش درماني براي كودكان است.» 2«رود. گزينه سناك در حالت آرامش اضطراب بيمار از بين ميتر يهامحرككردن 

  باشد.اوي ميمربوط به روانك» 4«گزينه  درماني است.هاي رفتارروشمورنو است كه يك نوع الگوگيري و از 

  
 توان انجام داد؟زدايي منظم را با استفاده از چه روشي ميحساسيت :9مثال    

  سازي عاملشرطي )4  كلاسيك يسازشرطي )3  يادگيري اجتماعي )2  الگوسازي )1
 :توان هم آرامش عضلاني داشت و ر اين اصل ساده است كه نميزدايي منظم تكنيكي براي كاهش اضطراب است و مبتني بحساسيت» 3«گزينه  پاسخ

را بـا  هـا  آن برنـد، كه در آرامش عضلاني به سر مي پس در حاليسشود. ابتدا به بيماران نحوه ايجاد آرامش عضلاني آموخته مي ،در اين تكنيك .هم اضطراب
واتسون و جونز  از قبيل كار ،اين روش انجام شده شود. نمونه كارهايي كه باافزوده ميبه تدريج ها آن سازند كه بر شدترو ميهآوري روبي اضطرابهامحرك

  سازي كلاسيك درمان رفتاري است).(اين روش يك شرطي هانس كوچولو از خرگوش را با اين روش از بين بردند ستر است كه
  

 سازي تقابلي است؟در واقع نوعي شرطي هاي درماني زيركدام يك از روش :10مثال    
  ) اقتصاد ژتوني4  گيري مشاركتي) سرمشق3  آموزيت) جرئ2  زدايي منظم) حساسيت1
 :سازي تقابلي مبتني است.زدايي يا شرطيزدايي منظم (كه ژوزف ولپي آن را طراحي كرده است) بر اصل شرطيروش حساسيت» 1«گزينه  پاسخ  

  

 زدايي منظم براي درمان كدام يك از اختلالات زير مفيدتر است؟حساسيت :11مثال    
  ) اختلالات خلق4  ) مشكلات اضطرابي3  ) مشكلات جنسي2  ) لكنت زبان 1
 :گسـترده و مـنظم بـه كـار     ها و اختلالات اضطراب به صـورت  ها و هراسترسزدايي منظم براي از بين بردن روش درماني حساسيت» 3«گزينه  پاسخ

  رفته و اثربخش بوده است.
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 تر خواهد بود؟هاي زير در مورد او نتيجه بخشدر صورتي كه كودك از توالت رفتن بترسد، استفاده از كدام يك از روش :12لمثا  
  زدايي منظم) حساسيت4  ) جريمه3  ) درمان انزجاري2  دهي مجدد) شناخت1
 :زدايـي مـنظم)؛ درمـان انتخـابي و     سازي و حساسـيت آيد و رفتار درماني (به ويژه فنون غرقهدر واقع فوبي به حساب مي اين اختلال» 4«گزينه  پاسخ

  مؤثرترين درمان آن است.
  

 ترس، مربوط به كدام روش درماني است؟ دماسنج :13مثال      
  آموزيت) جرئ4  سازي) غرقه3  زدايي منظم) حساسيت2  ) انزجاردرماني1
 :واحـد ذهنـي اخـتلال   «يا » ترس دماسنج«زدايي منظم بسياري از درمانگران از يك در روش درماني حساسيت» 2«گزينه  پاسخ «(SUD)   اسـتفاده
  كنند، تا سلسله مراتب اضطراب را بسازند. مي

  

 ايي منظم عبارتست از:زدي حساسيتاصل حاكم بر شيوه :14مثال    
  ) تضعيف يك پاسخ غير انطباقي به كمك نيرومندسازي يك پاسخ مخالف2  هاي سازگارانهزا توسط پاسخهاي اضطراب) اجتناب تدريجي از محرك1
 هاسازي عضلات بعد از مواجهه با سلسله مراتب محرك) آرام4  هاي اجتنابي) زدودن حساسيت فرد با تقويت پاسخ3

 سازي پاسخ درماني؛ جايگزين سازي تقابلي است و نه احتياجي. زيربناي اين روشزدايي منظم در واقع نوعي شرطيروش حساسيت » 2«گزينه  خ:پاس
كمـك   ) بـه ناهمساز با اضطراب (يعني عمدتاً آراميدگي و آرامش) است، در واقع به كمك اين تكنيك، پاسخ غير انطباقي (ترس يا اضطراب حـاكم بـر بيمـار   

  شود.نيرومندسازي يك پاسخ مخالف با آن پاسخ غير انطباقي (همان، آرامش)، تضعيف مي
  

 ها بيشترين استفاده را برده است؟ روش درماني چند بعدي لازاروس از كدام يك از درمان :15مثال  
  ) شناختي و رفتاري4  ) تحليلي3  ) رفتاري2  ) شناختي1

 كند.  روش درماني لازاروس از روش درماني شناختي و رفتاري بيشترين استفاده را مي» 4«گزينه  سخ:پا  

  
 ؟شودنميب وسازي محسمواجههكدام روش  :61مثال    

  سازيمدل )4  سازيغرقه )3  زدايي منظمحساسيت )2  ايجاد بينش و بصيرت )1

 :با موضـوع بسـيار    مواجههسازي در غرقه .شودمي مواجهفرد به نحوي با موضوع  4 و 3 و 2هاي هر سه روش ذكر شده در شمارهدر » 1«گزينه  پاسخ
يعني فرد مرحله به مرحله با محرك يا  ؛با موضوع يك حالت افزايش دارد مواجهه ،زدايي منظم يا تدريجيدر حساسيت .شديد و بيش از ميزان طبيعي است

شود و در واقع ايـن مـدل اسـت كـه بـه نحـوي بـا موضـوع         توسط شخص ديگر انجام مي مواجهه ،(modeling)سازيدر نوع مدل .شودمي همواجموضوع 
  است.  مواجههاين  گرشود و فرد نظارهمواجه مي(محرك) 

  
 انگيزاند:ترس را برمي هايي كهآن است كه درمانجو به نشانه د كه رويارويي مستلزمدهشواهد نشان مي :17مثال    

  واكنش مضاعف نشان دهد )4  حساسيت نشان دهد )3  اعتنا باشدبي )2  توجه نمايد )1

 :اند. كردهاجتناب مي يا ،اندترسيدهميها آن دهيم كه ازيا شرايطي قرار مي هامحركبيماران را در معرض  ،درماني مواجههدر جريان » 1«گزينه  پاسخ
آنكـه  انگيز را تجسم كند. براي ابسناك يا وضعيت اضطرتر خواهد محركدرمانگر از بيماران مي عي يا تجسمي باشد. در حالت تجسمي،تواند واقمي مواجهه
  هاي زير لازم است:داشتن ويژگي ،باشد مؤثردرماني  مواجهه

ـ اين روش بايد 3. رو كردروبهانگيز ترسناك يا اضطراب يهامحركبايد بيماران را چندين بار با  ،س و اضطرابرت ـ براي رفع2بايد طولاني باشد.  مواجههـ 1
سناك توجه كنند و تا تر ـ بيماران بايد به محرك4هاي قوي برسيم. يا وضعيت هامحركهاي ضعيف شروع كنيم و به يا وضعيت هامحركتدريجي باشد و از 
  انگيز باشد.بايد اضطراب مواجههـ 5ن تعامل داشته باشند. سرحد امكان با آ
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 مي نابهنجاراجراي اصول بازداري متقابل براي برطرف كردن رفتارهاي  :18مثال........     نامند.را اصطلاحاً
  ابيخاموش كردن اجتن )4  زدايي منظمحساسيت )3  اعماليآموزش خود )2  روش اجتنابي )1

 :رود. روش بازداري متقابـل  زدايي منظم و خاموش كردن اجتنابي به كار ميروش بازداري متقابل براي آموزش ابراز وجود، حساسيت» 1«گزينه  پاسخ
برند و بعد او را با اضطراب يحالت آرامش مبه كه فرد را  ،نامندبود. به اين دليل اسم اين روش را اجتنابي مي منفعلتوان هم ابراز وجود كرد و هم يعني نمي

  ورزد.س و اضطراب اجتناب تر شود كه از ابرازكنند و تكرار اين مسأله باعث ميمي مواجهه

  
 در مواجهه درماني چه اصولي بايد رعايت شود؟  :19مثال  

  س و اضطراب برطرف شود. تر تاقدر تكرار شود بايد آن مواجهه) 2  بايد طولاني باشد.  مواجهه) 1
 موارد يه) هم4  بايد تدريجي باشد.  مواجهه) 3

 :قدر تكرار شود تا ترس و اضطراب از بين برود. آور باشد و همچنين بايد آنمواجهه بايد طولاني، تدريجي، اضطراب »4«گزينه  پاسخ  

  
 برند؟ اردرماني، نوعي اصل منع متقابل را به منظور از بين بردن عادات شرطي به كار ميدر كدام تكنيك در رفت :20مثال  

  كردن فكرآموزش شيوه متوقف) 2  خاموش كردن ) 1
 ) انزجار درماني 4  ) آموزش اظهار وجود 3

 :بين بردن عادات شرطي در زمينه تفكر و حالات است. از انزجار درماني يا درمان اجتنابي؛ نوعي كاربرد اصل منع متقابل به منظور از  »4«گزينه  پاسخ
  اين رو، موارد استفاده آن بيشتر در معالجه حالات اضطراري و اجباري و عادت توجيه به چيزهاي نامناسب است.

  رهنمودها به قرار زير است: باشند. ثيرات قدرتمند و بادوامي بر رفتار داشتهتواند تأها تنبيه مياند كه در آنتحقيقات زيادي شرايطي را مشخص كرده
 .) طبق برنامه پيوسته باشد5 .) در ابتداي زنجيره رفتاري ارائه شود4 .) براي فرد چشمگير باشد3 .) به قدر كافي شديد باشد2 .) تنبيه بايد فوري باشد1
  تقويت رفتارهاي سازگارانه جايگزين همراه باشد. تنبيه بايد با )8  .به شيوه آرام ارائه شود )7 .هاي محرك ارائه شودتمام موقعيت ) در6

  
 گردند؟واقع مي مؤثرها سازي در درمانگري تيكي مبني بر شرطيهاروشدر چه موقعي  :21مثال    

  باشيم. مواجههاي موقت وقتي با تيك )2  باشيم. مواجههاي مزمن وقتي با تيك )1
 وقتي نشانه مرضي به صورت عادت درآمده باشد. )4  تصريح نشده سر و كار داشته باشيم.هاي وقتي با تيك )3

 :زدايـي در  هاي مبتني بـر شـرطي  هاي متفاوت بروز يابد، از روشهاي مرضي به صورت عادت درآمده باشد و در موقعيتهنگامي كه نشانه  »4«گزينه  پاسخ
هـاي  شود تا به تدريج به فرد كمك شود كه بـه پاسـخ  گيري مورد استفاده واقع ميهاي تقويت و سرمشقعاملي، برنامه هايكنند. در روشها استفاده ميدرمان تيك

  ها نيازي نيست.هايي كه ديگر بدانبردارد و حذف كردن تدريجي نشانهن رفتارهايي كه پاسخ مطلوب را درمطلوب دست يابد. وادارسازي فرد به انجام داد

  
 ترين است؟ي كدام روش مناسبدرمان اختلالات رواني فيزيولوژيايبراي  :22مثال    

  هيپنوتيزم )4  زدايي منظمحساسيت )3  د زيستيانپسخور )2  توقف فكر )1

 :اسـت كـه فـرد از آن     هاي رفتاري هستند. توقف فكر يك روش درمـاني بـراي وسـواس فكـري    از دسته درمان» 3 و 1«گزينه  »2«گزينه  پاسخ
ــراي درمــانكنــد. حساســيتطريــق فكــر خــود را متوقــف مــي  ــه كــار مــي ستــر زدايــي مــنظم ب د انرود. در نــوع پســخورهــاي مرضــي (فــوبي) ب

ر بان قلـب و فشـا  ي نـدارد (ماننـد ضـر   آگـاه هـا  آن يايي خود را كه در شرايط معمولي بههاي فيزيولوژفرايند تواند، فرد مي(biofeedback)زيستي
  را كنترل نمايد.ها آن يربازبيني و از راه ديگ ،خون)
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 مشهور به منع دو جانبه بر كدام نوع يادگيري استوار است؟ درمانگري فن :23مثال    
  يادگيري شناختي )4  سازيمدل )3  سازي عامليشرطي )2  سازي كلاسيكشرطي )1
 :گردد. در كننده ندارد و تنها زماني كه آزمايشگر بخواهد، اين محرك ظاهر ميانيسم هيچ كنترلي بر تقويتسازي كلاسيك، ارگدر شرطي »1«گزينه  پاسخ

سـازي  زند، وابسـته نيسـت. ايـن روش برگرفتـه از اصـول شـرطي      هاي آشكاري كه از ارگانيسم سر ميكننده به هيچ كدام از پاسخسازي كلاسيك، تقويتشرطي
دهي در حضور محركي است كه قبلاً خنثي بوده است و خاموشي با همراه ساختن محـرك خنثـي بـا    ه كاهش يا فرونشاني پاسخكلاسيك است. به اين صورت ك

  شود.دهي به صداي زنگ خاموش مياي به حيوان زده شود، پاسخشود. مثلاً اگر در جريان شنيده شدن صداي زنگ ضربهمحرك زيانبار حاصل مي
  

 تر است؟در مورد بيماران مبتلا به عارضه وسواس عملي مناسب آوردهاي درمان زيراز رويكدام يك  :24مثال    
  رفتار درمانگري )4  درماني گشتالت )3  تحليل رفتار متقابل )2  درمان عقلي ـ عاطفي )1
 :هاي وسواس فكري ـ عملـي    در درمان اختلال ؛گيريسازي و سرمشق، غرقهجلوگيري از پاسخ ؛كيبي از سه شيوه اساسي رفتار درمانيتر »4«گزينه  پاسخ

ايـن   ،كننـد. بـراي مثـال   ولي او را به اين كـار مجبـور نمـي    ،كنندترغيب و متقاعد ميها همگي بيمار را به تحمل كردن موقعيت آزارنده اند. اين شيوهبه كار رفته
 ،كـرد ساعت را صرف شستن خودش مي 4ها باشد و در نتيجه روزي كرد ممكن است آلوده به ميكروبكر ميها براي درمان بيماري كه به صورت وسواس فشيوه

ترغيب كردند كثيفي گـرد و خـاك را    او را سپس ،گيري)كند (سرمشقبه كار برده شدند. در جريان درمان، او ابتدا ديد كه درمانگر خودش را به كثيفي آلوده مي
آن را تحمل كند (جلوگيري از پاسخ). رفتـار درمـاني، افكـار وسواسـي، تشـريفات وسواسـي و        ،هايش را بشويدكه دستسازي) و بدون اينپاك كند (غرقه از تنش

  دهد.اضطراب را كاهش مي
  

 ـ  اگر فردي با عادات شرطي شده در زمينه تفكر و رفتارهاي نامطلوب به درمانگاه مراجعه :25مثال  بـراي درمـان او    دكند، از كـدام روش باي
  د؟كراستفاده 
  موزش اظهار وجودآ )4  شكل دادن رفتار )3  انزجار درماني )2  الگوسازي )1
 :كـه در   ها يك نوع تقويت منفي اسـت روشاين  ،گيرد. در واقعي گريزآموزي و يادگيري اجتنابي صورت ميهاروشانزجار درماني با  »2«گزينه  پاسخ

در ايـن   گيـرد. تقويـت منفـي   منفي انجام مـي  يهكنندكننده منفي و يادگيري اجتنابي از طريق جلوگيري از تقويتريزآموزي از طريق حذف تقويتروش گ
  د.شوكند. مثل فردي كه براي جلوگيري از توبيخ و سرزنش زود بر سركارش حاضر ميزا جلوگيري مياز بروز عامل آسيب ،روش با انجام درست فعاليت

  
 تـوان سـاختن رفتارهـاي ناسـازگارانه     هاي اضطرابي، نيرومند ساختن رفتارهاي سازگارانه و كمدر كدام نوع درمانگري كاهش پاسخ :26مثال

    گيرد؟مورد توجه قرار مي
  ) نو تحليلگري4  ) اصالت وجودي3  گرايي) انسان2  ) رفتاري ـ شناختي1
 :شـوند: يـك گـروه بـراي كـاهش اضـطراب       هاي خود به سه گروه تقسـيم مـي  هاي درمانگري رفتاري ـ شناختي برحسب هدف روش »1«ينه گز پاسخ
توان ساختن انواع گوناگون رفتارهـاي ناسـازگارانه اسـت.    هاي دو گروه ديگر نيرومند ساختن رفتارهاي سازگارانه و كمكه هدفريزي شده است، درحاليطرح

  توانند با اين ديدگاه برطرف كنند.    ن شناختي ـ رفتاري مشكلات سطحي را ميدرمانگرا
  

 ي زير به طور اختصاصي تأكيد دارد؟ي خود بر كدام گزينهآلبرت بندورا در نظريه :27مثال    
  ) نيازهاي ارتباطي4  ايسازي وسيله) شرطي3  ) خودبسندگي2  ) منبع تقابل1
 :اش در اعمـال  احساس كارايي شخصي (همان خودبستگي) را آلبرت بندورا (نظريه اجتماعي شناختي) به صورت اعتقـاد فـرد بـه توانـايي     »2«گزينه  پاسخ

ي از اكردن مقداري كنترل بر عملكرد خودشان و بر رويدادهاي محيطي تعريف كرد. كارايي شخص بخش مهمي از سيستم خـود اسـت. سيسـتم خـود مجموعـه     
  بخشد. اين مفهوم مورد تأكيد ويژه آلبرت بندورا است.گيرد و مقداري ثبات به رفتار ميساختارهاي شناختي است كه ادراك، ارزيابي و كارايي شخص را دربرمي

  
 در نظريه عقلاني ـ عاطفي  :28مثالC دهنده چيست؟نشان  

  ) نظام اعتقادي فرد 2  اق افتاده است.اي كه اتف) حادثه يا واقعه1
  دهد.) رفتارهايي كه در پي شناخت فرد رخ مي4  العمل فرد در مواجهه با آن) پيامد عاطفي يا عكس3
 :در نظريه عقلاني ـ عاطفي »3«گزينه  پاسخ، C با  مواجههالعمل فرد در دهنده پيامد عاطفي و يا عكسنشانA افتد) استاي كه مي(حادثه يا واقعه.  
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 عد از درمان عقلاني عاطفي، درمانگر مراجع را وادار مي :29مثالهاي اساسي خود دست بزند؟كند تا به تغيير ارزشدر كدام ب  
  ) همه موارد4  ) درمان عاطفي3  ) درمان رفتاري2  ) درمان شناختي1
 :كند تا عواطف خود را به طور عيني احساس كند و دسـت بـه   به عناوين مختلف مراجع را تشويق و وادار مي در بعد عاطفي، درمانگر »3«گزينه  پاسخ

Irrationalـ 1هاي خود بزند. تفسير اساسي ارزش consequence  2 ـIrrational beliefs  
  

 براي درمان اختلالات رواني مناسب است؟ اساس ديدگاه شناختي كدام روش بر :30مثال    
  سازيمدل )4  هيجاني ي ـمنطق )3  بازداري متقابل )2  ابراز وجودي )1
 :ـ    »3«گزينه  پاسخ    هـدف درمـان    .ــ شـناختي اسـت   ي اسـت. الـيس پيشـگام رفتـار درمـاني     درمان عقلاني ـ هيجاني اليس، نمونه خـوب بازسـازي عقلان

شـوند،  طور مستقيم باعث بروز مشكلات هيجاني ـ رفتاري مي ابتدا تصور بر اين بود كه رويدادها به .ر از طريق تغيير تفكر بيماران استرفتا تغيير ،عقلاني ـ هيجاني 
  اساس تغيير در افكار است. در واقع تغيير در رفتار بر آورد.ت كه مشكلات را به وجود ميفسير فرد از رويدادهاستبعد متوجه شدند كه  اما

  
  

 دهد؟ريشه رفتار ناسازگار را تشكيل مي» تفكر خود شكست دادگي«شناس بنا به اعتقاد كدام روان :31مثال  
  جوليان راتر )4  آلبرت اليس )3  جورج كلي )2  آرون بك )1
 :شناختي اسـت كـه معتقـد اسـت رويـدادهاي ذهنـي و       انشناسرواناليس از دسته  .تفكر خود شكست دادگي مربوط به اليس است »3«گزينه  پاسخ 

هـايي  د. انتظارهـا شـناخت  نتوانند علت رفتار باشدارند. در واقع رويدادهاي ذهني از قبيل انتظارها، اعتقادها و خاطرات مي تأثيرهاي شناختي بر رفتار فرايند
  كنند.بيني ميهستند كه آشكارا رويدادهاي آينده را پيش

  

 كند؟ي عقلاني ـ عاطفي آلبرت اليس، اضطراب را چگونه تفسير مينظريه :32مثال    
  داند.زاي زندگي مي) ماحصل وقايع استرس2  داند.معني انسان ميي طرز تفكر خيالي و بي) زاده1
 د.دان) منشأ آن را احساسات مغشوش مي4  .داند) ناشي از يادگيري و برقراري عادت مي3

 :عقلاني ـ عاطفي نظريه  »1«گزينه  پاسخ(Rational – Emotive Therapy)اضطراب و اصولاً هرگونه مشكل رواني و عاطفي ديگـر را در اصـل    ؛
  كه اصالت دارد. داند. در اين نظريه عقل و طرز فكر استمحصول تفكر غير منطقي و دور از واقع فرد مي

  

 كفايتي هستممادر بي«هاي زير، تبيين كننده اين عبارت است؟ كدام يك از گزينه :33المث.«    
 (Labeling)) برچسب زدن 2 (Negative Prediction)) پيشگويي منفي 1

 (Compensation)) جبران 4 (Rationalization)اشي تر) دليل3

 :نادرست است. ايـن عبـارت در واقـع نـوعي      1گونه پيشگويي انجام نشده است، پس گزينه هيچ ؛»كفايتي هستممادر بي«عبارت در  »2«گزينه  پاسخ
  ت.اس (Labeling)برچسب زني 

  

 بنيادي درمان ي موارد در بررسي تفاوت همه :34مثالREBT  باCBT به جزء: صحيح است    
  است. DSMIVمعطوف به  REBTپيش از  CBT) رويكرد 1
2 (REBT  در مقايسه باCBT ي يونان باستان دارد.بيشتري بر ديدگاه فلاسفه تأكيد  
3 (REBT در باور و  تأكيدCBT بر نگرش دارد. تأكيد  
4 (CBT  ساختاري وREBT .عملكردي است  
 :شناختي رفتاري رويكرد درمان  »4«گزينه  پاسخ(CBT)ـ هيجاني يتر از رويكرد درماني منطق، رويكرد تجربي و علمي(REBT)     بوده و بـر اسـاس اصـول

DSMIV شـناختي. در رفتـار درمـاني    تري دارد و بيشتر فلسفي اسـت تـا روان  ـ هيجاني، بعد عقلاني و فلسفي بسيار قويطراحي شده است. رفتار درماني منطقي
، CBTترين هدف درمان) است؛ در حالي كه در درمـان  ارآمد (به عنوان مهممنطقي ـ هيجاني، تأكيد روي نقش اعتماد و باورهاي افراد و تغيير و اصلاح باورهاي ناك 

  فرد نسبت به خودش، جهان بيروني و آينده كانون توجه است، همچنين درمان شناختي ـ رفتاري يك روش درمان عملكردي است. نگرش در واقع
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 ترين است؟متداولبر اساس ديدگاه شناختي كدام روش براي درمان اختلالات رواني  :35مثال   
  ) منطقي ـ هيجاني4  ) انتقال متقابل3  ) ابراز وجودي2  ) بازداري متقابل 1
 :درمان منطقي ـ هيجاني اليس، يكي از رويكردهاي شـناختي اسـت. رويكـرد او بـه روش       »4«گزينه  پاسخABC      معـروف اسـت كـه در آن شـرايط

كنند. هدف اساسـي  را ايجاد مي (C)هاي عاطفي و يا عواقب رفتاري فته در نتيجه اين باورها واكنشقرار گر (B)تحت تأثير باورهاي فرد (A)كننده تحريك
هاي ها پيدا كند، منجر به نابهنجاريرو كردن فرد با تفكرات غيرمنطقي است، تفكراتي كه اگر فرد اشتغال ذهني مستمر در مورد آنروش درماني اليس؛ روبه

  شود.  ضطراب در فرد ميويژه افسردگي و اعاطفي به
  

 در رفتاردرماني منطقي ـ هيجاني، تأكيد عمده بر كدام يك از عناصر زير است؟ :36مثال   

  سازي پيراموني) محيط فعال4  ) پيامدهاي هنجاري و رفتاري3  ) باورها2  كننده) رخداد فعال1

 :هـا دارد، نـه وضـعيت    هاي تعبير و تفسـير موقعيـت  ت كه رفتار هر فرد بيشتر بستگي به نظام باوري وي و راهآلبرت اليس معتقد اس »2«گزينه  پاسخ
  ترتيـب درمـانگري   ي باورهـاي غلـط و تعبيـر و تفسـيرهاي نادرسـت اوضـاع و احـوال هسـتند. بـدين         اخـتلالات روانـي نتيجـه    عيني آن موقعيت. بنابراين،

ترديـد قـرار   آميز ـ را مورد  دارد تا باورهاي بنيادي ـ اما اشتباه نخست آنكه افراد را وامي كند؛مايد كه دو هدف را تعقيب مينـ هيجاني را پيشنهاد ميمنطقي
  ها بنشانند.     جاي آنتري را بهدهند؛ دوم باورهاي سازنده

  

 در  :37مثالREBT :همدلي درمانگر با بيمار    

  ) بستگي به نوع بيماري دارد.4  ) مهم است، ولي الزامي نيست.3  ) موردي است.2  و الزامي است.) مهم 1

 :منطقي عاطفي درمانگران  »3«گزينه  پاسخ(REBT)، نـاراحتي بـراي    هـاي آشـكارِ  شوند، بلكه از اين نشانهبه ويژه با گريه يا خشم بيمار همدل نمي
م و دلسوزي است كـه  ترح كنند. همدلي با عواطف درمانجو نيز چندان مفيد نيست، اين نوع همدلي اغلب نوعيده مياثبات غير منطقي بودن عقايد او استفا

  براي همدلي با درمانجويان است. REBTاصول درمانگران از كند همچنان احساس بد، غم يا ناراحتي كند. اين موارد در واقع غيب ميتر فقط فرد را
  

 درمانگر ترين نقش اساسي :38مثالREBT جلسات درماني چيست؟ در    
   (Active)) فعال بودن 2  (Friendly)) دوستانه بودن 1
 (Educative)) آموزش دهندگي 4 (Empathetic)) همدلي داشتن 3

 :كند.درمانگر اليسي نقش فعال و رهنمودي را در درمان ايفا مي »2«گزينه  پاسخ  
  

 عقلاني ـ رفتاري ـ عاطفي درمانگر با گرايش  :39مثال(REBT) كند؟عاطفي از چه تكنيكي استفاده مي در بعد    

  ) رويارويي4  ) تعيين كيفيت3  ) تصويرسازي ذهني2  گويي) شوخي و بذله1

 :هـاي  تـري داشـته باشـند، از شـيوه    ترغيب كنند، عواطف و رفتار منطقي ن خود راـ رفتاري، براي اينكه درمانجويا  درمانگران عقلاني »1«گزينه  پاسخ
گـويي كـه روش مطمئنـي اسـت،     هايشان، گاهي از شـوخي و بذلـه  ها براي كمك به بيماران در جهت آگاهي از برخي حماقتكنند. آنگوناگون استفاده مي

 كنند.استفاده مي

  
 پرداز اصطلاح مثلث شناختي را مطرح كرده است؟ كدام نظريه :40مثال  

  ميچنبام  ) 4  راجرز ) 3  اليس  ) 2  آرون بك ) 1
 :بِك، اصطلاح مثلث شناختي را مطرح كرد. در واقع فرد افسرده درباره خود، محيط و آينده افكار منفي دارد كه به ايـن افكـار مثلـث     »1«گزينه  پاسخ

  شود.شناختي گفته مي
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 گانه متشكل از افكار منفي در مورد خود، محيط و آينده توصيف كرد، از كيست؟توان در قالب يك نظام شناختي سهاين نظر كه افسردگي را مي :41مثال  
  سليگمن )4  بك )3  بندورا )2  اليس )1
 :شود. از ديدگاه وي دو مكـانيزم موجـب افسـردگي    كه درمان شناختي ناميده مي بنا نهاد ك، درماني را براي افسردگيآرون ـ تي ـ ب  » 3«گزينه  پاسخ
كه او معيوب اسـت  ست از اعتقاد فرد افسرده به اينعبارت ا ،از افكار منفي درباره خود :شناختي يهگان. سهشناختي و خطاهاي منطقي يانهگسه ؛شودمي

هـاي مثبـت   كـه ديـدگاه   نـاگوار اسـت. حتـي زمـاني     ،افتـد شامل تعبير اوست كه آنچه براي وي اتفاق مي ،تجربه كفايت. افكار منفي فرد افسرده دربارهو بي
  كه نگرش منفي فرد افسرده در مورد آينده نگرش درماندگي است.بالاخره اين كند.ترين شكل تعبير ميتري درباره تجربه او وجود دارد، آن را به منفيمعقول

خطا . اين پنج كنندتجربيات او را تيره ميها آن شود و هر يك ازدر تفكر مي متفاوت منطقي خطاي پنجيد بك فرد افسرده مرتكب از د خطاهاي منطقي:
(يـك  تعميم مفـرط  اهميت توجه كـردن)،  (به يك امر جزئي و بي انتزاع گزينشيكند)، (براي هر اتفاقي شواهد خود را قبول مي دلخواه استنباطعبارتند از: 

  (كوچك كردن رويدادهاي خوب بزرگ). نماييكوچك(رويدادهاي ناگوار جزئي را بزرگ كردن) و  نماييبزرگتفاق بد را به همه چيز نسبت دادن)، ا

  
 ؟نيستهاي اساسي شناخت درماني هاي زير جزء تكنيككدام يك از تكنيك :24مثال    

 ) بازسازي شناختي4 ) توقف فكر3 سأله) حل م2 سازي منطقيتجسم )1

 :توقف فكر  اماهاي اساسي شناخت درماني هستند، جزء تكنيك ،سازي منطقيشناختي، حل مسأله و تجسمبازسازي   »4«گزينه  پاسخ(Thoght Stopping) 
  شود.است كه معمولاً در درمان اختلال وسواسي، اجباري از آن استفاده مي يك تكنيك رفتاري

 
  هاي زير بيانگر الگوي شناختي بيماران افسرده است؟كدام يك از نگرش :43مثال    

  حال ـ ديگران ) گذشته ـ4  ) خود ـ ديگران ـ گذشته3  ) خود ـ آينده ـ ديگران2  ) گذشته ـ حال ـ آينده1
 :گانـه شـناختي، افكـار و    ختي بك براي اختلال افسردگي پرداختـه شـده اسـت. ايـن سـه     گانه شنادر اين سؤال در واقع به مدل سه  »2«گزينه  پاسخ

  برداشت فرد در مورد خود، ديگران و آينده است.

  
 گيرد؟شناسي جاي ميمفهوم درماندگي آموخته شده در كدام رويكرد روان :44مثال    

  ) شناختي4  ي) زيست3  ) پديدار شناختي2  ) روانكاوي1
 :درماندگي آموخته شده مفهوم   »4«گزينه  پاسخ(Learned helplessness)ار ي شـناختي بسـي  يك جنبـه ، اما حاصل تحقيقات رفتارگرايان بود ؛

  آيد.ساب ميآموخته شده كه سليگمن آن را معرفي كرد، مدل حيواني افسردگي انسان به ح د دارد. مدل درماندگيمهم (در مورد انسان) در آن وجو
  

 گيرد؟هاي خودكار براي درمان مورد توجه قرار ميدر كدام نوع درمانگري، انديشه :45مثال     
  ) درمانجو مداري راجرز4  ) منطقي ـ هيجاني اليس3  ) شناختي آرون بك2  ) بينشي فرويد1
 :دهند. بـك، از  هاي هيجاني پابرجا و شديد را شكل ميهايي است كه واكنشو متوجه انديشه درمانگري شناختي آرون بك، معطوف»  2«گزينه  پاسخ

پويـايي، ريشـه و   آيند. در اين ديدگاه هم، مثـل رويكـرد روان  رسد، به خودي خود و بدون استدلال پديد مينظر ميگويد كه بههاي خودكار سخن ميانديشه
  كند.      گرايي، خود فرد براي درمان اقدام مينسانعلت مشكلات مهم است و هم مثل رويكرد ا

  
 ؟باشدنميبك براي افراد افسرده » مثلث شناختي«كدام يك از موارد زير جزئي از  :46مثال    

  ) افكار منفي در مورد آينده2  ) افكار منفي در مورد ديگران1
 ) افكار منفي در مورد خود4  ) افكار منفي در مورد تجارب فعلي3

 :گيرد.شود و تجارب فعلي را دربر نميترياد شناختي بك، شامل افكار منفي در مورد ديگران (دنيا)، خويشتن و آينده مي مثلث يا   »3«گزينه  پاسخ  
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 او دست به چه كاري زده است؟ »يد اين فكر وجود دارد،چه شواهدي در تأي« پرسداز خود ميكه بيمار در برابر افكار خودآيند  هنگامي :47مثال  
  پرسشگري سقراطي )4  آزمايش رفتاري )3  توجه برگرداني )2  چالش كلامي )1
 :لش كلامي دست زده است. او به چا ،»يد اين فكر وجود دارددر تأي چه شواهدي«پرسد كه بيمار در برابر افكار خودآيند از خود مي هنگامي  »1«گزينه  پاسخ  

ي خنثـي  هـا محـرك بـه   ،انگيز اسـت خواهند حواس خود را از آنچه اضطرابكه در آن از بيمار مي ،توجه برگرداني يك نوع آزمايش رفتاري است» 2«گزينه 
  رود.ختلال وسواس فكري به كار ميا مورد اين روش خصوصاً در .منحرف كند

هـا بيمـار   ي انسـان ـ همـه 1كنند كه از يك قياس كلي به يك قياس جزئي برسد. مثل: قياس طوري از بيمار سؤال ميدر روش پرسشگري سقراطي؛ » 4«گزينه 
  شود.ـ علي هم بيمار مي3ـ علي يك انسان است. نتيجه:2شوند. قياس مي

  
 باشد؟هاي شناختي زير ميجمله مطابق كدام يك از تحريف اين» خورممن به درد هيچ كاري نمي«كند بيمار اظهار مي :48مثال    

1 (Over - Generalization   2 (All - or - None   3 (Negative Prediction   4 (Emotional – Reasoning 

 :ف شناختي از نوع همـه  برند كه گرفتار تحريكساني به كار مي را معمولاً ،»خورمهيچ كاري نميمن به درد «اين گفته   »2«گزينه  پاسخ
هستند. بدين شكل كه فرد از خود انتظار عملكرد عالي و عاري از هر عيب و نقص دارد و فقط در اين صورت است كه به رضايت  (All or None)با هيچ 

همه چيز مطابق «م  شود و به اصطلاح كند، حتي اگر تا حدي هم در رسيدن به هدف خود ناكامي رسد كه فرد با اين انتظار شروع به انجام كارياز خود مي
  كند و به هيچ وجه از عملكرد خود راضي نيست.خوردگي مي، به صورت كامل احساس شكست»ميل پيش نرود

  

 ؟باشدنميمطابق نظريه بك، كدام يك از موارد زير جزء مثلث شناختي  :49مثال    
  ) ديد منفي نسبت به آينده4  ) ديد منفي نسبت به گذشته3  د منفي نسبت به جهان) دي2  ) ديد منفي مثبت به خود1

 :شود تا امتيازات خـود را بشناسـد و   مي كرده كه در آن به بيمار كمك بك براي درمان افسردگي نوعي روش درماني شناختي ابداع  »3«گزينه  پاسخ
) برداشت منفي از خـود  1موجود در فرد افسرده را » مثلث شناختي«ردگي خود واقف گردد. بك ارزش قائل شود و نسبت به الگوي شناختي افسها براي آن

  ) انتظار منفي از آينده توصيف نموده است. 3 منفي تجربه) تعبير 2
  

 ان افسرده است؟بر اساس درمان شناختي ـ رفتاري، كدام يك از موارد زير جزء الگوي شناختي بيمار :50مثال    
  ) نگرش منفي به گذشته، حال، آينده2  ) نگرش منفي به خود، آينده، ديگران1
 ) نگرش منفي به گذشته، حال، ديگران4  ) نگرش منفي به خود، ديگران، گذشته3

 :ن) و آينـده، الگـوي شـناختي بيمـاران     . بك، نگرش منفي نسبت به خود، دنيا (ديگراطبق مدل سه گانه (ترياد) شناختي آرون. تي  »1«گزينه  پاسخ
  افسرده است.

  

 اين چه نوع نگرش ناكارآمدي  .»شدني نيستمكنم اتفاقات بدي در انتظار من است و ديگر خوبفكر مي«د گويبيمار به درمانگري مي :51مثال
  شود؟محسوب مي

1 (Emotional - Reasoning 2 (All - or - None 3 (Labeling 4 (Negative Prediction 

 :شود.اين مثال در واقع نوعي پيشگويي منفي رويدادهاي بعدي زندگي است، كه معمولاً در بيماران افسرده مشاهده مي  »4«گزينه  پاسخ  

  
 ست؟كدام يك از علائم زير جزء علائم شناختي آزمون افسردگي بك ا :52مثال    

1 (Irritability 2 (Dissatisfaction 3 (Sense of failure 4 (Sadness 

 :دهد كه پرسشنامه افسردگي بك مطالعات تحليل عاملي نشان مي  »3«گزينه  پاسخ(BDI) ) شامل محتوايي در  ،بدني ـ نباتي)از يك عامل شناختي
ـ عاطفي مرتبط بـا افكـار و   گيرد و يك عامل شناختيبرميرا در … واب، از دست دادن انرژي وهاي بدني افسردگي مثل گريه، تغيير الگوي خرابطه با جنبه
  هم جزء آن است) اشباع است. (sense of failure)ي خود و افسردگي (كه احساس شكست نگرش درباره



  
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   57  شناسي بالينيروان 

 به عنوان معيارهاي بزرگ افسردگي، نظـر كـدام    پناهي، احساس نااميدي و احساس غمگيني و اضطراباعتماد به نفس پايين، احساس بي :53مثال
    يك از افراد زير است؟

  ) بك4  ) آدلر3  ) وند2  ) فرانك1
 :پنـاهي، احسـاس نااميـدي، احسـاس     طبق نظر آرون. تي. بك (مبدأ شناخت درماني افسردگي)، اعتماد به نفس پايين، احساس بـي   »4«گزينه  پاسخ

  ي بزرگ و عمده افسردگي به حساب آورد.توان معيارهاغمگيني و اضطراب را مي
  

 آميز بوده است؟اشتهايي رواني موفقيتها براي درمان پرروشكدام  :54مثال    
  شناختي ـ اصالت وجودي  )4  گراييرفتاري ـ تحليل )3  رفتاري ـ شناختي )2  گرايي ـ اصالت وجوديانسان )1
 :گويند، به اين صورت است كه فرد بعد از مصرف مقدار زيادي غذا با كالري بالا به منظـور  ل پراشتهايي رواني كه به آن جوع هم مياختلا »2«گزينه  پاسخ

باشـد. افـزايش احسـاس    كند. بهترين روش درمـاني، روش شـناختي، رفتـاري مـي    ها استفاده ميها جهت دفع آنها و لاغر شدن از داروهايي مثل ملينتخيله آن
تـري  شود كه در طول زمان اين افراد به صـورت مناسـب  كنند، باعث ميهاي رفتاري استفاده ميخودتواني در افرادي كه براي كاهش وزن از رفتار درماني و روش

. پس مصونيت در برابر چـاقي  دانندكنند، كاهش وزن را نتيجه كوشش خودشان ميقدرت كنترل وزن داشته باشند، چون اين افراد با شناختي كه از خود پيدا مي
  به اين امر بستگي دارد كه شخص توانايي كنترل عادت غذايي و به تبع آن، كنترل ميزان كل كالري مصرفي خود را كسب كرده باشد.

  

 گام نخست در درمان پراشتهايي رواني كدام است؟ :55مثال    
  ساختن و دسترسي غذامحدود  )2  افزايش خود انضباطي )1
 هاي مغاير با پرخوريتشويق فعاليت )4  شكستن دور تسلسل پرخوري و استفراغ  )3

 :س از چـاق  تـر  چون ي متفاوت و با كالري غذايي بالا. سپسهاي غذايدر وعده ،خوردفرد زياد غذا مي ،در پراشتهايي رواني يا (جوع) »3«گزينه  پاسخ
تواند اين دور باطل را از بين ببرد. بنـابراين ايـن   چون نمي ،كند و به وزن سابق خود برگرددرا تخليه ها آن خواهد كهستفراغ ميشدن دارد از طريق دفع يا ا

ي هـا گزينـه  پرخوري و استفراغ اسـت.  سلسلتشكستن دور  ؛روش درماني رفتاري ـ شناختي براي اين اختلال يناول بهترين و .يابدچنان ادامه ميچرخه هم
  گيرد.بعد از گام نخست در ليست برنامه رفتاري قرار مي» 1و2و4«

  
 بهترين روش درمانگري :56مثالP TS D كدام است؟    

  منطقي ـ هيجاني )4  گشتالتي )3  حمايتي  )2  رفتاري )1
 :رانبهترين روش درمانگري براي بيما »2«گزينه  پاسخPTSD، هاي ناشي در جريان بحران درمان حمايتي است. درمان حمايتي به منظور كمك به بيمار

ها گيرد. براي آن دسته از بيماراني كه دچار اختلالات شخصيتي جدي بوده و احتمال درمان و بهبود آنل اجتماعي يا بيماري جسمي مورد استفاده قرار مياز مسائ
  كند.درمانگر از اندرز و تلقين براي كمك به بيمار استفاده مي ،باشد. در اين روشهاي ديگر كم است، اين روش درماني مناسب و مفيد ميا درمانب

  
 از بيماران زير براي رفتار درمانگري انتخاب مناسبي نيستند؟كدام يك  :57مثال    

  مبتلا به ميگرن )4  مبتلا به آسم )3  اسيوسو )2  پارانوئيد )1
 :عدم اعتماد و سوءظن فراگير به ديگران است. اين دسته از افراد ميل به نسبت دادن  ،هاي اصلي اختلال شخصيت پارانوئيداز ويژگي »1«گزينه  پاسخ

هـاي ايـن اخـتلال    ادي با حسادت بيمارگونـه و خـودرأي از نمونـه   افر .پذير يا خشمگين هستندآميز، تحريك. خصومتدارندهاي بدخواهانه به ديگران انگيزه
اعتماد زيادي به مشـاور داشـته    ديعني مراجع باي ؛دهندگيرند و به مشاور ميبخش درمان را از مراجع ميويكرد رفتاري، مسئوليت اثردر ر .شخصيت هستند

 يهشـاخ وفيدبك يا پسخوراند زيستي كه زيرچنين درمان به روش بي. هماستفاده كردي رفتاري هاروشتوان از مي ؛در اختلال وسواسي، آسم و ميگرن .باشد
  تواند مفيد باشد.درمان رفتاري است، مي

  
 از كيست؟ ،يف كردتوان در قالب نظام شناختي سه وجهي متشكل از افكار منفي در مورد خود، محيط و آينده توصاين نظر كه افسردگي را مي :58مثال    

  منگيسل )4  بندورا )3  بك )2  اليس )1
 :دو مكانيزم موجب افسـردگي   شود. از ديدگاه ويشناختي ناميده ميكه همان درمان ك، درماني را براي افسردگي بنا نهادآرون تي ب »2«گزينه  پاسخ
 يهشـود. افكـار منفـي دربـار    منفي درباره خود، تجربه جاري و آينده تشكيل مي از افكار ؛شناختي يهناگناختي و خطاهاي منطقي. سهش يهگانسه شود؛مي
تـرين شـكل تعبيـر    بـه منفـي  كـه آن را  كفايت. افكار منفي فرد افسرده درباره تجربه او از: اعتقاد فرد افسرده به اين كه او معيوب است و بي ؛ عبارتستخود
  ر مورد آينده نگرش درماندگي است.نگرش منفي فرد افسرده دكه اين كند. بالاخرهمي
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 كدام يك از علائم زير جزء علائم شناختي  :59مثالB.D.T شود؟محسوب مي    
 (Dissutisfaction)) نارضايتي 2 (Indecisiveness)تصميمي ) بي1

 (Fatigability) ي) خستگي ناپذير4 (Guilt)) گناه 3

 :احساس گناه   »1«گزينه  پاسخ(Guilt)نارضـايتي يـا عـدم ارضـاء      .مـت احساسـي اسـت   يك علا ؛(Dissatisfaction)    ،امـا   هـم احساسـي اسـت
گيـري خـود را از   كه در آن فرد قدرت انتخـاب و تصـميم   (indecisiveness)تصميمي ـ رواني است. در صورتي كه بيپذيري يك علامت جسميخستگي

  افسردگي است. دست داده است، يك علامت شناختي
  

 هاي زير كارسازتر گزارش شده است؟فعالي همراه با كاستي توجه كدام يك از شيوهبراي درمان اختلال بيش :60مثال      
  ) اصالت وجود4  ) رفتار3  ) شرطي سازي پاسخگر2  گيري) الگوبرداري و سرمشق1
 :اند. يكي از مدت، نسبتاً مؤثر بودهويژه در كوتاههاي توجه توأم با آن، بهي و كاستيفعالسازي كنشگر در درمان بيشهاي شرطيبرنامه »1«گزينه  پاسخ

اين كودكان؛ كند. مؤثرترين درمان براي طور همزمان، افزايش دادن مقدار زماني كه توجه ميها منحرف كردن توجه كودك از برخي رفتارها و بهاين تكنيك
  تر ياد بگيرند.  هاي رفتاري را راحتشود كه كودكان مداخله. دارودرماني باعث ميتركيب دارودرماني و رفتاردرماني است

  
 اختياري چيست؟ترين شيوه درمانگري در اختلال وسواس ـ بيمؤثر :61مثال    

  طدرماني مبتني بر ارتباروان )4  خانواده درماني )3  گريروان تحليل )2  درمانگريرفتار )1
 :درمـاني حمـايتي و   شوك بـا تشـنج برقـي، داروهـاي ضـد افسـردگي، روان       عبارتند از: هاي به كار رفته براي اختلال وسواس،درمان »1«گزينه  پاسخ

درمـاني،   اساسـي در رفتـار   يهشـيو  سـه  روش درمـاني اسـت.   بهتـرين درمـاني  ها، رفتاراز ميان تمامي اين درمان .جراحي يلهوسبه  مغزبرداشتن بخشي از 
  كند.هاي آزاردهنده تشويق ميها همگي بيمار را به تحمل كردن موقعيتدهي است. اين شيوهسازي و سرمشقجلوگيري از پاسخ، غرقه

  
 آموزي درماني عادتروش  :62مثال(Habituation Training)  زيركاربرد دارد؟ از اختلالاتكدام يك در درمان    

  منتشر اختلال اضطراب )2  زدگياختلال وحشت )1
 اختلال وسواسي همراه با رفتارهاي اجباري آشكار )4  افكار وسواسي بدون رفتارهاي اجباري آشكار )3

 :اي هرفتار وسواسي بدون رفتارهاي اجباري آشكار به اين صورت است كه فرد فكرهاي وسواسي تكرار شونده و ناراحـت كننـد   »3«گزينه  پاسخ
هاي درماني آن توقف فكـر اسـت. در ايـن روش    كه مجبور به عملي كردن آن افكار باشد. يكي از روشاين كند، بدوندارد كه وي را دچار اضطراب مي

رد. روش كنترل افكارش را در دسـت دا  ،ترتيبآموزد كه در يك زماني جلوي افكارش را به مدت چند دقيقه و بعد چند ساعت بگيرد و به اينفرد مي
كنـد و بعـد از مـدتي ماننـد روش توقـف فكـر       زماني كه بخواهد، به افكارش فكـر مـي  سازي است كه فرد هر مدتآموزي در واقع يك نوع غرقهعادت
  تواند فكرش را كنترل كند.مي

  
 كند بـراي موفقيـت در   شرايط به وجود آمدن امكان قبولي، احساس ميآموزي كه بارها در يك امتحان شكست خورده حتي با تغيير دانش :63مثال

    اي رخ داده است؟امتحان ناتوان است. چه پديده
  ) اضطراب واكنشي4  ) خاموشي3  ) درماندگي آموخته شده2  جويي) مقابله1
 :تواند وقوع يك رويداد ناخوشـايند را در  طريقي نمي چشكل و از هي چكند به هيفرد احساس مي ،ي درماندگي آموخته شدهدر پديده »2«گزينه  پاسخ

كنـد. ايـن   افتد و به همين علت احساس درماندگي مـي اش پيگيري كند يا تغيير دهد، در واقع انكار رويداد مستقل از دخالت او به هر شكل اتفاق ميزندگي
  آموز موفق اتفاق افتاده است.همان چيزي است كه براي دانش

 
 شود؟كدام يك از اختلالات زير با تكنيك حساسيت زدايي منظم درمان مي :64مثال    

  ) افسردگي  4  ترس مرضي)3  ) وسواسي ـ اجباري2  ) اضطراب منشي1
 :سـاده از يـك شـيء يـا يـك      هاي هراس يا فوبي (تـرس مرضـي)   دايي منظم در درمان اختلالزترين مورد كاربرد فن حساسيترايج »3«گزينه  پاسخ

  گيرد، است.رو شدن با آن به آساني صورت نميوضعيت كه روبه
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 آزمون فصل سيزدهم

  
 1كرد؟زدايي منظم بيشتر استفاده مييك از درمانگرهاي زير از فن حساسيتكدام  ـ  

  ) جان واتسون4  ) جوزف ولپي3  ) دونالد ميچنبام2  ) آرون بك1

 2زمان آرامش عضلاني و اضطراب داشت؟توان به طور هميك از فنون زير بر اين فرض استوار است كه نميكدام  ـ  
  ) مواجهه درماني4  ) تمرين رفتاري3  زدايي منظم) حساسيت2  دهي) شكل1

 3؟نيستزدايي منظم هاي حساسيتيك از جملات زير مؤلفه كدام ـ  
  ) توضيح و تشريح مسأله براي بيماران2  چه دوران كودكي) اخذ تاريخ1
  ) شروع كار با آموزش آرامش عضلاني4  ) تهيه سلسله مراتب3

 4شود؟ترسناك چه ناميده ميهايكاهش اضطراب از طريق قرار گرفتن مداوم در وضعيت ـ  
  دهي) شكل4  ) خوگيري3  سازي جايگزيني) شرطي2  ) خاموشي1

 5شده است؟» سازي تجسميغرقه«ح زير جايگزين كدام اصطلا ـ  
  ) مواجهه درماني4  ) بيزاري درماني3  ) الگوبرداري2  دهي) شكل1

 6هاي ديگري براي ......... هستند.نام» نقش بازي كردن«و » نمايش رواني« ـ  
  ) تمرين رفتاري4  دهي) شكل3  ) الگوبرداري2  ) خوگيري1

 7شود؟شان چه ناميده ميآفرينپيامدهاي ناخوشايند رفتارهاي مشكل واداشتن مراجعان به تجسم ـ  
  ) اصل پريماك4  زدايي پنهان) حساسيت3  ) خوگيري2  دهي) شكل1

 8كننـده  كننده، عامل تعيينهاي زير يكي از اصول اساسي اين است كه باورها و عقايد مراجعان در خصوص رويدادهاي فعاليك از درماندر كدام  ـ
  آفرين است؟دهاي مشكلپيام

  ) درمان وابستگي4  ) شناخت درماني3  ) بيزاري درماني2  هيجاني ) درمان عقلاني ـ1

 9هاي خشن او بازداري كنيم، اين عمل چه نوع درماني دهيم تا از پاسخآور ميهاي خشن است يك داروي تهوعبه بيماري كه مشغول تماشاي فيلم ـ
  شود؟محسوب مي

  ) بيزاري درماني4  ) خاموشي3  ) مواجهه درماني2  ري پنهان) الگوبردا1

 10هاي كدام يك از فنون زير است؟توصيف ماهيت اضطراب و ناكامي، بررسي علل عصبانيت و بحث در مورد نحوه تنظيم عصبانيت، از مؤلفه ـ  
  كوبي عليه استرس) مايه4  ) مواجهه درماني3  ) كنترل اضطراب2  ) درمان وابستگي1

 11ها به طور كلي در مورد دنيا، آينده و خودشان ديدگاه منفي دارند؟زير، اعتقاد بر اين است كه افسرده هاييك از درمان در كدام ـ  
  ) درمان وابستگي4  ) شناخت درماني3  ) بيزاري درماني2  ) درمان عقلاني ـ هيجاني1

 12مصداق كدام مورد زير است؟» اول شام بعد دسر«جمله  ـ  
  ) خوگيري4  ) الگوبرداري3  دهي) شكل2  ) اصل پريماك1

 13دهي تقريبي.......... عبارت است از: پروراندن يك رفتار از طريق پاداش ـ  
  دهي) شكل4  ) خاموشي3  ) قرارداد وابستگي2  ) الگوبرداري1

 14؟ندارنديك از اصطلاحات زير ربطي به رويكرد رفتاري  كدام ـ  
  گرايي) ذهن4  ) اصول شناختي3  ) نظريه يادگيري2  يكسازي كلاس) شرطي1

 15ترسيد پس از چند بار تجربه حضور در هواپيما ديگر هيچ اضطرابي نداشت. اين ماجرا معرف ......... است.بيماري كه از پرواز با هواپيما مي ـ  
  سازي جايگزيني) شرطي4  ) بيزاري درماني3  ) آرامش عضلاني2  ) خاموشي1
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  هاردهمچفصل 
  »اي (برن)، واقعيت درماني (گلاسر)روانشناسي فردي (آدلر)، درمان مبتني بر تحليل ارتباط محاوره«

  هاي تأليفي فصل چهاردهمتست

 از رماني از نظر آدلر عبارت است خود آ :1 مثال…………  

  ) تمام موارد 4  ) مجبورم چه كسي باشم 3  ) من چه بايد باشم 2  ) من كه هستم1
 خود آرماني از نظر آدلر، عبارت است از اينكه من چه بايد باشم؟» 2«گزينه  خ:پاس  

  
 از موارد زيراست؟كدام يك  ،ترين عاملآدلري مهم يهدرمان به شيو فرايند در :2 مثال   

  ) بازآموزي و جهت دادن مجدد 4   ) تعبير و تفسير و ايجاد بصيرت3  ي زندگي  ها و شيوه) هدف2  ) رابطه حسنه 1
 :ترين عامل است. هاي درمان، رابطه حسنه مهمنه تنها در شيوه آدلري، بلكه در همه شيوه» 1«گزينه  پاسخ  

  
 ي تكيه كرده است؟فرايند درمانگري خود بر چهآدلر در روان :3 مثال    

  زداييتنش )4  ير رفتارتغي )3  بازپروري )2  دهيتئجر )1
 :رشد و ترقي فرد در  ،هاي حقارت همواره به عنوان يك نيروي برانگيزاننده در رفتار وجود دارند. پيشرفتمعتقد بود كه احساس ،آدلر» 1«گزينه  پاسخ

شـود. آدلـر عقيـده    از دوران كودكي آغاز مـي  رايندف اين .مانهاي واقعي يا تخيليردن بر حقارتبراي غلبه ك هاي مايعني ناشي از تلاش ،نتيجه جبران است
در واقع منظـور آدلـر از    .كنيميك هدف نهايي است كه در جهت آن تلاش مي ،آورد. برتريشمار ميتلاش براي برتري را به عنوان واقعيت اساسي زندگي به

ت ارت و كسب امنيت خاطر، نيازمند جرئبراي تسلط بر حقها آن راينبابن ،تلاش براي رسيدن به كمال است. همه افراد از حقارت خويش آگاه هستند ،برتري
  يابد.در طول زندگي ادامه مي فرايند هستند و اين

  
 شوند؟از عناوين زير مشخص ميكدام يك درمانگري آدلر با نظام روان :4 مثال    

  ايي فردي مقايسهشناسروان )4  گريتحليلروان )3  ي تحليليشناسروان )2  ي پويشيشناسروان )1
 :هـا و اهـداف را كـه    داشـت و عموميـت انگيـزه    تأكيـد نظير بودن هر فـرد  زيرا بر بي ،ي فردنگر خواندشناسروانآدلر رويكرد خود را » 4«گزينه  پاسخ

آدلـر معتقـد بـود كـه      :دكـر دانـد و بـر غريـزه پرخاشـگري تمركـز      قبول نداشت. او از فرضيه جنسـي فرويـد روي گر   ،دادنسبت مي زيگموند فرويد به افراد
شـود.  همواره به عنوان يك نيروي برانگيزنده در رفتار وجود دارد. ناتواني در غلبه بر احساس حقارت باعث ايجـاد عقـده حقـارت مـي     حقارت هاياحساس

 ـ ،بر طبق نظريه آدلر .يعني رسيدن به كمال :اين برتري ؛رودكار ميبه عنوان واقعيت اساسي زندگي به يتلاش براي برتر  رترتيب تولد كودكان در خانواده ب
  كرد.دهي و تشويق به تسلط يافتن بر احساس حقارت استفاده ميتي در روش درماني خود بيشتر از جرئگذارد. ومي ها تأثيرآن سبك زندگي

  

 ؟نيستآدلر » ي زندگيشيوه«ر جزء چهار گروه هاي زيكدام يك از پاسخ :5 مثال    
1 (Self -Concept 2 (Self - Ideal 3 (Picture of the World 4 (Ego - Ideal 

 :خود پنداره » 4«گزينه  پاسخ(Self – concept)،  تصور از جهان پيرامون(picture of the world)  و خود آرماني(self – idea)    جـزء چهـار
  ها نيست.آن جزء Ego - ideal، اما گي آدلرندگروه شيوه زند

  

 هاي محافظ، كدام يك از موارد زير است؟ترين گرايشي آدلر رايجدر نظريه :6 مثال    
  تراشي) مانع4  تراشي) بهانه3  ) پرخاشگري2  گيري) كناره1
 :هاي ي گرايشها وظيفهآيند. اين نشانهرنجوري براي محافظت از عزت نفس فرد به وجود ميي روانهاي نشانهي آدلر، همهبه عقيده» 3«گزينه  پاسخ

بخشند. آدلر سه گـرايش  رنجور را تداوم ميكنند و سبك زندگي روانآبرويي و رسوايي محافظت ميمحافظ را بر عهده دارند و از خودانگاره كاذب در برابر بي
  آيد.ها به حساب ميترين آنتراشي، رايجگيري را معرفي كرد كه بهانهري و كنارهتراشي، پرخاشگمحافظ بهانه
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 گيرد؟مي هاي ناشايست است كه در دو سطح متضاد انجاماي يك سلسله تعامليك از موارد تجزيه و تحليل ارتباط محاوره كدام :7 مثال    
   2و  1) موارد 4  ها  ) قصه3  ها  ) كلك بازي2  ها  گذراني) وقت1
 :گيـرد و عـواقبي نظيـر احسـاس گنـاه،      هاي ناشايست است كه در دو سطح متضاد ارتباطي انجام ميها يك سلسله تعاملكلك بازي» 2«گزينه  پاسخ

  افسردگي يا خشم را در پي دارد. 

  
 ديد انتقادي به رفتارش بنگرد؟ درماني گلاسر، در كدام مرحله مراجع بايد بادر واقعيت :8 مثال  

  شده تعهد نسبت به طرح تهيه) 4  قضاوت ارزشي ) 3  ريزي طرح) 2  ارتباط و درگيري عاطفي ) 1
 :در قضاوت ارزشي، مراجع بايد به رفتارش با ديد انتقادي بنگرد و ببيند كه آيا آن رفتار بهترين انتخاب او هست يا نيست. »3«گزينه  پاسخ  

  
 آزمون فصل چهاردهم  

  
 1 پرداز است؟جبران از مفاهيم بنيادي كدام نظريه احساس حقارت و مكانيزمـ   

  ) آدلر  4  ) اريك برن 3  ) آلبرت اليس2  ) پرلز 1
 2 ي فردي چيست؟شناسروانترين بعد مشخصـ   

  ي اجتماعي  ) علاقه4  ي زندگي  يوه) ش3  هاي تخيلي ) هدف2  ) تلاش براي تفوق و برتري 1
 3 پايه و اساس نوروز از ديد درمانگران آدلري چيست؟ـ   

  ي موارد ) همه4  ) يأس 3  ) محيط ناسازگار 2  كودكي) تجارب ناخوشايند دوران1
 4 درماني آدلري چيست؟ترين هدف روانعمدهـ    

  ) تغيير رفتار 1
  ي اجتماعي) افزايش علاقه3

  انگيزش ) تغيير2
  گيري مجدد در اعمال و رفتار ) جهت4

 5 كدام است؟ ،رسداريك برن به آن مي يهاش به صورت موفقي در نظريزندگي يهياول تجارب تأثيرين نگرشي كه كودك تحت اولـ  
  ) من خوب نيستم، تو خوب هستي 1
  ) من خوب هستم، تو خوب نيستي 3

  ) من خوب نيستم، تو خوب نيستي 2
  خوب هستم، تو خوب هستي ) من4

 6 ؟استاي شامل چه مواردي درماني در تحليل ارتباط محاورههدف از روانـ   
  تعادل برقرار كند. » من بالغ«و » من والديني«، » من كودكي«) بين سه حالت 1
  هاي مكمل صورت پذيرد.) بين سه ساختار شخصيتي محاوره2
  آزاد كند. » من كودكي«و » من والديني«ثيرات مخرب و نامطلوب ها و تأرا از خواست» من بالغ«) حالت 3
  ) همه موارد 4
 7استدرماني از مفاهيم بنيادي ......... واقعيت ـ.   

  ) آدلر4  ) گلاسر3  ) اريك برن2  ) پرلز 1
 8 شود؟از عناوين زير مشخص ميكدام يك درمانگري آدلر با نظام روانـ   

  اي  شناسي فردي مقايسه) روان4  گريتحليل) روان3  شناسي تحليلي  روان) 2  شناسي پويشي ) روان1
 9 درماني است؟از اصول مهم كدام روش روان ،بر رفتار كنوني و نه بر احساسات تأكيدتوجه و ـ   

  شناسي فردي آدلر ) روان1
  درماني گلاسر ) واقعيت3

  اي  ) درمان مبتني بر تحليل محاوره2
  ي پرلز  درمان) گشتالت4

 10شود؟ از عناوين زير مشخص ميكدام يك درمانگري گلاسر با نظام روان ـ  
  شناسي پويشي ) روان4  درماني) واقعيت3  درماني  ) گشتالت2  شناسي فردي ) روان1
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  پانزدهمفصل 
  »درمانيدرماني: خانواده و زوجگروه«

  هاي تأليفي فصل پانزدهمتست
  

 ؟كرد نمايش رواني بسيار مؤثر استساس ميچرا مورنو اح :1 مثال  
  ) عملكرد گروه بهتر از عملكرد افراد است. 1
  كنندگان بهتر درك كنند. هاي ساير بازيگرها و مشاهدهل را با توجه به واكنشتري را تجربه كنند و مسائني عميقتوانند در گروه تخليه هيجامي ) بيماران2
  ها پيدا كنند. بيني مراجعان، درك بهتري از آنه جهانتوانند با مشاهد) درمانگران مي3
  تواند عملكرد مراجعان را كنترل كند. ) درمانگر به عنوان يك كارگردان مي4
 :به نظر مورنو نقش بازي كردن افراد در گروه تا حدودي تخليه هيجاني و خودانگيختگي در پي دارد. » 2«گزينه  پاسخ  

  

 ترين تعداد افراد براي شركت در گروه درمانگري چند نفر است؟مناسب :2 مثال  

  نفر 15بالاتر از  )4  نفر 15تا  13 )3  نفر 1تا 8 )2  نفر 5تا  3 )1
 :هـاي گونـاگون   درمـاني در موقعيـت  رود. گـروه ه كار ميدرماني و رفتاردرماني بكاوي، گشتالتهايي مثل رواندرماني در رويكردگروه» 2«گزينه  پاسخ
كنند. حد بهينـه  تعداد كمي از افراد شركت مي ،معمولاً در هر گروه .پزشكيهاي رواندرمانگاه ها واند از: بيمارستاناز آنان عبارترود كه چند مورد كار ميبه

اي سـه مرتبـه   هفتـه  ،نفر عضو دارند. گـروه  1تا 8هاي ولف (در روانكاوي) ديكتر است. گروهنزبه اين تعداد » 2«نفر است كه گزينه  12تا  6اين افراد بين 
  كشد.دقيقه طول مي 9دهد و هر جلسهتشكيل جلسه مي

  

 درماني نبايددرمانگر در هنگام خانواده :3 مثال :  
  ) سابقه و پيشينه خانوادگي را به طور كامل اخذ كند. 1
  ) با اعضاي خانواده همانندسازي كند.  3

  هاي هر يك از اعضاي خانواده را بشناسد.) نقش2
  ) اعضاي خانواده را با يكديگر رو در رو كند. 4

 :شود. درمـانگر در هنگـام   رواني آنان تأكيد نميبدكاري و تعارضات درون هاي بيمارگون آشكار اشخاص يادرماني، بر نشانهدر خانواده» 3«گزينه  پاسخ
  خانواده درماني نبايد با اعضاي خانواده همانندسازي كند.  

  

 شود.تلقي ميواني ناشي از ......... شناسي ردرماني، آسيبدر خانواده :4 مثال   
  احترامي به يكديگر ) بي4  ) عدم ارتباط 3  يكديگر  ) دوست نداشتن2  ) عدم همكاري  1
 :شناسي رواني ناشي از عدم ارتباط درست و صحيح بين اعضاي خانواده است. درماني، آسيبدر خانواده» 3«گزينه  پاسخ  

  

 درماني با روش رفتاري توسط چه كسي مطرح شده است؟ اصطلاح زوج :5 مثال  
  مورنو ) 4  ولف  ) 3  استوارت ) 2  جيكوبسن  ) 1
 :گردد.) برمي1969هاي درمان شناختي ـ رفتاري زناشويي به استوارت (ريشه »2«گزينه  پاسخ  

  

 درماني كدام است؟در خانواده» درمانگرروان«از جمله وظايف اصلي  :6 مثال    
  وليت بيشترتشويق پدر براي قبول مسئ )1
  خانواده ل الگوهاي ارتباطي پويا بين اعضايتجزيه و تحلي )3

  تشويق افراد خانواده نسبت به درك مشكلات مادر )2
  خانواده تك اعضايتجزيه و تحليل مشكلات و تهيه شرح حال تك )4

 :شود. در واقع اگر آسيب رواني حاصل يـك  مي تأكيدخانواده  ايل الگوهاي ارتباطي پويا بين اعضدرماني به تجزيه و تحليدر خانواده  »3«گزينه  پاسخ
تـر  تر و سازندهند تا مقررات روابط خود را واضحك، به افراد سيستم كمك ميشودكه به مقررات مبهم برقراري ارتباط منجر ميباشد، ارتباط گنگ و خصمانه 

اي برقـرار كننـد. در   چه رابطـه اينكه نه  ،دهند كه چگونه رابطه برقرار كنندد. به افراد ياد مييابانتقال دهند. در نتيجه آسيب رواني به بهترين وجه بهبود مي
  آموزند.نتيجه نحوه رابطه برقرار كردن درست را مي

  

 ها يك نقش ارتباطي دارند؟هاي خانواده درماني، نشانهيك از مدل كدام در :7 مثال    
  تبادل اجتماعي ـ رفتاري )4  پوياييروان )3  راهبردي )2  ساختي )1
 :يهبينانه در مورد موضوعات عـاطفي خـانواده فكـر كننـد. هم ـ    هدف اين است كه به صورت واقع ،درماني از نوع راهبرديدر خانواده »2«گزينه  پاسخ 

را ها آن درمانگر ،شونددچار تنش مي عضاها را به هم مرتبط سازد. زماني كه اهكند تا اين نشانكنند و درمانگر سعي ميها عمل ميخانواده مثل نشانه اعضاي
  .گيرد تا از شدت تنش بكاهدبه صورت جفت در نظر مي
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 آزمون فصل پانزدهم

  
 1شود؟مي كدام نوع درمان از اصطلاحات والد، كودك، و بالغ استفاده در ـ   

  درماني با محدوديت زماني)گروه4  ) تحليل تبادلي 3  درماني رفتاري نواده) خا2  درماني گروهي تحليلي ) روان1

 2هاست؟مربوط به كدام يك از درمان» صندلي داغ«رويكرد  ـ   
  ) تحليل تبادلي 4  هاي گشتالتي  ) گروه3  هاي رفتار درماني ) گروه2  درماني گروهي تحليلي  ) روان1

 3هراسي، افسردگي و درد مؤثر است؟ذرهاي زير روي گرمانكدام يك از د ـ   
  درماني گروهي  ) رفتار4  درماني گروهي تحليلي) روان3  ) تحليل تبادلي 2  درماني ) خانواده1

 4كنند؟تمام اعضاي خانواده در آن واحد با يك درمانگر ملاقات مي ،درمانيدر كدام نوع خانواده ـ   
  ) خانواده درماني انفرادي 4  درماني توأم با همكاري) خانواده3  ني رفتاري درما) خانواده2  درماني همزمان) خانواده1

 5در جلسات مجزا؟اما  كندبا تمام اعضاي خانواده ملاقات مي در كدام خانواده درماني، درمانگر ـ   
  رماني توأم با همكاري د) خانواده4  درماني انفرادي ) خانواده3  ) خانواده درماني همزمان 2  ) خانواده درماني رفتاري1

 6؟كندنمياز جملات زير در مورد گروه درماني روانكاوانه صدق كدام يك  ـ   
  ) فرايندهاي گروهي در درجه اول اهميت قرار دارند.1
  ها  ) تعداد انتقال3

  ) استفاده از تداعي آزاد، انتقال و مداقه 2
  ) تحليل اعضاي گروه توسط يكديگر 4

 7؟ ني بيشتر روي كدام اختلال مؤثر استدرماخانواده ـ  
  ) اسكيزوفرني 4  ها ) فوبي3  ) وسواس 2  ) افسردگي  1

 8درماني چيست؟هاي مثبت گروهترين ويژگياز مهم ـ   
  فردي  ) يادگيري ميان1
  ) انتقال اطلاعات 3

  ) مقرون به صرفه بودن اقتصادي و زماني 2
  ) همگاني بودن4

 9آموزند؟ها چه ميبه زوج است،درماني ه يك روش در زوجك مسئلهدر فنون حل  ـ   
  دهند.) رفتارهاي مثبت زوجين را افزايش مي1
  شود.  ها فنون ارتباط مثبت آموزش داده مي) به زوج3

  ) به تغييرات مطلوب و مورد نظرشان برسند. 2
  ي موارد) همه4

 10ساز زوجين است؟ هاي هيجاني مشكلي و پاسختعاملهاي در كدام روش درماني هدف تغيير دادن سبك ـ  
  درماني هيجاني  ) زوج4  درماني رفتاري ) زناشويي3  درماني  ) گروه2  درماني ) خانواده1
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  شانزدهمفصل 
  »نگرشناسي عصبروان«

  شانزدهمهاي تأليفي فصل تست

 دهد؟ه مينگر ارائ شناسي عصبروانيك از جملات زير توصيف بهتري از رشته  كدام :1 مثال     
  هاي مغز) بررسي رابطه سلول4  شناسي و شيمي مغز) بررسي زيست3  ) بررسي كارهاي مغز2  ) بررسي رابطه كار مغز و رفتار 1
 :و درمـان  سـنجش   نگـر بـا شـناخت،   شناسـي عصـب  نگر عبارت است از: مطالعه ارتباط بين كار مغز و رفتار. روانشناسي عصبروان  »1«گزينه  پاسخ

  رفتارهايي سر و كار دارد كه ارتباط مستقيمي با كار مغز دارند.

  
 شوند.    مي محسوب .........پريشي شوند كه به ترتيب جزء اختلالات انبپريشي و زپريشي، كنشتوانند موجب ادراكهاي خون ميلخته :2 مثال  

  حافظه   ) حركات ارادي، ادراك حسي و1
  )  زبان، حافظه و حركات ارادي 3

  ) ادراك حسي، حركات ارادي و زبان 2
  )  ادراك حسي، زبان و حركات ارادي  4

 :در زبـان)،   پريشي (اخـتلال گيرد. اين قضيه موجب زبانرساند، ميرگي را كه به ناحيه خاصي از مغز غذا مي يدر انسدادها يك لخته خون جلو  »2«گزينه  پاسخ
  شود.پريشي (اختلال ادراك حسي) ميپريشي (عدم توانايي برخي حركات ارادي) و ادراككنش

  
 دهد؟ هاي تشخيص اختلالات عصبي، اطلاعات بهتري در مورد كار مغز ميدر كدام يك از روش :3 مثال  

1 (EEQ 2 (CAT 3 (PET 4 (FMRI 

 :برداري تصوير  »4«گزينه  پاسخMR  كاركردي(FMRI)دهند.سنجد كه اطلاعات بهتري در مورد كار مغز مي؛ تغييرات جريان خود در مغز را مي  
  

 چيست؟ نبراسكا و لورياـ تانيهاي هالستيد ـ رهاي مجموعه آزمونترين تفاوتيكي از مهم :4 مثال   
  مناسب كودكان ندارد.) آزمون هالستيد ـ ريتان، نسخه 1
  ) آزمون لوريا ـ نبراسكا معتبرتر است.2
  ) نتايج آزمون لوريا ـ نبراسكا مطابق و هماهنگ با نتايج آزمون هالستيد ـ ريتان نيست.3
  ) اجراي آزمون هالستيد ـ ريتان به زمان بيشتري نياز دارد.   4
 :ساعت زمان نياز دارد. 16هالستيد ـ ريتان به بيش از  كه آزمونكشد، در حاليساعت طول مي 5/2نبراسكا فقط  -  اجراي آزمون لوريا »4«گزينه  پاسخ  

  
 كار برد؟توان بهبراي تشخيص بيمار آسيب مغزي، كدام آزمون را مي :5 مثال     

  جملات ناتمام )2  لوريا ـ نبراسكا )1
 (MMPI)د وجهي مينه سوتاسنج چنشخصيت )4  اندريافت موضوع )3

 :ارزيابي ارتباط بين مغز و رفتار پرداخته و كيفيت عملكرد شخص بر اثر نابهنجاري احتمالي مغـز را   هي نوروپسيكولوژيك بهاآزمون  »1«گزينه  پاسخ
پيامد صدمه مغزي،  ،ز قبيل شدت آسيب مغزي، نقاط ضعف و قوت آزمودنيت اسؤالابراي پاسخ دادن به بسياري از  هاآزموناين  .دهندمورد بررسي قرار مي

  روند.به كار ميها آن ديده، عوارض ناشي از جراحي مغز و اثرات درمانآگهي آسيب مغزي، مشخص كردن منطقه آسيبپيش
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آزمون فصل شانزدهم
  

 1هاي شما است؟يكي از توانايي مسئولاي در مغز شما كدام نظريه مدعي است كه منطقه  ـ   
  شناسي   ) جمجمه4  يابي كاركردها  ) محل3  ) مدل كاركردي  2  تواني  ) نظريه هم1

 2رتكس عملاً بـه مثابـه   وكاما  ،مغز هر يك مسئول برخي رفتارهاي خاص هستند مختلفكه نواحي علي رغم اين شوددر كدام نظريه ادعا مي ـ
    كند؟يك كليت عمل مي

  يابي كاركردها  ) محل4  شناسي  ) جمجمه3  تواني ) نظريه هم2  دل كاركردي    )  م1

 3نگر در كدام دوره رشد چشمگيري داشت؟ي عصبشناسروانرشته  ـ    
195) دهه 1   2 196) دهه 4  ) جنگ جهاني دوم3  ) جنگ جهاني اول    

 4شويم چيست، كدام نيمكره مسئول است؟ولي متوجه نمي ،كنيما دست چپ شيء را لمس ميزماني كه ب ـ   
  ) نيمكره چپ  4  ) نيمكره راست  3  ) لوب پيشاني   2  اي   ) لوب آهيانه1

 5نسخه اصلاح شده مقياس هوشي بزرگسالان وكسلر  ـ(WAIS-R) گيرد؟استفاده قرار مي عمدتاً براي آزمون كدام يك از كاركردهاي شناختي مغز مورد   
  ) پردازش بعدي ـ ادراكي 4  )  حافظه 3  ) كاركرد عقلاني 2  ) استدلال انتزاعي 1

 6ـتوانمـي  ،و عدم توجه به پيامدها و عواقب اعمـال  هاريزي، اختلال در كنترل تكانهتغييرات شخصيتي مثل عدم توانايي برنامه ـ  د معلـول  ن
  صدمه ديدن ......... باشند.   

  هاي پيشاني  ) لوب4  ) نيمكره راست3  هاي پس سري  ) لوب2  ) نيمكره چپ 1

 7هستند.   .........هايي از خونريزي مغزي و انسدادها نمونه ـ  
  ) سوانح عروقي 4  ) بيماري دژنراتيو3  ها ) ضربه2  ها  ) غده1

 8دهند؟ياطلاعات بهتري در مورد كار مغز م ،ي تشخيص عصبيهاروش زاكدام يك  ـ    
1 (EEG 2 (CAT 3 (PET 4 (MRI 

 9چيست؟ يهدهندحد معمول نشان در آزمون بندرگشتالت كشيدن تصاوير بزرگتر از ـ     
  ريزي ) تمايلات برون4  )  خجالتي و كمرو بودن 3  )  اضطراب 2  اي بودن ) تكانه1

 10چيست؟ يهدهنددر گشتالت نشانودجوش در آزمون بنها به طور خگسترش و اضافه كردن به طرح ـ    
   2و  1) موارد 4  ) توانايي كم براي تحمل ناكامي 3  ) اشتغال ذهني با افكار دروني 2  هاي شديد، اضطراب ) ترس1
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پاسخنامه آزمون ها  
  

  

روانشناسي باليني: فصل اول  

  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  » 2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6
  »1«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14 »4«ـ گزينه13 »1«ـ گزينه12  »2«ـ گزينه11

 تاريخچه روانشناسي بالينيدوم: فصل 

  »2«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2  » 3«ـ گزينه1
  » 4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه13 »1«ـ گزينه12  »4«ـ گزينه11

هاي تحقيقي در روانشناسي بالينيروشسوم: فصل   

  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2  » 1«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  » 1«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

شناسي روانيرفتار نابهنجار در آسيب چهارم: فصل  

  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2  » 2«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6
  »4«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه13 »3«ينهـ گز12  »4«ـ گزينه11

مصاحبه سنجي پنجم: فصل  
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2  » 3«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

سنجش هوشششم:  فصل  
  »4«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2  » 1«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14 »1«ـ گزينه13 »2«ـ گزينه12  »3«ـ گزينه11

  سنجش شخصيتهفتم:  فصل
  »4«گزينه  ـ5  »3«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2  » 1«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6

  سنجش رفتاريهشتم:  صلف
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1

قضاوت باليني: نهم فصل  

  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6

شناختيمداخلات روانهم: د فصل  

  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
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كاويديدگاه رواندهم: ياز فصل  

  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6
  »1«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14 »4«ـ گزينه13 »3«ـ گزينه12  »2«ـ گزينه11

وجودگرا و گشتالت درماني گرا ـديدگاه پديدار شناختي، انسانازدهم: دو فصل  

  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

 رفتار درماني، درمان عقلاني، عاطفي اليس، شناخت درماني بك زدهم:سي فصل

  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »1«گزينهـ3 »2«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
  »1«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14 »4«ـ گزينه13 »1«ـ گزينه12 »3«ـ گزينه11

واقعيت درماني (گلاسر) اي (برن)،روانشناسي فردي (آدلر)، درمان مبتني بر تحليل ارتباط محاوره دهم:چهار فصل  
  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

خانواده و زوج درمانيگروه درماني:  :پانزدهم فصل  
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

  روانشناسي عصب نگر نزدهم:شا فصل
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
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  »هاي خودسنجيآزمون«

   ) 1آزمون(     
  
  

 1شناسان مشاور در كدام يك از موارد زير است؟هاي روانفعاليت ـ  
  ) تمام موارد4  ) مشاوره شغلي3  رسانيهاي ياري) برنامه2  ) درمان پيشگيرانه و مشورت1
 2ريزي درمان مناسب است؟بندي تشخيص و طرحان مبنا و اساس فرمولي رواني به عنوهاآزموناستفاده و تفسير نمرات حاصل از  كدام اصطلاح زير بر ـ  

  سنجي) روان4  ) سنجش رواني3  ) تشخيص رواني2  كاوي) روان1
 3توان روابط علّي را استنباط كرد؟هاي زير ميبه كمك كدام يك از روش ـ   

  ) آزمايشي4  ) طولي3  ) بررسي موردي2  ) همبستگي1
 4هاي ديگران براي حركت دادن مشخص چه نام دارد؟رغم كوششحركت، عليبي انتخاب وضعيت سفت و ـ   

  شكلمومي ) انعطاف4  گيري كاتاتونيك) وضعيت3  ) بهت2  ) سفتي1
 5تكلم نامفهوم همراه با اختلال بارز فهم چه نام دارد؟  ـ   

  ) كندگويي4  ) آكولاليا3  گويي) بريده2  ) لكنت زبان1
 6ت اشيا يا افراد چه ناميده است؟ناتواني در شناخ ـ   

  پريشي) كردار4  ) نشناسي بساوايي3  نشناسي) چهره2  ) نشناسي ديداري1
 7معمولاً نخستين مرحله فرايند سنجش ......... است. ـ   

  ) ارجاع2  هاي خودسنجي) تكميل پرسشنامه1
 ) انجام4  هوشي ) تكميل آزمون بهره3

 8هاي مختلف متغير يا سازه مورد نظر را اندازه مي گيرد؟كه مواد مصاحبه، جنبه دهدكدام اعتبار نشان مي ـ  
  ) اعتبار سازه4  زمان) اعتبار هم3  ) اعتبار محتوا2  بين) اعتبار پيش1
 9ناميد؟هاي هوش را چه مياسپيرمن عنصر مشترك آزمون ـ   

  هاي رواني اوليه) تواناييg  4) عامل3  ) هوش سيال2  ) هوش اختصاصي1
 10سنجد؟آزمون وكسلر حافظه بلندمدت را ميكدام خرده ـ   

  ) تكميل تصاوير4  ) فراخناي ارقام3  ) شباهت2  ) اطلاعات عمومي1
 11ي چيست؟دهندهها در آزمون رورشاخ نشانپايين بودن تعداد پاسخ ـ   

  نگري است.ي درون) نشانگر خصيصه1
  دفاعي بودن، محدوديت يا تمارض عمدي است.) نشانگر 2
  ريزي برخوردار است.هاي بالايي براي برنامه) نشانگر اين است كه فرد از توانايي3
  ) دچار كنترل تكانه است.4
 12زياد هاي پاسخ ـF شود؟رورشاخ در چه افرادي بيشتر ديده مي در  

  افراد مضطرب با سطح هوش پايين ) در2  ) در افرادي كه عزت نفس و هوش بالايي دارند.1
 ) در افراد افسرده با رفتارهاي قالبي و محدود شده4  بيني) در افراد خودانگيخته و غيرقابل پيش3

 13اثر بارنوم به اين معناست كه: ـ  
  كننده تصورات قالبي هستند.) جملات، منعكس2  ) جملات، ظاهراً معتبرند اما در مورد همه صادق هستند.1
  ) جملات صحيح نيستند.4  شده است. در جملات از محاسبات آماري استفاده )3
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 14ها چيست؟هدف اكثر درمان ـ  
  ) ايجاد مهارت و قابليت در بيمار4  ) رسيدن بيمار به بينش3  بخش) اتحاد درمان2  ) كاهش اضطراب بيمار1

 15كاتارسيس يعني؛ ـ   
  پويايي) يكي از مفاهيم روان4  ) ابراز شديد غمگيني3  ع) رابطه درمانگر و مراج2  ) تخليه هيجاني1

 16درماني، كوشش عمدي براي سازگاري بهتر با شرايط زندگي و استفاده كامل از استعدادها وجود دارد؟در كدام نوع از انواع روان ـ   
  1و  3) گزينه 4  درماني عميق) روان3  ) بازآموزي رواني2  درماني تقويمي) روان1

 17كند بيان كند، چه نام دارد؟كاوي كه بيمار بايد هر چه به ذهنش ظهور مييك قاعده اساسي در روان ـ   
  ) بيان رؤياها4  ) تفسير از سوي درمانگر3  ) تداعي آزاد2  ) رسيدن به بينش1

 18كند؟كدام يك از جملات زير مفهوم انتقال را بهتر توصيف مي ـ  
  ان اعتراض دارد.هاي درم) بيماري كه به هزينه1
  كند.استرس توصيف مي) بيمار مضطرب، احساساتش را در خصوص شغلي كم2
  كند.) درمانگري كه از عدم پيشرفت بيمارش احساس ناكامي مي3
  شناسها از پدر و مادر به روانجايي هيجان) جابه4

 19درماني بر......... تأكيد دارد.گشتالت ـ  
  ) گذشته و افكار افراد2  فتارهاي فرد) زمان حال و احساسات و ر1
 .) زمان حال و رفتارهاي افراد4  ) آينده و احساسات افراد3

 20شود؟زدايي منظم استفاده ميدر درمان كدام اختلال بيشتر از حساسيت ـ  
  ) افسردگي4  ) اختلال خوردن3  ها) فوبي2  ) وسواس1

 21در نظريه عقلاني ـ عاطفي، ـC دهنده چيست؟نشان  
  ) نظام اعتقادي فرد2  اي كه اتفاق افتاده است.) حادثه يا واقعه1
 آيد) رفتارهايي كه پيامد شناخت مي4  العمل فرد در مواجهه با آن) پيامد عاطفي يا عكس3

 22؟ار داردگير در كدام يك از چهار دسته تحليل تبادلي برن قركودك در خود فرورفته و گوشه ـ  
  ) من خوب نيستم، تو خوب نيستي2  ) من خوب نيستم، تو خوب هستي1
 ) من خوب هستم، تو خوب هستي4  ) من خوب هستم، تو خوب نيستي3

 23درماني گلاسر، در كدام مرحله مراجع بايد به رفتارش با ديد انتقادي بنگرد؟در واقعيت ـ  
  شده) تعهد نسبت به طرح تهيه4  اوت ارزشي) قض3  ريزي) طرح2  ) ارتباط و درگيري عاطفي1

 24درماني بيشتر روي كدام اختلال مؤثر است؟خانواده ـ   
  ) اسكيزوفرني4  ) فوبي3  ) وسواس2  ) افسردگي1

 25چيست؟ يدهندهدر آزمون گشتالت كشيدن تصاوير بزرگتر از  حد معمول نشان ـ   
  ريزي) تمايلات برون4  بودن ) خجالتي و كمرو3  ) اضطراب2  اي بودن) تكانه1
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   ) 2آزمون(     
  
  

 1اصطلاح رفتاردرماني توسط چه كسي و در چه سالي مطرح شد؟ ـ  
196) آيزنك،4  1952) آيزنك، 3  1953) اسكينر، 2  1951) راجرز، 1   

 2دام عنوان هستند؟هاي مهم كفردي از جنبهدانش، مهارت و قضاوت باليني و ميان ـ  
  ) صداقت4  پذيري) مسئوليت3  ) رازداري2  ) صلاحيت1

 3ترين روش تحقيق كدام است؟ترين و مهمبنيادي ـ  
  گيرشناسي) همه4  ) طرح مركب3  ) مشاهده2  ) تحقيق علمي1

 4نقطه قوت رويكرد آماري در تعريف رفتار نابهنجار چيست؟ ـ  
  ) مبتني بودن آن بر خودسنجي4  ) نسبيت فرهنگي3  ق بودن نقاط برش) مورد تواف2  ) كمي بودن نقاط برش1

 5ي هيجان كه ممكن است با توصيف بيمار از هيجان هماهنگ نباشد، چيست؟ابراز قابل مشاهده ـ  
  ) اختلالات توجه4  ) خلق3  ) عاطفه2  ) هيجان1

 6حركت چه نام دارد؟و چهره بي فقدان كامل يا تقريبي هر گونه علامت ابراز عاطفي، صداي يكنواخت ـ   
  ) عاطفه سطحي4  ) عاطفه كنُد3  ) عاطفه محدود2  ثبات) عاطفه بي1

 7هاي راهنماي تشخيصي و آماريتشخيص ـ DSM-IV .عمدتاً ......... هستند  
  كدام) هيچ4  ) كمي3  ) ابعادي2  اي) طبقه1

 8شود؟مي باليني چه ناميده يرابطه متخصص و بيمار در مصاحبه ـ   
  ) انتقال متقابل4  ) انتقال3  ) گسيختگي عاطفي2  ) تفاهم1

 9سازد، كدام است؟دو عامل مهمي كه انواع مصاحبه باليني را از يكديگر متمايز مي ـ   
  ) هدف و ميزان ساختار4  ) مشكل بودن و طول مصاحبه3  ) طول و ميزان ساختار2  ) هدف و طول مصاحبه1

 10مون هوش در مقياس وكسلر كدام است؟آزبهترين خرده ـ   
  ) حساب4  ) واژگان3  ) درك مطلب2  ) اطلاعات عمومي1

 11گيري يا رفتارهاي ديگر رابطه دارند؟دهد كه نمرات آزمون چقدر با ابزارهاي اندازهكدام يك از انواع اعتبار نشان مي ـ   
  تبار سازه) اع4  ) اعتبار محتوا3  بيني) اعتبار پيش2  ) اعتبار همزمان1

 12هايتعداد بالاي پاسخ ـ(D) ي چيست؟دهندههاي رورشاخ نشاندر كارت  
  ) انعكاسي از اضطراب يا افسردگي است.2  ) بازتابي از عادات ادراكي نابسنده است.1
 گرايي و دشواري در كنترل خشم) منفي4  هاي عيني توجه دارد.) فرد به جنبه3

 13شده به طور كلي عمومي وي است؟گيرد رفتار مشاهدهكند و نتيجه ميدر كدام سطح تغيير، متخصص باليني بيمار را مشاهده مي ـ  
  ) تفسير سطح اول و دوم4  ) تفسير سطح سوم3  ) تفسير سطح دوم2  ) تفسير سطح اول1

 14پذيرد؟ورت ميگرفتن شرح حال از بيمار در كدام مرحله از سير مداخله باليني ص ـ   
  ) ارزيابي4  ) اجراي درمان3  ) تماس اوليه2  ) سنجش1
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 15درماني بايد در چه سطحي باشد؟هوش افراد براي روان ـ  
  درماني بهره ببرد.تواند از روان) هر سطح هوشي مي2  ) بايد باهوش باشد.1
 نيست.درماني ) هوش ملاك روان4  ) افرادي با سطح هوشي متوسط و بالا3

 16كاوي هستند؟مدير اجرايي شخصيت، كدام يك از سه ساختار اصلي در روان ـ  
  2و 3هاي ) گزينه4  ) سوپرايگو3  ) ايگو2  ) ايد1

 17ماندن در هر مرحله از رشد رواني ـ جنسي ......... نام دارد. ـ  
  سازي) واكنش4  جايي) جابه3  ) تثبيت2  روي) واپس1

 18آموزند؟معنادرماني است، به مراجع چه مي كه يكي از فنوندر فن تمركززدايي  ـ  
  ) در قبال زندگي مسئوليت و وظايفي دارد.2  دهند.) به زندگي مراجع معنا مي1
 ) تمام موارد4  ساز را ناديده بگيرد.) رفتار يا نشانه مشكل3

 19خود پديداري عبارت است از: ......... ـ  
  د.خواهد باش) خودي كه شخص مي1
  كند.تجربه مي» من مفعولي«) بخشي از دنياي پديداري شخص كه آن را به عنوان 2
  ) برداشت آرماني شخص از خودش3
  كنند.تجربه مي» من مفعولي«) آنچه ديگران به عنوان 4

 20دارد؟معطوف مي» چگونه«يا » چه«از  معطوف دارد، به استفاده» چرا«درماني، مراجع ذهن خود را به جاي آنكه به در كدام قاعده در گشتالت ـ  
  ) قاعده استفاده از پيوستار آگهي2  ) قاعده زمان حال1
 ) قاعده تبديل سؤالات به اظهار نظر4  ) قاعده دور چرخيدن3

 21برند؟در كدام تكنيك در رفتاردرماني، نوعي اصل منع متقابل را به منظور از بين بردن عادات شرطي به كار مي ـ  
  ) انزجاردرماني4  ) آموزش اظهار وجود3  ) آموزش شيوه متوقف كردن فكر2  وش كردن) خام1

 22شناسي فردي چيست؟ترين بعد روانمشخص ـ  
  ي اجتماعي) علاقه4  ي زندگي) شيوه3  هاي تخيلي) هدف2  ) تلاش براي تفوق و برتري1

 23نبايددرماني درمانگر در هنگام خانواده ـ:   
  هاي هر يك از اعضاي خانواده را بشناسد.) نقش2  نه خانوادگي را به طور كامل اخذ كند.) سابقه و پيشي1
 ) اعضاي خانواده را با يكديگر رودررو كند.4  ) با اعضاي خانواده همانندسازي كند.3

 24درماني با روش رفتاري توسط چه كسي مطرح شده است؟اصطلاح زوج ـ  
  ) مورنو4  ) ولف3  ) استوارت2  ) جيكوبسن1

 25نبراسكا چيست؟ هاي هالستيد ـ ريتان و لوريا ـهاي مجموعه آزمونترين تفاوتيكي از مهم ـ  
  ) آزمون هالستيد ـ ريتان، نسخه مناسب كودكان ندارد.1
  ) آزمون لوريا ـ نبراسكا معتبرتر است.2
  ريتان نيست. د ـهالستي ) نتايج آزمون لوريا ـ نبراسكا مطابق و هماهنگ با نتايج آزمون3
  ريتان به زمان بيشتري نياز دارد.      ) اجراي آزمون هالستيد ـ4
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   ) 3آزمون(     
  
  

 1استفاده كرد؟» هاي روانيآزمون«كدام يك از افراد زير براي اولين بار از اصطلاح  ـ 

 پلينا) اميل كر4 كين كتلمك) جيمز 3 لن) فيليپ پي2 ) فرانسيس گالتون1

 2مدل بولدر نام ديگر كدام مدل است؟ ـ  
 اي) مدل دانشمند حرفه4 اي) مدل دانشكده حرفه3 متخصص ) مدل دانشمند ـ2 ) مدل دانشمند باليني1

 3ترين نقطه قوت طرح مركب چيست؟ مهم ـ  
 ) تعيين بهترين نوع درمان براي هر بيمار2 هاي عليّ) استنباط1

 ) استفاده از متون تحليل عاملي4 اجراي آن تر بودن طراحي و) آسان3

 4دار در طول زمان.هاي ساختدست آمده در مصاحبههاي به......... عبارت است از: همساني نمرات يا تشخيص ـ  
 ارزهاي همپايايي فرم )4 پايايي همساني دروني )3 هاپايايي ارزياب )2 پايايي آزمون ـ آزمون مجدد) 1

 5نامد. هاي فرهنگي هستند ......... ميها و يادگيريسنجند و محصول آموزشهاي استاندارد هوش ميهايي را كه آزمونسته از تواناييكتل آن د ـ  
 ) توانايي متبلور4 ي) توانايي سه جزئ3 ) توانايي سيال2 يهاول هاي رواني) توانايي1

 6زهاي زير ابداع شد؟ پردامفهوم هوشبهر انحرافي توسط كدام يك از نظريه ـ  
 كسلر) و4 ) گاردنر3 ) بينه2 ) اسپيرمن1

 7ها عاجزند. ها از ارائه آندهند كه ساير آزموننمرات آزمون عبارت است از: اين نمرات، اطلاعاتي را در اختيار ما قرار مي ـ  
 ) اعتبار افتراقي4 ) اعتبار افزايشي3 ) اعتبار همزمان2 ) پايايي1

 8در مدل ـSORCحرف ،R ي چيست؟ نشانه  
 محيطي پيشايند ) شرايط1

 گذارند.شناختي يا شناختي فرد كه بر رفتار او تأثير ميخصوصيات جسمي، روان )2

 رفتار مورد نظر )3

 كنند.يا تنبيه مي افتند و آن را تقويترويدادهايي كه پس از رفتار مورد نظر اتفاق مي )4

 9در كدام يك از رويكردهاي زير بايد منابع مختلف اطلاعاتي را در هم ادغام و تصويري منسجم از بيماران ترسيم كرد؟ ـ  
 رويكرد رفتاري )4 رويكرد كمي آماري )3 رويكرد ذهني )2 رويكرد تفسيري )1

 10است. خصوصيات مشابه .........  »عوامل مشترك«منظور از  ـ  
 ) مراجعان4 هادرماني) روان3 ) درمانگرها2 ) اختلالات  1

 11گيرد؟هاي آسيب رواني مورد سنجش قرار ميپيش از درمان و در حين درمان و پس از آن كدام يك از نشانه ـ  
 ) پاسخ بيمار4 ) كنترل مراجع3 ) وضعيت مراجع2 ) كاركرد بيمار1

 12شود؟كند، اين رفتار بيمار چه ناميده ميشود يا خيلي سريع تغيير ميسالم مي» ناگهان«يك بيمار  ـ  
 ) مقاومت4 ) فرايند ثانويه3 ) انتقال2 روي) واپس1

 13شود؟ معمولاً از تداعي آزاد براي چه منظوري استفاده مي ـ  
 ) گشودن راهي به ناهشيار بيمار2 ) حصول بينش1

 ) تغيير رفتارهاي بيماران4 ز ارتباط با درمانگر) كمك به بيماران براي احساس آرامش ا3

  (سخت) (C) : سطح آزمون                                                         25 : تعداد سئوالات
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 14هاي گشتالتي است؟هايي از بازيكدام يك از موارد زير نمونه ـ  
 ) تكرار يك عبارت و جمله مهم4 ) پرس و جوي مراجع از درمانگر3 ) تمركز مراجع بر خودش2 ) تحليل رؤياها1

 15شود؟هاي ترسناك چه ناميده ميضعيتكاهش اضطراب از طريق قرار گرفتن مداوم در و ـ  
 دهي) شكل4 ) خوگيري3 سازي جايگزيني) شرطي2 ) خاموشي1

 16شود.هاي رواني ناشي از ......... تلقي ميدرماني، آسيبدر خانواده ـ  
 احترامي به يكديگر) بي4 ) عدم ارتباط3 ) دوست نداشتن يكديگر2 ) عدم همكاري1

 17شود.يرات منفي اختلالات رواني پس از وقوع، ......... ناميده ميكاهش مدت تأث ـ  
 ) پيشگيري انتخابي4 ) پيشگيري درجه سوم3 ) پيشگيري درجه دوم2 ) پيشگيري درجه اول1

 18كنند؟ ه ميي اصلاح كاركردهاي فيزيولوژيك را بياموزند، از چه روشي استفادشناسان سلامتي براي آنكه به مراجعان خود نحوهروان ـ  
 ) تمرين4 ) پيشگيري از بازگشت3 ) بازخورد زيستي 2 زدايي منظم) حساسيت1

 19به چه معناست؟ پِرس در اصطلاح موراي، ـ  
 ) نيرو4 ) انگيزه3 ) محيط اطراف هر فرد2 ) حقايق عيني و ذهني هر فرد1

 20هر يك مسئول برخي رفتارهاي خاص هستند، اما كورتكس عملاً به مثابـه يـك    رغم اينكه نواحي مختلف مغز،شود عليدر كدام نظريه ادعا مي ـ
  كند؟كليت عمل مي

 يابي كاركردها) محل4 شناسي) جمجمه3 تواني) نظريه هم2 ) مدل كاركردي1

 21شود؟ ي دوران كودكي شما ثبت ميي شكل و شمايل اولين خانههاي مغز، خاطرهدر كدام يك از لوب ـ  
 هاي گيجگاهي) لوب4 هاي پيشاني) لوب3 ايهاي آهيانه) لوب2 سريهاي پس) لوب1

 22آيند؟ شوند، روي كدام محور تشخيص مياختلالاتي كه نخستين بار در دوران نوزادي يا نوجواني تشخيص داده مي ـ  
 IV) محورIII 4) محورII 3) محورI 2) محور1

 23تر در كودكان است؟انطباقي» ايالگوي مقابله«هدف كدام مداخله، پروراندن يك  ـ  
 ) طب رفتاري كودكان4 ) رفتاردرماني3 كاوانه) درمان روان2 ) درمان رفتاري ـ شناختي1

 24شود. اروشناختي براي درمان كودكان مبتلا به ......... استفاده ميغالباً از درمان رواني ـ د ـ  
 ) فوبيADHD 4)3 ) اختلالات خواب2 ) اختلالات دلبستگي1

 25ها.گيري مناسب در مورد اهداف و پيگيري آن......... عبارت است از: تصميم ـ  
 دهنده) تطبيق4 ) مدل كاركردي3 نداردهاي استا) مجموعه آزمون2 ) تحليل الگو1
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